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Á'hadügyi költségvetés.
(B.) A két delegáczió hadügyi albi­

zottságaiban történt eddigi ti.rgválásokból 
nuír ni fist világosan k vekető, liogv a had­
ügyi költségvetésnek a jövő évre É928.344 
írttal való felemelése komoly ellenállásra 
nem fog találni. A szokás hatalma alól a 
delegáltak sem vonhatják ki magukat. 
Egész hozzá vannak már szokva, hogy a 
hadügyi költségvetés évről évre emelked- 
j- k. s azt hiszik, hogy megtették a ma­
gukét, ha az egyes eztmeknél nehány fo­
rintot törölnek. Ha a delegácziók ebbeli 
működését az utóbbi öt évről tárgyilagos 
bírálat alá veszszük, arra az eredményre 
kell jönnünk, hogy az úgyszólván teljesen 
tormái, külsőségekre szorítkozó volt, s 
hogy a költségvetésnek alapos, tárgyához 
mért s lényegbe beható bírálata csak a 
legritkább esetekben fordult elő.

I edig csak is az utóbbi értelemben 
tartott eljárástól lehelne eredményt várni, 
csak az ilyen eljárással lehetne a hadse­
reg fenntartása érdekében évről-évre nö­
vekvő terhek szaporodásának útját állani. 
A különböző czimek egyszerű vizsgása­
kba s némelyikének megnyirbálása — néha 
épen annak, a melyik legalaposabban in­
dokolt — palliativ eszköznél nem lehet 
eg}éb. ily utón azt a 122 milliónyi roppant 
összeget, a melybe évenkint a közös had­
sereg és a két honvédség fenntartása kerül, 
néhány száz forinttal ideiglenesen le le­
tolt ugyan szállítani , de a viszonyok 
t' ljt-s javulását ily eljárás mellett nem le­
het várni. Itt egyedül a legnagyobb hatá­
rozottsággal keresztül vezetendő alapos ad­
minisztratív intézkedések segiihetnek né­
mi;-g, a melyek jelen hadügyi szerveze­
tünk mellett több irányban megvalósítha­
tod a nélkül, hogy miatta véderőnk fejlő­
dése bármily csekély hátramaradást is 
szenvedne.

Eiőbb-utóbb ily adminisztratív intéz­
kedéseik z lesznek kénytelenek folyamodni, 
mert e nélkül a hadügyi kiadások évről- 
ővre természetszerűleg növekedni fognának,
■' vegül oly dimenziókat öltenének, minők 
tekintettél gazdasági
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fölszereléssel egyült jó karban kell azokat 
tartani, esetleg, lépést tartva a hadi tech­
nika . fejlődésével, újjá kell építeni, átala- 
kitani, ami tekin-etbe véve azt a na27 
költséget, amivel a hadi technika dolgozik 

ismét jelentékeny kiadásokba kerül.
E megjegyzésekkel nem azt akarjuk 

mondani, hogy a hadügyminiszteriumi 
szükségletet a hadügyminiszter szempont­
jából legnagyobb részben indokolni ne le­
hetne. Hanem a hadügyminiszter mit sem 
gondol a monarchia gazdasági helyzetével, 
pedig ennek fontos szerepe van az állam- 
háztartásban. A hadügyi kormányt szabad­
jára eresztik. S ez rosszul van igy, mert 
ennek olyan utón kellene haladnia, mely 
párhuzamos gazdasági és politikai vi­
szonyaink fejlődésével. Monarchiánknak a 
külhatalmákhoz való viszonyai már régtől 
fogva nem voltak oly jók és megnyugta­
tók, mint a jelen pillanatban. Ennélfogva 
ez volna a legalkalmasabb időpont, útját 
vágni a hadügyi kiadások növekvésének. 
Néhány intézkedésen kívül, melyek egyes 
szüksegtelen s időszerűtlenné vált hagyo­
mánynyal való szakításra vonatkoznak, °s a 
melyekre még visszatérünk, mindenekelőtt 
a gyalogsági és a vadászcsapatbeli ujon- 
ezok behivási napjának október 1-érőlmár- 
czius 15-ere elhalasztásáról akarunk szóla- 
m. A hadügyi rendes szükséglet ez által je­
lentékenyen alább szállana, a nélkül, hogy 
ez az illető fegyvernemnek legcsekélyebb 
kárára válhatnék. A megtakarítás egyedü 
pénzben évi S-8 millió forintra rúgna, az 
első évben pedig a felpénzek kiosztásának 
elmaradása következtében négy milliót 
tenne ki.

szól ellenünk. Diplomácziai testületünk évi 
3 A, millióba kerül, s igy joggal megkí­
vánhatjuk, hogy a diplomáczia a politikai 
viszonyokkal számolni tudjon, s kellő idő­
ben megtegye informáczióit a legénység 
előbb való behívása érdekében. ”

Mi e reformjavaslatokat figyelmükbe 
ajánljuk azoknak, a kiket illet. Ha pedio- a 
gyalog csapatoknak eme redukálását rend­
szerré nem akarják emelni, akkor legalább 
esetről-esetre tegyenek kísérletet vele. A 
hadügyi költségvetés folytonos növekedésé­
vel szemben valamit okvetlenül tenni kell. 
Annál is inkább, mert a védkötelezettséget 
Boszniába is behozták, s aztán a monar­
chiabeli két törvényhozó testület előtt meg­
szavazásra vár a véderő novella, melyben 
a póttartalék- soknak évenkint való behíva­
ssa elodázhatatlan szükség gyanánt van 
feltüntetve s ez intézkedések az 1883-ik 
évi költségvetést ismét jelentékeny össze­
gekkel fogják terhelni.

kifejlődésre jutnak, egészen igy van ez a 
hadsereggel is. Egyes intézmények, melye­
ket-ma alig észrevehető alakban szervez- 
n k s fenntartásukra alig számba jövő 
ko Keze -vet fordítanak, a természetes fejlő­
dés utján megnagyobbodnak, javulnak, s 
hason mérvben nőni fog a fenntartásukra 
kapcsolatos kiadási tétel ís. Ha a hidügvi 
költségvetés egyes czimeit évek során át 
figyelemmel kisérjük, ezt az állítást kézzel­
foghatókig bebizonyítva fogjuk találni.

Azt az állítást, hogy a hadügyi költ­
ségnek az utóbbi két évben 99,200,658 
írtról 180,894,197 forintra tö.tént ruhá­
it a mos emelkedési mulékony jelleggel 

a megszaporodott ki- 
az erődítési munkálatok befj-

A zord időjárás épen nem alkalmas 
arra, hogy az ujonezok kiképzését előmoz­
dítsa. így ebben az évben is már október 
végén a kaszárnyákban kellett az ujonezok ki­
képzését folytatni, a helyett, hogy a gyakorló 
téren ma radtak volna velők.Tavasszal az idő­
járás folt tonos javulása mellett az ujonezot 
gyorsabban lehet begyakorolni. A század­
ban való kiképzésre szabott időből néhány 
hét veszendőbe megy ugyan, azonban te

, - viszonyainkra, a föl- kintettel arra, hogy a begyakorlásunk ínn 
teden leit eteti ensegek köze tartoznak. A miat 9n-<„<, i™n ...... Ju.3:
a -zervezetek ágazataikban és gyökereikben

és hogybi<
adás>k
jezése után meg foga ik 
á litá-t nem leb t kom -lyan venni. Az igaz, 
i; gv a munkálatok befejezése után az elő­
irányzatban jelenleg szereplő fizetési rész- 
ö-ttéte'ek a icndkivüi szükségletből el 
f- inak tünni, hanem nyomban rá fölme­
rülnek a rendes szükségletek közt,

va ugyan, de vajmi kevéssel. Ha az erö- 
' sde ki vannak épülve, fölszerelni, s a

20-ára kell lefejeztetnie, észszerű kiképzési 
rendszert mégis könnyen lehetne megálla­
pítani. A századokban való gyakorlatok 
különben a 30 napi úgy is hosszúra sza­
bit zászlóaljbeü gyakorlatok idejének meg­
rövidítésével volnának kiegészitendők. ‘a 
téli elméleti tanítás elmaradását nem lehet 
e terv ellen felhozni, minthogy ma már 
népiskoláink állag véve sokkal értelmesebb 
ujonczanyagut juttatnak a katonasághoz, 
mint akkor, midőn ez elméleti téli tanítást 
behozták. Annt azonbsn a gyalogsági cs 
vadász csapat beli legénységi iskolákban a 
katonai fegyelmi szabályokból tanítanak, 
azt a legrövidebb idő alatt könnyen lehetne 
pótolni. Maga az „Exereier-Beglement“ a 
tavaszszal belépő ujonezoknak 14 napra 
szabja ezt az időt.

.. . Egyebeket il’etőleg azokra a szép
szűnni, ezt az eredményekre utalunk, a melyeket a hon­

védek nehány hét alatt fel tudnak mu­
tatni. S az allando hadsereg legénységé­
nek kiképezésére e mellett még mindig 
21s év marad rendelkezésre. “ "

Az az ellenvetés, hogy ez a későbbi 
behívás komoly viszonyok hirtelen beálláseszál-
esetében a hadsereg védelmi erejére" káros 
befolyással lehetne, legkevésbé sem

tusmtoír Tiitzí jji

Tudományos apróságok.
te-z. A t

'* ^zer. A husiidat. Keztyüdarabok mint delika- 
■'■■-'Z statisztikája. .Babonás farkasok. A liar- 

K ti a telegrat-oszlopok. A gletserek mozgása < 
y.iu. :zo a. A növények körös mozgásai. —

.. Aun.-. An-, „llondeur“, „aranyos tiindérviz“, 
egy divatos reklám sokat ígérő 

követő leírásban el van mondva, 
r*f

uingzanak 
s az ökt

melv,-t ezen különféle nevek

Így 
szív
miszerint a hajvi
j a hölgy közönség, a hajat szép fény*

:z‘,Kvve teszi. S hányán vannak, a kik ily 
<i>jiiaU“ik képesek ellentállani! Az a hires 

rr;y*‘ - me*.v után annyira bolondulnak a 
/. , ’bIZ0ny nem egy Loreley hajú hölgy ecs-
i ne. . tnat08, s ki vehetné neki rossz 
fi i oly i
pedig 
csinál

névén,
jn nagyon akar tetszeni. Az „Aureolin“ 

a'matt fogy, d a kereskedő jó üzletet 
!'s.,me’ mzonyos fokig a reklám nem ha- 

- ö’ 11 liaJ szőkébb, színtelenebb lesz. Még mec
j6b-fizioIógia* * 

íaitabk^fö am£öan,‘ak r>^ge alatt fogi

akkor k haj megüsse
kithato különféle ráhatások által, s ilyen hatást 
gyakorol az aureolínban foglaltató „hydroírén 
szuperősid.“ Azt kérdik, nem ártalmas-e? Német" 
országban nehány nap előtt az a hír terjedt el 
8 eSy előforduló esetből akarták ezt konstatálni’ 
miszerint egy fiatal leány az aureolin áldozata 
lett, megmérgezte magát vele. De kitűnt, hogy 
félreértés volt az egész. Az aureolin. ha egész 
tisztán van kezelve, nem ártalmas, A hydroeén- 
«uperoxyd nem az. Tehát lehet használni hitem,

ártalmatlanabb minden más szeméi, ha csak nem 
baj az, hogy hamar--------őszit.

Egy más chemiai test, melylyel szintén nagv 
lármát csapnak az elárusítók, az úgynevezett ,.kus- 
iiszt.“ Különösen bizonyos Mayer" nevű berlini 
gyáros készíti nagyban, s hozza forgalomba. Tá­
lán valaki az olvasók közül használta is ? Akkor 
kérem ne olvassa a következő sorokat. Néhány 
chcmikus^ kisütötte ugyanis, hogy az a huszliszt 
nem masoól készül, mint közönséges keztyü da­
rabokból. Ahhoz még egy kis csávát vesznek 
melyet a timsós bőrcserzésnél használnak, — 
s kész a delikatcssz. Maga Mayer elárulva lát­
ván titkát, nem is tagadja többé."' Bevallja, ho«y 
a keztyü készítésnél leszabdalt darabkákat, talán 
elhasznált keztyübört is a hozzája tapadt min­
dennel együtt, — szokta kőlisztjének előállításá­
hoz használni. De felhozza védelme gyanánt, hogy 
a csáva, melyet használ, igen jó ingredicncziák- 
ból készül, legfőbb alkatrésze tiszta búzaliszt, 
s ennek minden fontjára jő 6—10 darab tojás és 
némi só. Az igaz hogy előbb bőrkikészítésre 
használják, s a mi már ott megtette szolgálatát, 
és el lenne másként dobandó, az jön bele a hus- 
lisztbe. Jó étvágyat! Mayer ur különben erősen 
állítja, hogy az eledel' igen jó,j sőt hizlaló hatással 
is bir — sertések számára.

A tüdöyészről szóló tan,. mely a gombáéi­
ra életre támaszkodik, — mint azt már egyszer 
kifejtettük e helyen, — s melyet csak kevés or­
vos akart igaz gyanánt elfogadni, egy lépéssel 
előre haladt, s közvetlen megfigyelések által az 
orvosok oda jutottak, hogy nem arról van többé 
szó, hogy a betegség valósággal ily módon ter­
jed-e, de arról, hogy ki volt az, a ki ily módon 
való terjedését először észrevette. Annyi bizo­
nyos, hogy a mint ezen elmélet ki van egyszer 
fejtve, akkor gyógyítási módjának megállapítá­
sa rövid idő kérdése lehet csupán, s a mint ép 
* legújabb napok alatt oly gyors haladást tesz a

Budapest, nov. 8,
Még utóvégre kiderül, hogy Ausztria-Ma 

gyarországnak egész történelmét a kőnyomain 
„Budapester Correspondenz“ készíti. Azaz nem- 
esak úgy készíti, hogy az eseményeket hivatásá­
hoz képest a kiváncsi világ tudomására hozza, 
nem, maguk az események is kőnyomatos mű­
helyből kerülnek világgá, a „Budapester Corres­
pondenz •' lesz a monarchia kül- és belpolitikájá­
nak legfontosabb tényezője. Ez persze vastag 
tréfának látszik, de melyik burleszk és hóbor­
tos ötlet nem lehet a mi monarchiánkban való­
színű és komoly dologgá. Az imént történt az 
olasz királyi pár látogatása Becsben és úgy az 
ünnepélyes fogadtatás, az olasz és osztrák-magyar 
miniszterek siirü tanácskozásai, mint minden 
egyéb kisérő körülmény határozottan arra a fői 
tevésre jogosítottak, hogy e fejedelmi találkozás 
egy nevezetes politikai tényt foglal m 
ban, a nemzetközi helyzetnek nem csekély 
jelentőségű fordulatát jelenti. Legalább is 
ugy tekintetették azt, mint az osztrák-ma­
gyar és olasz államok teljes barátságának 
ú* jó egyetértésének kitüntetéséi és ezt elég ro- 
konszenvvel fogadta is monarchiánknak és Olaszor­
szágnak közvéleménye. Most a könyomatos his- 
torigrafia a magyar delegáczió külügyi albizott­
ságának legutóbbi üléséről hirtelenül mérges gő­
zökkel burkolta el nemzetközi helyzetünk ve- 
röfényes déli látképét. Oly nyilatkozatokat 
hallottunk jelenlegi volt és reménybeli kül- 
ügyérek szájából a könyomatos közvetítés utján, 
melyek visszautasító ridegsége és durva kicsiny- 
lése Olaszország irányában még akkor is feltűnő, 
teljesen szokatlan volna, ha épen az olasz kirá­
lyi látogatás barátságos tüntetése nem is előzte 
volna meg. Kállay Benjamin a külügyek jelen­
legi vezetője csak úgy pökhendi gőggel odave­
tette, hogy Olaszországot saját érdekű rákény- 
szentette a mi barátságunk keresésére és nekünk 
Olaszországtól sem félnünk, sem várnunk nincs 
mit. Andrássy Gyula gróf abban a nem hivatalos 
állásban, melyben annál jobban érvényesítheti 
műkedvelő geniálitását, ezt még kiegészítette ak- 
cép, hogy a savoyai dynastia csak trónját vesz­
tené, ha akár győzelmes háborúval az olasz „Ir­
redenta“ ezéijainak valósítására vállalkoznék. ”És 
nem maradt hátra Szlávy ur sem, ki „helyreiga­
zitokig“ a nemhivatalos Andrássy ellenében azt 
jegyezte meg, hogy déli határainkon semminemű 
védelmi intézkedések nem váltak fölöslegessé. Az 
ily sajátságosán élezett nemhivatalosan sértő hi­
vatalos helyreigazításokkal provokáló nyilatkoza- 
tok, képzelhető, csak a legkínosabb benyomást

kelthették a mi monarchiánk határai között is. 
Nem kedvünkre való furcsa kommentárok 
a fejedelmi ölelés és királyi udvariasság 
jelentőségéhez ott a bécsi burgban. De még mi­
lyen megütődést és felzúdulást kell ezeknek a 
nyilatkozatoknak felidézniük az Apenninck al­
ján, hol a most hazaérkező királyt az ünnepélyes 
fogadás után kitolonczoztató útlevéllel látják meg­
tisztelve. Csak alig hogy világgá mentek a ne­
vezetes könyomatos jelentések, a római távira­
tokból már is megüt az olasz furia vihar­
zásának előjele. Olaszországban még nagyon 
széles körökben uralkodik a régi gyülö- 
let az osztrák ház iránt, egy nagy ° párt 
csak kedvetlen megadással fogadta a királyi uta­
zás tényét. Kész hát a nagy átabota, melyből 
aligha tudunk egyhamar kigázolni. De hát hogyan 
történhetett meg mindez, kérdjük álmélkodva, 
mikép eshettek ezek a nyilatkozatok, melyeket 
a helyzetből oly kevéssé lehetett magyarázni. 
Nos, van a bécsi sajtóirodának és a hivatalos 
helyreigazítás gépezetének sürgős dolga. Alaposan 
megmagyarázzák, hogy a magyar delegáczió kül­
ügyi albizottsága csak bizalmas ülést tartott, me- 
lyen gyorsírók nem vettek részt, és igy a könyoma­
tos jelentés a tett nyilatkozatokat nagyon haragosan 
és ferdítve tette közzé. Kállay Benjamin a magyar 
delegáczió mai teljes ülésében egész ünnepélyesen 
megadta szavainak a kellő rektifikácziót, t. i. 
úgy mondta, hogy a helyreállított jó viszony 
folytán Olaszországtól jövőben nincs mit fél­
nünk és nincs mit v á r n u n k. Sajátságos hely­
reigazítás, mert legalább azt is kell érteni belőle, 
hogy jó viszonyunkból az olasz királysággal, nem 
igen lehet hasznunk. És mindezért a nagy bajért 
csak azt a szerencsétlen könyomatos jelentést 
kell felelőssé tennünk ; a „Budapester Correspon- 
denz“-t fogja terhelni a szörnyű tudat, hogy 
Ausztria-Magyarország és Olaszország viszonyá­
nak talán végzetes, jóvá nem tehető megrontá­
sát okozta. így van az, ha miniszterek és dele­
gátusok csendesen suttognak, ellenben a „kövek
hangosan beszélnek,“ a szó 
méhen.

legszorosabb értel-

A boszniai kát on ák esküié- 
téteió n e k kérdését a „PoIiti'ksjértesülése sze­
rint Úgy oldották meg, hogy tekintettel a szul- 

,az okkupáit tartományokban még fenn­
álló fönhatósám jogaira, a katonák egyszerűen a 
zászlóra fognak esküdni.

Budapest, nov. 8.
A franczia képviselöház tuniszi vi­

tája korántsem kelti azt az érdeklődést, mint 
eleve hinni lehetett volna. Jules Ferry kor­
mányelnök beszéde, melyet tüzetesen ismertettünk 
már, nem emelkedik a rendkívüli alkalmak által 
rendszerint sugallt szónoki remekek közé. Egy­
szerű és sok pontban gyönge védbeszéde ez egy 
kormánynak, mely kikerülhetetlennek látja ma­
gúi a nézve a visszalépést s a kényszerűségből 
erényt csinál. Gambetta nem tartotta meg teg­
napra várt beszédét, s a szélsőbaloldaliak és bo- 
napartisták beszédei nem kárpótolhatták érte a 
küzkiváncsiságot. Itt közlünk még távirati tudó­
sításainkhoz egy bővebb ismertetést a tegnapi 
ülés folyamáról:

N a q u e t nagy hevességgel támadja meg a 
kormányt. A minisztériumot, úgymond, sajnálatos 
elfogultság akadályozta meg abban, hogy a kép- 
viselohazat egybehívja, mielőtt a tuniszi háború 
ily nagy mérveket öltött volna. A kormány 
ugyanis azt hitte, hogy oly többséget 
rezhet magának, mely hódolni fog 
akaratának. (Zajos tetszés a jobboldalon 
a szélső balon.) A franczia hads

azért az ország a jelen pillanatban, midőn uj 
parlamenti pályafutás indul meg, nyugodt, mert 
reményű, hogy ennek a kormánynak egyetlen 
tagja sem lesz benne az uj minisztériumban.

Utána J a n v i e r de la Motte bona- 
partista kijelenti, hogy Naquet kitűnő szavaihoz 
semmi hozzátenni valója sincs. (Gúnyos derült­
ség a baloldalon.) Le Faure különösen a ka­
tonai kormányzatot támadja meg, mely az által, 
hogy az algériai hadsereget a csekély szám miatt 
vereségeknek tette ki, kompromittálta az egész 
hadsereget. L e Faure tüzetes adatokkal tá­
mogatja állításait.

Farre hadügyminiszter,kinek a szószékre 
léptét nevetéssel fogadják, hosszabb beszédben vé­
delmezte magát,a nélkül, hogy a ház figyelmét állan­
dóan magára vonhatta volna. Azt monda, hogy min­
dent megtett, a mi csak tőle telt, s czáfolja Le 
r au re adatait, azt ál litván, hogy az Afrikában 
levő tetemes haderő daczára a franczia hadsereg 
mozgósítási képessége érintetlen marad.

Boy (jobboldali) rendszerében támadja meg 
Farre hadügyi kormányzatát, de tuniszi intézte- 
déaeit sajat pártfelei ellenében védelmezi.

Gladstone a kormányelnükségröl való 
visszalépését napról-napra újra emlegeti a bir. 
Egyik múlt éjjeli táviratunknak ide vonatkozó 
közlését a következő részletekkel egészíthetjük 
ki: Gladstone néhány nappal ezelőtt csakugyan 
megkinálta Lord Granviliét, a mostani külügymi­
nisztert a kormányelnökséggel. Granville azon­
ban, ki épenséggel nem hajlandó ily súlyos terhet 
venni \ állaira, haladéktalanul közölte Gladstone 
szándékát Hartington marquisval és a liberális 
párt többi vezéregyéniségével. Ezek aztán rajta 
voltak, hogy Gladstonet visszalépési szándékáról 
lebeszéljék. Hartington és társai különösen azt 
hangsúlyozták, hogy úgy az ir, mint a transvaali 
ügy még mindig várja a végleges elintézést, g 
hogy a kabinet a közelebbi ülésszakban várható 
küzdelmeket csakis Gladstone ékesszólásának és 
tekintélyének segítsége mellett állhatja meg. To­
vábbá, úgy mondák, Gladstonenak azért is meg 
kell maradnia a kormány-elnöki polezon, mert 
lord Derby, bármennyire közeledett is a libe­
rális párthoz, teljes megtérését még mindig vona­
kodik a kormányba való belépéssel megpecsételni. 
Mindez okok Gladstonet végre rábírták arra, 
hogy- továbbra is megmaradjon hivatalában, de 
biztosan állítják, hogy a tavasznál tovább nem 
marad.

Tuniszból egy táviratunk ma azt jelenti, 
hogy a kémszemlére kiküldött csapatok a Te- 
b u r z u k melletti tábor környékén csekély számú 
lázadókkal összeütköztek és azokat 
könnyűszerrel szétszórták. Az északi 
vidékeken lakó lázadók meghódolása 
folyvást tart. S a i n t-J can tábornok visszatért 
Keruánba, Dzseb-el-Lszeletnél nem ta­
lált lázadó arabokra.

A német birodalomgy-ülési pót­
választásokban tegnapelőtt választották be 
az első szocziáldemokrata képviselőt 
Liebknecht személyében, ki ellen Mainz- 
b a n a haladópárti jelölt megbukott. Ma jelenti 
egy táviratunk, hogy Hasenklever és Krii 
c k G r szoczialdemokraták szintén megválasztattak, 
még pedig a szintén haladópárti Beb lo és 
Freund ellenében.

sze- 
az ö 

és
, - ---- -----.ereg moz­

gósítás^ képessege meg van csorbítva s az orszá»

ragályos és fertőző betegségek elleni gyógykeze- 
les, úgy ennek is rövid időn meg lesz a mao-a 
orvossága. Érdekes evvel szemben tanulmányozni 
a statisztikai adatokat, melyek e betegség elter­
jedését mutatják. Dr. Kayser a következő kis 
sorozatban állította, össze, hogy a külömbözö foc­
al hozások szerint, minden 100 elhalálozás között 

hány történt tuberkulózis következtében. Szerinte 
ugyanis minden 100 elhalálozott kőfaragó közül 
-'EJ bal el tuberkulózisban, a pinezérek közül 
4;r3, nyomdász 43-3, csizmadia 26-4, szabó 243 
pék 13-5, mészáros 8-2. Ezen adatok érdekes 
következtetéseket engednek. A kőfaragóknál mu­
tatkozó nagy halálozási szám kétségtelenül an- 
”a, tulajdonítandó, hogy a faragott kövek pora 
tüdejükre száll. Ellenben a pinezérek semmi 
ilyennel nem foglalkoznak. Ezeknél az a körül- 
mény lesz döntő, hogy sok időn keresztül tartóz­
kodnak füstös, rosszul szellőzött helyiségekben a 
mellett sokat kénytelenek éjszakázni. Ugyancsak 
rosszul szellőzött helyeken való hosszas foglalkozás 
okozza a nyomdászok között mutatkozó nacy 
halálozási arányt is. A pékek ellenben nacy el- 
lentállást mutatnak a tuberkulózissal szemben 
pedig azok is sokat éjszakáznak, sőt nagy ré­
szük oly szinben is van folytonosan, mintha már 
benne volna ez a baj. Bájuk alkalmasint a szá- 
raz és meleg levegő hat jótékonyan, a melyben 
allandólag tartózkodnak. A mészárosok jól is táp­
lálkoznak, amúgy is igen erős emberek, mert 
mar a mesterség olyan, hogy csak jó erőben levő 
egészséges, izmos ember mehet oda. Talán ezen 
adatok közül lesz egy vagy kettő, mely arra 
nézve is ad felvilágosítást, hogyan rendezzük be 
adott viszonyok viszonyok között életrendünket 
hogy eme betegségnek legkevésbé legyünk 
kitéve.

A norvég természettudósok némelyike, ne­
vezetesen pedig Nielsen, azt a felfedezést tette, 
hogy a farkasok babonások. Félnek átmenni a

nyitva hagyva az ellenség betörésének. (Zaj.) De

A delegácziók.
A magyar delegációból.

A , „Budap ester Correspondenz“ 
czimü kőnyomata hirlaptudósitó azt a távirati ér­
tesítést közölte velünk, hogy a magyar dele- 
g a ez i ó tegnap déli egy órakor összülés t 
tartott, melyet közvetlenül az egyesült négyes 
albizottság ülése követett a boszniai elő­
térj esztes tárgyában.

Mint utólag tapasztaljuk, a két ülés egyike 
* M m * ® Gént meg tegnap, s igy az azok- 
r°l sz°Io jelentésnek semmi alapja. Az említett

telegiáfhálózat alatt, két telegráfoszlon között Ä / ,
Hasonló sajátságot norvég parasztok már élőül" ' a A rezgés, és a körös vagy elliptikus moz- 
észleltek, s La azt akarták, Cy vakmSv belvín I g* Z'7 f7 f°nt0S terepet játszik a
a farkasok ne menjenek át, kötelet varv z-ini rt i zeiTÉ*e“; természetben, s ott hajtja a mmden- 
feszitettek ki, két oszlop között ’ S7 * * séSet hetoito aether láthatatlan részecskéit, ép
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vAr1e1Még aZoak °,ka,t 18 meg lehetett ilyen módon 
védelmezni. S a farkasok eme tulajdonságukat a 
telegrafokkal szemben is megtartották s egyáta- 
lában nincsen ínyükre a czivilizácziónak ez a 
naigm0Z-Xjetlíöje- Egész vidékek varrnak, melyek- 
rol elhúzódtak az ordasok, mióta keresztül-kasul 
szeldeh azokat a telegrafhálózat. A villamos 
áram különben, mely telegrafálás alkalmával a 
sodronyon vég,g megy, nagy nyugtalanságot okoz 
a fekete harkályoknak is. Bizonyos zümmögő hang 
keletkezik melyről azt hiszik, hogy az oszlopokban 
tartózkodó rovaroktól ered, s oda rohanva ezen 
oszlopokat csőreikkel vagdossák s minden áron 
elesegro reménylenek szert tenni ezen az utón 

Az a körülmény, hogy a meleg és a hideg 
TÍ lg0a egyformátlanul van elosztódva a 

különféle esztendők szennt, s hogy egyik évben 
sót egy egész esztendő-cziklusban is nfgyobb me- 
legek járnak mint a másik évben vacy 
esztendő-cziklusban, arra vette Dufour franczia 
tudóst, hogy a gletsereket tanulmányozza, nem 
látszik-e meg ez a hatás rajtok is. to válóban 
úgy találta, hogy a hóhegyek jégmezői nemcsak 
hogy folyton mozgásokat mutatnak lefelé, s 
e&y‘egy jégmező egész utazást visz végbe 
melegebb tájékok fc»lé? mig nem elolvad, ha- 
nem visszafelé is vonulnak, s egyre kisebbed­
nek terjedelmükben. Különösen a Monferrats és 

et8eren vott ez tapasztalható, melvek 
1855—18o6 óta egyre kisebbednek. Hasonló" tü­
neményt „észleltek a pirenéi havasokban a 
Kaukázusban, a Spitzbergákon, s Nordenskjöld 
álhtása szerint az északi jegestenger havasain is.
n«TaLht %é3Z,1855 ÓU a “deg folyton 
növekvőben van Európa kontinensén.

úgy mint az óriási csillagokat, magában a nö­
vényvilágban is igen fontos szerepet tölt be. A 
két Darwin (Charles és Francis) foglalkozott 
újabban evvel a kérdéssel. Észleléseik szerint a 
növények növekedésük közben allandólag ilyen 
korog illetőleg spirális mozgásokat végeznek. A 
mint a felfutó növény rácsavarodik vagy vala- 
mel/„ kfóra > vagy akárminő alkalmas" testre, 
(-if u °g'u ,a,zt körben egyszersmind egyre 
fo felé emelkedik, úgy fejlődésük közben a 
többi növények is egészen ebhez hasonló moz- 
gást végeznek. A leghegyükben levő rügy vagy 
virág körben és fölfelé mozog, és ez által csavar- 
alaliu vonalat ir le. Még pedig nem rendetlenül, 
sót szabályos kimért egymásutánban. Ha a felső 
[“gy P; o. keletnek van fordítva, akkor lassan­
ként délnek fordul el, követi a napot mint való­
ságos napra-forgó, aztán nyugaton keresztül éj­
szaknak, és úgy ismét keletnek fordul. És soha­
sem követi az ellenkező utat, keletről éjszak felé. 
Ilyen mozgást végez maga a csira a földben is 
mielőtt áttörné annak kérgét, s napvilágra jönne’ 
bőt ez a mozgás teszi épen képessé elöbujni. A 
kísérletekből ugyanis kitűnt, miszerint nem 
csak a fény képes eltérítést eszközölni s körös 
mozgást idézni elő, hanem p. o. gyenge nyomás 
is a csirának legtetejére, toen nyomás következ­
tében az egészen oldalt tér el, s ez által a kő- 
darabokat és más efféle^akadályokat „körülnövi.“ 
Eílenben a vizcsopp és gőz épen az ellenkező 
hatást szüli, s a csirát maga felé hailitia. Fnnot
táMáléká^*611 aZ folíton 82011 oldalra Jtart, hol 
táplálékát épen a legbiztosabban megkaphatja.



Műsek ma voltak, a lefolyásukról a következő tu- 
uósitásokat vettük :

Bécs, nov. 8. A magyar delegáczió ma dél­
ben 1 órakor Haynald Lajos bibomok-érsek 
•- 1 n ü k 1 e t e alatt összüiést tartott.

Jegyzők : Baross Gábor és Hegedűs 
Sándor. A közös kormány részéről jelen voltak: 

-s z 1 á v y -József közös pénzügyminiszter, B y - 
land t-R h e i d t gr. hadügyminiszter, K á 1 1 ay 
Béni osztályfőnök, M é r e y és S z e n t g y ö r g yi 
n ivari tanácsosok, G a á 1 fregatt kapitány és 
Holla alezredes; a magyar kormány részéröl: 
f i s z a Kálmán kormáuyelnök és Szapáry 

Gyula gr. pénzügyminiszter.
Az elnöki jelentések, az osztrák delegáczió 

izeneteinek, a tengerészeti és pénzügy7! albi­
zottságok jelentéseinek bemutatása után fel­
szólal:

Kállay Béni osztályfőnök: Engedje meg az 
igen tisztelt országos bizottság, hogy7 ezen első
• lkaimat, midőn nyilvánosan és hivatalosan szól- 
h ltok, egy nyilatkozattételre megragadhassam, 
(Halljuk!) A külügyminisztérium részé­
ről a magyar országos bizottság kül­
ügyi albizottságának legutóbb tar­
tott ülésén tett közleményeim 
felöl a lapokban oly tudó­
sítások jelentek meg, melyek 
részben tévesek, részben és ta­
lán sok tekintetben hézagosak. Ez 
all a külügyi albizottság tárgyalásáról megjelent 
közlemények jó részére nézve. Nem lehet fel­
adatom itt és ezen alkalommal általános rektiii- 
kácziókba bocsátkozni; kötelességemnek tartom 
azonban nyilatkozatom egyikére,mely a legközelebb 
í« lolyt fejedelmi látogatást Becsben ill ti, megjegy­
zést tenni és különösen egy hézagot pótolni, a mely­
in z a sajtóban téves következtetések tűzettek. A hé­
zag, a mennyire emlékszem, nem szó, hanem ér­
telme szerint — a mint arra a jelen volt bizott­
sági tagok is emlékezni fognak— abban áll, hogy 
én t. i. azt mondottam:

„A mi minket illet, Olaszor­
szághoz való viszonyunk nincs 
semmi önzö tekintetek által 
meghatározva; annyival nyíltabban 
mondhatjuk tehát, hogy mi ly készség­
gé 1 nyújtottunk kezet a nem rég tör­
tént közeledésre, melynek becsét 
ránk nézve csak t o k o z z a a z a k ö- 
r ü 1 m é n y, hogy ama barátságos ér­
zelmeket irántunk nemcsak a kor­
úi á n y k ö r ö k tanúsították, hanem 
azok az olaszországi közvéle­
mény számos nyilatkozata s z e- 
r i n t a nép szivében is élénk v i s sz­
il a ti g r a találna k. Az egymás kö z t i 
viszony ily barátságos alaku­
lása melllettjö vőben nem lesz k ö 1- 
I- sönii sen mit kívánnunk, sem mitől 
tartanunk!“ | Vgy van ! úgy van !)

Ez az a hézag, melyet pótolni szükséges­
eik tartottam, nem terjeszkedve ki sem az ir­
redentára, ,8cni egyebekre, a melyekről 

i.ltam volt. (Általános élénk helyeslés.)
Andrássy Gvula gróf: En is teljes lélekkel 

v adakozom ama helyesléshez, melylyel t. bará- 
, i, ,-í külügyminisztérium képviselőjének nyilat­

kozata fogadtatott; részemről meg magánokból
• örvendek annak, mert igy alkalom adatott 

nekem a magam részéről is nyilatkozhatni. 
Az államszolgálatban sok éven át megszok­
tam. hogy a miniszterek szavai néha 
nem úgy jönnek a nyilvánosság elé, a 
ia i n t in o n d a t n a k, hanem néha akaratlanul, 
néha rósz szándékból elferdit-tetnek. Elszoktam te­
hát a túlérzékenységtől és a rektifikáczióktól, ha 
>: m okvetlenül szükségesek, mert ha egy mi­
niszter mindig rektitikálni akarná szavait, vég- 
lietetlen bonyodalmakba és nehézségekbe ke­
verne magát. Miután ma én csak egyszerű 
Tagja vagyok az országos bizottságnak, még ke­
vésbé van okom érzékenykedéssel viseltetni az 
iránt, a mi az én szavaimból tévesen jött a nyil­
ván«-scig eb; és igy bátran hallgathattam volna 
é - hallgatnék most is; azonban van egy tekintet, 
a n ' Ív felszólalásra kényszerít és ez a következő : 
nem feledhetem cl, hogy a 
mai egyszerű delegátus és 
ember ugyanaz, a kinek évek 
előtt volt szerencséje ö felségét, 
mint az osztrák-magyar monarchia 
külügyminisztere, V e 1 e n c z é b e kí­
sérhetni és ama politika a 1 a p j á t 
letenni, mely ma oly szerencsésen
. i 1 ü d ö t t. Meggyőződésem, egész hivatalos 
I álvám al.'.tt. az volt, hogy az európai egyensúly 
i _vik nagy és fontos kelléke az őszinte egyetér- 
i - . a barátságos és benső viszony Olaszország 
é; Ausztria Magyarország közt. Nem engedhetem 
tehát, hogy szavaim egy hosszú politikai múlttal 
• .v- nos ellentétben.Vgy magyaráztassanak, mintha 
vagv nézeteim változtak volna, vagy talán nem 
lettek volna őszinték akkor, midim azokat tények­
kel vekeztem kifejezésre hozni. En t. országos 
i.izmtság, azoknak egy részét, amelyek 
a hírlapokban foglaltatnak, igenis 
mondottam, de mily alkalomból? 
Az igen tisztelt barátom, a külügyi hivatal 
mostani képviselője, midőn az úgynevezett 
irr« t ■:Iía társulatokról is megemlékezett, azt hi­
fi :« :u helyesen törekedett a fegyvert azoknak ke- 
z :::• '1 kivenni, kik ezen társulatok működése 
következtében nem biznak teljesen a kölcsönös 
;•> vi ztmyok őszinteségében, vagy a kik ne 
talán azt gondolják , h«>gy a most oly sze- 

ésen inauguralt barátságos viszony nem 
f z tartós. E nézet támogatására mondot­
tam én , hogy a nagyon túlbe­
csült társulatok külsőleg ugyan 
zászlójukra néhány tartó m á n y u n k 
elfoglalását tűzték ki, de va 1 ódi 1 ag 
ni ii k ii d é s ü k e g y s z c r ü c n forradalmi 
és mindenekelőtt az Olaszországban 
f v n n á 11 ó p o 1 i t i k a i rendszer is álta­
lában a monarchikus elv el­
len van fordítva; ez volt 
limaiig teljes meggyőződésem és ma is az. Ha­
bozás nélkül ismétlem ezt a nyilvánosság előtt,— 
sőt többet mondok: Hosszas éveken keresztül ta- 

.Ikoztam olasz államférfiakkal, de egyre se em- 
lékszem, a ki őszintén ne osztozott volna e nézet- 
bon, — erről meg vagyok győződve. Lehet, 
hogy vannak, a kik máskép gondolkoznak,
«b • olyanokkal nem találkoztam. Ezt szüksé­
gének tartottam kijelenteni, mert azt hiszem, 
liogy midőn elferdített közlések nyomán tévútra 
vezettetik a közvélemény, azt csak teljesen 
őszinte és nyilvános nyilatkozat hozhatja ismét 
helyre.

Egészen máskép hangzik valamely nyilat­
kozat, ha egészben adják át a nyilvánosságnak, 
és természetszerűleg egészen más benyomást tesz, 
ha egyes tételek kiszakasztva, sőt részben telje­
sen elferdítve hozatnak a nyilvánosság elé. Lé­
gy «m szabad ezt illusztrálnom. Egy államiér- 
tí utói hallottam a következő esetet : Két 
kormány közt feszült viszony volt, és da­
czára annak, hogy az egyik a másik irányá­
ban oly követeléssel lépett fel, melyet elfogadnia 
nehéz volt, készén tartottak egy táviratot, mely 
a közeledést a béke fentartása kedvéért el akarta 
fogadni; közbejött azonban egy újabb követelés,

melyet már az illető kormány nem gondolt elfo­
gadhatni és a kész táviratból, mely tán 50 
szóból állott , néhányat kihagytak , néhá­
nyat felcseréltek és a békehírből harczi 
sürgöny lett. (Mozgás.) Hogy az a nyi­
latkozat, melyet én a bizal­
mas ülésben tettem, meny­
nyire accent nalta a két állam 
viszonyának megbízhatóságát, 
már az is bizonyltja, hogy t. barátom a pénz­
ügyminiszter nyilatkozatomat csak azért kisérte 
némi ' észrevétellel , mert ismerve a praxist, 
látta, hogy a hadügyi albizottság­
nak az erődítésekre vonatkozó előterjesztései al­
kalmával majd talán találkozik valaki, a ki eb­
ből .fegyvert fog csinálni és azt mondja: minek 
hát pénzt költeni az erődítésekre, ha sehonnan 
sem fenyeget veszély ? (Helyeslés.) T. barátom 
a pénzügyminiszter csakis erre alapította nyilat­
kozatát, ezt határozottan aecentualván és csakis 
azon elvet tartván fenn, hogy a jelen vi­
szonyok nem dönthetnek akkor , midőn a 
monarchia állandó védrendszeréröl van szó. Mal­
most kérdem, az a közlemény, mely előttünk 
fekszik, ilyen, azaz a valódi szinben tünteti-c 
fel a tett nyilatkozatokat? vagy egészen ellen­
kezőben ? ennek megbirálását bátran a jelenvol­
takra bizhatjuk. (Úgy van ! Úgy van !)

T. bizottság ! bár nem szerettem volna ma­
gamon azt a szint, mintha máskép nyilatkoztam 
volna egy- körben és máskép másban; még sem 
azért szólaltam fel, hogy magamat igazoljam, ha­
nem fel akartam szólalni, h o g y a 
helytelen k ö z I e m é n y ek ellenében min­
den kétséget megszüntessek afelett, 
hogy senkit sem ismerek az or­
szágos bizottság tagjai közt, 
pártállásra való tekintet nél­
kül, a ki a két fejedelemnek ta­
lálkozását, melyet a két nemzet 
a legöszintébb rokonszenvvel 
k i s é r t (Általános élénk helyeslés) teljes 
szívből származó örömmel ne 
fogadta volna és ne volna meggyőződve ar­
ról, a mint én meg vagyok győződve, hogy e leg­
újabb politikai események közt alig volt egy, 
mely reánk nézve örvendetesebb, mint épen ez. 
(Élénk helyeslés.) A magam részéröl a meggyő­
ződésnek határozott kifejezést adtam az érde­
kelt körök előtt, hozzátevén, hogy csak azt saj­
nálom, hogy utódom a külügyminisztériumban, 
H a y m e rle báró, nem érte meg azon időt, 
midőn működésének egyik legszebb eredményét 
személyesen élvezhette volna.

T. bizottság ! Végül még egy szót ! 
(Halljuk!) — Ha felszólítás nélkül mások 
nevében nyilatkoztam, nem fogják tán szerény­
telenségnek venni; mint mindenkinek, úgy ne- 
kom is vannak hibáim, nekem pedig 
— bitem szerint - - sok, de egyet még nem ve­
tettek szememre soha s ez az,h ogy ne volna 
bátorságom azt, a mit egy­
szer bárhol kimondottam, 
minden k ö r ü 1 m é n y közt, fenn­
tartani, bármi legyen is következménye, 
akár reám, akár másokra nézve, és azért azt 
hittem, hogy nyilatkozatomat nemcsak abban a 
mi engem illet, hanem a mi másokra is, vonatko­
zik, alig fogja valaki kétségbe vonni. (Elénk he­
lyeslés.)

A külügyi és hadügyi albizott­
ságok előadói előterjesztik a javaslatokat, melyek 
szerint a boszniai csapatok költ­
ségvetése a vegyes albizottsághoz utasiltas- 
sék s miután a gazdasági albizottság jelentése is 
elfogadtatott, a legközelebbi érdemleges tárgyalás 
hétfőre tűzetett ki.

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága
ma délelőtt tartott ülésében a rendkívüli költség- 
vetést tárgyalta s azt a IX. czirn 2. tételéig el­
fogadta.

Becs nov. 8. A magyar delegáczió négyes 
egyesült albizottsága a ma délután tartott ülés­
ben tárgyalta és elfogadta a megszállott területen 
lévő parancsnokságok és csapatok rendkívüli 
szükségletét azon különbséggel, hogy a II. czirn 
el pontja alatti „élelmezési intézetek keze­
lési költségeinél“ Í00,000 irtot törölt, és a 
bosznavölgyi vasút jövedelmét 00,000 Írttal ma­
gasabbra vette, ennyit az általános kiadások fő­
összegéből levont. — Holnap a közigazgatási 
kérdés fog tárgyaltatni.

Az osztrák delegáczióból.
BéC3, nov. 7.

Az osztrák delegáczió költségvetési albizott­
sága ma ülést tartott, közvetlenül a delegáczió 
összülése után. Az albizottság táviratilag már 
jelzett ülésének lefolyása a következő volt:

A kormány részéről jelen voltak; B y- 
1 a n d t - R h e i d t gr. hadügyminiszter, 8 z I á- 
vy közös pénzügyminiszter Kállay osztályfőnök. 
Napirenden a boszniai ügyekre vonatkozó kor­
mányi előterjesztés tárgyalása volt.

Grocho'szky előadó felolvassa jelentését az 
okkupáit tartományok mai közigazgatásáról. Úgy 
találja, hogy e tartományokban igen sok hivatal­
nok van, a csendörsegnek nagy a fizetése és kelj 
léténél nagyobb a pénzügyőrségi személyzet lét­
száma.

Kifogásolja továbbá azt is,hogy az okk u- 
pált tartományok belső közigaz­
gatásában egyedül a német nyel­
vet használják.

Szóló több irányban felvilágosítást követel, 
igy a boszniai uj véderötörvény felöl is.

Szlávy közös pénzügyminiszter kijelenti, 
hogy a felekkel való érintkezés, a jegyzőköny­
vek, rendeletek és Ítéletek mind a hazai nyelven 
vannak fogalmazva, de a hivatalnokok a két ál­
lam különböző részeiből vannak összeválogatva, s 
ezek mind egyedül a német nyelvet bírják kö­
zösen. Mindaddig azonban, mig a berlini szer­
ződés értelmében az okkupáit tartományokat az 
összmonarebia igazgatja, s mindaddig, mig a mo­
narchia központi hivatalai a német nyelvet hasz­
nálják, mindaddig Boszniában is némnt lesz a 
hivatalos nyelv.

Boszniában és Ilerczegovinában a tér­
képkészítéssel egyidejűleg kataszteri fel­
mérések is történnek. Hiszi, hogy ezek bevég­
zése után a tized helyett helyes fóldadótételekct 
lehet kivetni, ennek azonban nem az a czélja, 
hogy az adó felemeltessék. E kataszteri 
felmérések által azt is megállapítják, hogy mennyi 
az állambirtok, az egyházi, községi és magánföldbir­
tok. A mezőgazdasági viszonyokban a 
helyes birtokkezelés tekintetében való példa­
adás és a közlekedési eszközök javítása által 
már eddigelé is javulás mutatkozik. Sajnos, hogy 
nincsenek jó iskolamesterek.

A boszniai véderő törvényre át­
térve, kijelenti szóló, hogy annak végrehajtása a 
monarchiának nem kerül újabb költ­
ségébe.

Grocholszky. Arra nézve kér felvilágosítást, 
hogy a védkötelességnek az okkupáit tartomá­
nyokba való bevezetése nem fog-e nemzetközi 
tárgyalásokat vonni maga után.

Szlávy közös pénzügyminiszter: A mely 
hatalom az adminisztrácziót vezeti, annak a bél­
és külbiztonságról is gondoskodnia kell, jogának 
kell tehát lennie ahhoz is, hogy hadsereget szer­

vezzen és abba ujonezokat sörözzön be. A véd­
erő törvény kibocsátása tehát kizárólag a 
kormányzóság dolga. Ami az uj haderő fölállítá­
sát illeti, erre nézve kijelentheti, hogy az első 
évben csak 1200 embert fognak fegy- 
verbeállitani.

Grocholszky megjegyzi, hogy a boszniai 
véderő törvényben a zászlóesküről szóló pont ál­
tal osztrák alattvalói eskü letétele 
van kötelezővé téve.

Plener a német nyelv jogosultsága mellett 
szólal fel. Végül az 1882-ik évre szóló boszniai 
költségvetés előterjesztését kívánja.

Szlávy miniszter kijelenti, hogy az erről 
szóló kimutatás előterjesztése nehézségekbe nem 
ütköznék, de a kimutatás tételei oly bi­
zonytalanok, hogy előterjesztésüknek nem igen 
volna valami nagy becse. Ezután meg­
jegyzi, hogy a bevándorlás szervezését csak 
a befejezett kataszteri felmérés után le­
het szervezni, minthogy csak ennek befe­
jezése után lehet konstatálni, hogy Boszniában 
mi tulajdonképen az állambirtok.

Hübner báró : Az okkupáit tartományok tc- 
lepitvényesi viszonyaival foglalkozik.

Hohenwarth gr.: Úgy találja, hogy a bosz­
niai közigazgatás eddigelé minden lehetőt meg­
tett; kívánatos azonban, hogy e tartomá­
nyoknak közjogi viszonya a 
monarchiához mihamarább meg- 
állapittassék.

Köniflswarter báró ama kérdésére, hogy a 
hadcsapatoknak az okkupáit tartományokból való 
kivonása nem fog-e zavarokra alkalmat adni, 
Szlávy miniszter kielégítő választ ad, de külön 
kiköti, hogy erre vonatkozó nyilatkozata ne té­
tessék közzé.

Grochulszky : Kívánja, hogy Boszniában 
a császár uralkodjék, de nem azt, hogy 
ott Ausztria uralkodjék. E tárgy megbeszélése 
után az ülés véget ér. Legközelebbi ülés 9-én d. 
e. 11 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 8.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma :
A dehreczeni zsinat. A hadsereg köréből. Törvényszéki 
csarnok. Sport. Szinuáz, művészet. Fővárosi ügyek. Egyle­
tek, társulatok. Kivonat a hivatalos lapból. Vidék. Közgaz­
daság. Tárcza: A Parasztvármegye. A kötéltánczosnö. 
Ősök és unokák. ....

— Személyi hírek. Király ö iel- 
sége ma külön udvari vonattal Gödöllőről 
Kőbányán át Becsbe utazik. Tisza Kálmán 
miniszterelnök tegnap a gyorsvonattal Béesbc 
utazott. — Bedekovics Kálmán Horvátország 
minisztere, tegnap este a fővárosba érkezett. — 
Szende Béla honvédelmi miniszter az este csa­
ládjához Gavosdiára rándult a gyorsvonattal. — 
P u 1 s z k y Ferencz olaszországi utjából a fővá­
rosba visszaérkezett. — Katii bars báró ez­
redes az orosz követség becsi katonai megbí­
zottja, megérkezett Becsbe. Kaulbars az osztrák- 
magyar hadseregnél már 1878 óta ismeretes 
egyéniség. Ö és az orosz vezérkar egyik kapitá­
nya akkor néhány hetet a Szerajcvóban töltöt­
tek a csász. kir. főhadiszálláson, cs beutazták 
Boszniát és Herczegovinát, hogy a katonai poli­
tikai viszonyokat tanulmányozzák. Báró Kaul­
bars körülbelül 45 éves, kurlandi születésű, igen 
előkelő magatartásit egyéniség.

— A dán t r ónörökös p á r. Frigyes 
koronaherczeg és Lujza herczegnö a tegnapi nap 
folyamán Metternich herczcgnél, a franezia, orosz 
és olasz nagyköveteknél tettek Becsben látogatást. 
Oubril bécsi orosz nagykövet és gróf Dnchatel 
tegnap azonnal viszonozták a látogatást. Károly 
Lajos lóherczeg tegnap délután látogatta meg a 
trónörökös párt, de nem találván honn, i évje­
gyét hagyta hátra. Öt órakor Frigyes trónörökös 
és neje Károly Lajos fóherezegnél ebédelt és 
este a „Lohengrin“ előadását nézte meg az ope­
raszínházban.

__ Halálozás. Üzvugy P v i k k Jözsefué
asszony elhunyt Ledénybe n, (Nógrádmegye) b- 
Billot családnál. A legderekabb nők közé tartozott., kik a 
honleány névre érdemesek- Férjével, Prikk Józseffel, ki a 
szabadságharcz alatt szerepelt megyei tisztviselő volt s 
később Amerikába költözött, a 60-as évek elején hazánk­
ba költözött és itt távol cső hazájától, még sem mint 
idegen, hanem mint második hazáját is melegen szerető 
honleány élt. Férje: Prikk József volt országgyűlési kép­
viselő, 1873-ban, mint torontáli alispán, a királyi körút 
alkalmával szerencsétlen felfordulás következtében mull 
ki. Férjével Amerikában ismerkedett meg, ki akkor ma­
gyar emigráns, majd chikagói egyetemi tanár volt. Fér­
jét tisztelte, szerette és özvegysége napjai a valódi bánat 
napjai vo’tak. Az özvegynek Ő felsége, férje halála után 
évi 1000 forint kegydijat adományozott. Prikkné özvegysége 
óta Budapesten lakott, hol köztiszteletben állott haláláig. 
A derék nő halálát szélhüdés okozta.

__ Érdekes esetleg. A rógi honvédek
— három hosszú évtizeden át — úgy megritkul­
tak és szerteszét szóródtak, hogy az is ritkaság, 
ha ma már két olyan egyén találkozik egymás­
sal kik egykor egy zászlóaljban szolgáltak. An­
nál ritkább az az eset, hogy a 22-ik honvéd- 
zászlóalj egy századának mind a négy tisztje 
összekerült Budapestre; itt van a százados Szal- 
may Antal, mint pénzügyi tisztviselő, itt a fő­
hadnagy Orczy Gyula, mint boraodmegyei kép­
viselő, itt a hadnagyok: Vadnai Károly mint a 
Fővárosi Lapok“ szerkesztője és Grünschneck 

N. János, mint bírósági végrehajtó.
— Öngyilkos káplár. Pécsről Írják: 

Szabó József, a Pécsett állomásozó 52. gyalog­
ezred káplárja f. hó 6-án este több odavaló pol­
gárral mulatott egy korcsmában s ezek egyiké­
vel valami csekélység lelett szóvitába keveredett, 
miközben többen gyülekeztek köréjök. Erre a 
czivil neki bátorodott és a katonát megtámadta. 
Ez oldalfegyverét húzta ki, hogy magát védel­
mezze, de ekkor a többiek mind rárohantak és 
a katona kezéből a fegyvert kicsavarván, harcz- 
képtelenné tették. Ezzel a verekedési ügy véget 
ért. Szabó hazament lakására, és ott részint a 
szégyen, részint a büntetéstől való félelem miatt 
fegyverével szivén lőtte magát, úgy 
hogy azonnal szörnyet halt. Holttestét bonczolás 
végett az ottani katonai kórházba szállították. A 
szerencsétlen fiatal embert egész ezrede sajnálja, 
mert derék, jóravaló és igyekező ember volt.

— Viktória királynő a színház­
ban. Londonból Írják, hogy ott nevezetes eset 
fordult elő: Viktória angol királynő, ki kö­
rül be'ül húsz év óta nem volt színházban, végig 
nézett egy előadást. A Prince of Wales színház 
igazgatója rendezett társulatával Albergeldic vá­
rában, a walesi herczeg tartózkodási helyén, elő­
adást, mely a királynőnek annyira megtetszett, 
hogy végig nézte. „Az ezredes“ czimü vígjáték 
mindvégig jól mulattatá Viktória királynőt. E 
mellett előfordult oly körülmény, mely a legna­
gyobb ritkaságok közé tartozik. Az angol felség 
beszélgetésbe is elegyedett az igazgatóval, mely 
a legnagyobb kitüntetés, mi polgári egyént ér­
het ; az angol udvar szertartásos szokásai csak igen 
ritka esetekben engednek meg ilyet. Nagy feltű­
nést is okozott.

— Népszámlálás Konstanti­
nápolyban. A török fővárosban befejezték 
a hét hónappal ezelőtt megkezdett népszámlálást, 
mely szerint Konstantinápolynak nők és gyerme­

kekkel együtt csak 350,000 lakosa lenne. A 
„Turqm'e“, mely e hirt regisztrálja, odanyilatko­
zik, hogy a számlálás nem a legrendesebben 
folyt le, s a népesség jóval nagyobb lehet.

— Posta járat állandó fede­
zettel. A budapesti postaigazgatóság értesítette 
Pestmegye alispánját, hegy Kistelek és Majsa között, a 
megzavart vagyon és életbiztonság folytán a postajárathoz 
állandó katonai fedezet alkalmaztatott.

— Franezia diák-élet. Az tűcole po- 
lytechnique-ben — Írja egyik párisi levelezőnk — 
meglehetős botrány történt. A franezia diákokat, 
kik egyébiránt az internatus systema következté­
ben nem oly „urak“ (olvasd : vadak), mint a né­
met Burschok, kik különösen kisebb egyetemi 
városokban, melyeknek éltető elemét képezik, 
nagyon is érzik fontosságukat, a franezia diáko­
kat tehát olykor szintén megszállja a fékezetlenség 
szelleme. Ilyenkor aztán tömek-zuznak, rombol­
nak, tombolnak. Ha ez a romboló kedv élő té­
nyekre, p. o. egymás fejére irányul, azt diák-ar- 
gotban „brimade“-nak nevezik, ha azonban élet­
telen tárgyakra, p. o. a tantermek padjaira, a há­
lószobák mosdó-tálaira,az ebédlő tányéraira vagy a 
konyha szétzúzható edényeire czéloz, azt „cham- 
bard“-nak hívják. Alikor aztán kivan adva a jelszó, 
hogy ma „brimade“ lesz: akkor jaj a fejeknek, 
annyiba sem veszik, mint a sárga tököt; ha azon­
ban az „irányadó körök“ „chambard“-ra határoz­
zák el magukat: szegény apák fizethetik a szét­
zúzott tárgyak nagy számláját. Gallimard tábor­
nok, az Ecole politechnique igazgatója, a napok­
ban értesült, hogy a tanulók „chambard“-ra ké­
szülnek. Azonnal kiadta a szigorú rendeletét, 
hogy a ki az intézet ingóságaihoz romboló szán­
dékkal nyúlni mer, szigorú fegyelmi büntetésben 
fog részesülni. Ez uj hang volt a diákoknak; ed­
dig az igazgató és a tanári testület szemet huny­
tak a barbár szokás fölött s megelégedtek azzal, 
hogy a t. ez. apáknak tisztelettel megküldték a szám­
lát. Az igazgató uj tilalma hát nagy zúgolódást kel­
tett a tanulók közt s kilenczen tettleg meg is 
tagadták az engedelmességet, összezúzva a háló- 
szvba mosdó-tálait s az ebédlő tükreit. A tábor­
nok-igazgató azonban szavának állt, a mennyiben 
a kilencz renitenst a Chcrche-Midi börtönébe szál- 
littatá; egyikök (a lázadás feje) egy havi, hatan 
egy heti fogságra, ketten megdorgálásra itéltot- 
tek. Az École polytechnique tudvalevőleg nem 
oly nyilvános intézet, mint a mi mügyetemünk; 
a tanulókat, bizonyos meghatározott számban, 
elöleges concours (fölvételi vizsgálat) alapján 
veszik csak tol. Diák - fékezetlenség egyéb­
iránt az internátusbán nem élők közt is előfordul, 
ámbátor a párisi diák egészen elvész a nagy tö­
megben. Némelykor azonban tömegesen gyűlnek 
össze, mint a múlt hó vége felé a Bullier-ben (a 
régi Bal Aíabille) ismerkedő estélyre. Jaj annak, 
a ki ilyenkor nem diákos arezezal a terembe te­
szi bűnös lábát: rögtön kiteszik a Boulevard St.- 
Michel aszfaltjára. Az utóbbi ismerkedő esté­
lyen is három idegent dobtak ki, a rendőrség 
persze közbelépett, a mire a diákság úgynevezett 
„Ganscmarseh“-ban „Camescasse“-t (a jelenlegi 
rendőrfőnök neve) kiabálva járta be a nagy ter­
met, a minek szomorú vege ismét az lett, hogy 
négy tanulót elfogtak. — Az itteni egyetemi élet 
különben még igen hézagos ; a jogi és orvosi 
fakultáson csak október vége felé kezdődtek 
meg az előadások, a Sorboneon pedig még csak 
t". hó 7-én kezdék meg az exakt tudományokból. 
A bölcseleti, irodalmi, nyelvészeti s történeti föl- 
olvasásoknak programmja még meg sem jelent s 
következőleg c hó közepe előtt mégsem kezdőd­
nek. A Collége de. France termei pedig csak 
decz. első hetében fognak megnyittatni. Valóban 
a franezia egyetemi tanároknak szép életük van !

— Földrengés Zágrábban. Ma reg­
gel, mint Zágrábból távirják, ismét heves föld­
rengést éreztek. Az első lökés 3/45 órakor volt, 
melyet földalatti moraj kisért. E földrengések tá­
volról sem hasonlíthatók az épen most egy éve 
dúlt földrengésekhez, s csakis pereznyi ijedtséget 
okoznak. E hó 9-én, mint a nagy földrengés év­
fordulóján, ünnepélyes isteni tiszteletet tartanak 
Zágráb összes egyhazaiban.

— R e n z czir kuszában ma este volt 
az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége 
volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss 
Ella mutatványait, Cook bravour lovaglását, 
miss Eliza akadályugrásait, Avolo és a Gatléy 
testgyakorlatait tüntették ki kiválóan. A kis Renz 
Oszkárnak a „konjumoi postakocsis“ mutatványát 
óizüen megnövelte a közönség, mert az apró lo­

vasnak szeretetreméltóan nem sikerült a ponny- 
hajtás, úgy hogy majd a trombita nem szólt, 
majd a gyeplő hullott ki a kezéből, mi a kis 
Renz urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül 
éljeneztek Renzet, ki a közönség elé jött és szí­
vélyesen köszöngette a közönség pártolását, mire 
a közönség a Kölcsey „Hymnuszá“-nak dallama 
mellett oszlott szét. A czirkusztársaság innen Ber­
linbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén 
tartja első előadását a porosz fővárosban.

Rövid hírek. Schmidt Jakab pályaőrt 
Polgárdin, a vasúti pálya mellett meggyilkolva 
találták. A gyilkosság részletei még ismeretle­
nek. — Makart és Sarah Bernhardt, mint Becs­
ből írják, különösen fogják egymást megörökitni. 
a hírneves festő lefesti a franezia művésznőt, mig 
Sarah Bernhardt Alakartot arczképezi le.

— A L a n d a ii e r-f éle betörés ügyében ma-hol­
nap véget ér a vizsgálat. P a u p e r a Ferencz rendőr­
tiszt tegnap maga volt nyomozáson s még az éjszakát is 
nyomozással töltötte. De hát fáradozása nem volt sikerte­
len. Nyomára akadt az igazi bűnösöknek s jogos remé­
nyünk lehet reá, hogy egy két nap múltán egy jól szerve­
zett rablóbanda szenzácziős dolgairól beszélhetünk. A 
vizsgálatnak nagy fáradsággal szerzett sikere még ma is 
titoktartást kivan tőlünk.

— A békéltető. Említettük a minap, hogy 
a Theaterem-tulajdonosát, Breitner Adolfot úgy 
vágta főbe egy czivakodó vendégje, hogy a balszeme 
nyomban kifolyóit. Azt is mondottuk, hogy e balesetnek 
az volt az előzménye, hogy egy Moskovicz nevű 
tiatal ember összezördült egy másikkal s Breitner 
közéjük állott, hogy őket kibékítse. A szegény békéltető 
életével űzette meg közbenjárását, mert ma éjjel iszonyú 
kínok közt elhunyt. Sokan ismerték, mint népszerű alak­
ját az „éjjeli Budapestnek.14

— Embertelenség. A Margidhid közelében 
eszméletlen állapotban találták tegnap este Mihákos 
János Liptó-Szent-Miklósról való napszámost. A szegény 
embert kínos betegsége megfosztá minden erejétől s ösz- 
szerogyott a hid környékén. Elszállították a rendőrséghez, 
honnan az inspekeziós tiszt parancsára a Rókus-kórházba 
vitték, de ott n e m akarták befogadni a már-már haldokló 
beteget. Visszaczipclték a rendőrségre s mert az orvost 
hamarjában nem lelték, becsukták egy czellába. Reggel 
megérkezett Miekolczy rendőri orvos s mikor meg­
nyitották előtte a beteg czeíláját, halottat találtak benne. 
A beteg nem juthatott a Rókus-kórházba, de a halott oda 
került. _______ -

TÁVIRATOK.
Arad, nov. 8. (Az „Egye t értés“ tudó­

sítójának távirata). A sajtóügyi tárgyalás a „Süd. 
ungarischer Bote“ szerkesztője : R a j n e r Adolf 
ellen a kir. ügyészség által indított sajtópörben 
ma délelőtt tartatott meg. A vádat Wcisz 
Károly kir. ügyész személyesen terjesztette 
elő. Vádlottat Bessenycy Ferencz temesvári 
ügyvéd védelmezte. Ä tárgyalás iránt nagy 
érdeklődés volt; az összes jegyeket elkap­
kodták. Tárgyalás eredménye: vádlott szerkesztő 
11 szóval 1 ellen föl mentetett.

Kolozsvár, nov. 8. („Ö. É.“) Rudolf trón­
örökös fogadtatásához Szt.-Imrén a szükséges

előkészületek már megtétetnek. A trónörökös 
ugyanis a görgényi vadászatokhoz f. hó 17-ikén 
leendő megérkezése alkalmával Szt.-Imrén fog la­
kást venni.

A debrcczeni zsinat.
Debreczen. nov. 8. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Szász Béla indítvá­
nyozza, hogy az alkotmány terv 74—85 szakaszai 
melyek a zsinati tagok választásának módozatai, 
ról szólnak, mellöztessenek s elvben csupán any- 
nyi mondassák ki, hogy a zsinati tagok válasz­
tása az egyházkerületekre bizassék. Az e felett 
keletkezett élénk vitának eredménye az indít­
vány elfogadása lett.

A 86—95 szakaszok változatlanul hagyattak.
A 96. szakasz, mely a zsinati tanácskozás tárgyai­
ról szól, töröltetett.

A 102. szakasznál Hegedűs László indít­
ványozza., hogy a zsinat hatáskörébe az egyház 
tana is vetessék fel, Balogh Ferencz ugyanide 
a házassági peres ügyek felvételét óhajtja. Fel­
szólalók indítványaik beadására utasittatnak.

A 103. szakasz Körmendi «Sándor indít­
ványa szerint fogadtatott el, s igy hangzik : „A 
zsinat tiz évenkint tartatik, szükség esetén rend­
kívüli zsinat összehívása tárgyában a konvent in­
tézkedik.“

Következett volna az alkotmányterv azon 
része, mely szól a közoktatásról. A tanügyi bizott­
ság azonban munkálatával el nem készülvén, fel­
vétetett az alkotmányterv második része, mely az 
egyházi tisztviselőkről szól. Ennél a 120 
—122. szakaszok változatlanul elfogadtattak.

A 123. szakasz elvettetvón, helyette Sí­
pos Pál következő raódositványa fogadtatott el: 
„A segéd- és időközi lelkészek ügyének törvény­
szerű rendezése tárgyában való intézkedés a fennálló 
gyakorlat alapján az illető egyházmegye, illető­
leg egyházkerület jogkörébe tartozik.“ A 124. 
szakasz Balogh Ferencz, Hegedűs László, Kovács 
Albert tagokból álló bizottságnak újabb szöve­
gezés végett kiadatik.

A 125., 126., 127 és 128. szakaszok válto­
zatlanul elfogadtatnak. Az utóbbi szakasz a tanu­
lók ünnepkövetségbe való küldését — mint az 
eddig szokásban volt — megtiltja.

A 129. szakasz .8za b ó János azon módo­
sítása szerint fogadtatik cl: „Reformált egyhá­
zunk Krisztustól csak két szakramentumot tart 
rendeknek, a kereszlségct cs az úrvacsoráját.“

A 130—141 szakaszok változatlanul elfogad­
tatnak. A 142. szakasz Véglielyi Dezső azon mó­
dosítása szerint fogadtatik cl, hogy a lelki pász­
tor a kórházakban fekvő betegeket tartozik 
meglátogatni. A 143 —146. szakaszok maradnak.

A 147. szakasz újabb szövegezés végett bi­
zottságnak adatik ki.

Kovács Antal és társai a házassági pe­
reknek az egyházkerületek teendői közös felvé­
tele tárgyában indítványt nyújtanak be, mely ki­
nyomatni rendeltetik. Ezzzel a gyűlés d. u. 2 
órakor véget ért.

A kilenczsccrcs rabNtgjilkossAghoz.
Veszprém, nov. 8. (Az „Egyetértés“ 

tudósitjának táv.) Hosier rablógyilkos bűnügyében 
Köves János törv. biró rendkívül ügybuzga- 
lommal folytatja az elővizsgálatot s hovahamarább 
be is végzi azt. Közelebb lettek kihallgatva 
Hosier szeretője és rokonai. Hosier 
már háromszor volt kihirdetve és az es­
küvőnek a gyilkosság utáni héten meg kil- 
Iett volna történnie ; képzelhetni a szegény le'ápy 
rémületét', mikor vőlegénye rémtettéről haliéit. 
Bánatában, szégyenében meg akarta magát ölni. 
A vizsgáló biró előtt váltig azt mondta, hogy "öt 
mindig jó embernek, de vakmerőnek ismerté. 
Fehérvárról is itt volt már Körössy, ama 
csizmadia, kitől Hosier a gyilkosság utáni haj­
nalon a csizmáját vásárolta, ott hagyván régi czi- 
pöit. Tudvalevőleg várpalotai kollégám, az „Egyet­
értés“ tudósitója, jött először e nyomra. Hosier meg- 
átalkodottan tagadott ezúttal is,de a szembesítésnél 
meglepő jelenet folyt le. Körössy ugyanis Hosier ta­
gadásával szemben, hogy öt Körössyt sohase látta, 
nem hogy tőle vásárolta volna a czizmát, 
ezt monda: „Szerencsétlen, ne tagadjon, hi­
szen azt is meg tudom mondani , mi 
hibája van a tőlem vett csizmának, melyet 
ime lábán is látok — amiért is olcsóbban adtam 
oda kelleténél. Én kijelentem, hogy a bal csiz­
mának bajlásában belül egy vakvágás van, 
melyet becnyveztem. Tessék megnézni a csizmát." 
A csizmát levetették s a hiba csakugyan úgy s 
azon a helyen feltaláltatott. Iloster e pil­
lanatban megsemmisiiltnck látszott, de hamar 
erőt vön magán s újból kiállá: „t>n ez embert 
nem láttam soha!“

Köves János vizsgáló biró éjt nappallá 
tesz a büniigy felderítésére s a bizonyiték- 
halmaz már oly óriási, hogy alig-alig me­
nekülhet a legmakacsabb tagadással is a gyil­
kos. Köves biró egyebkint azt mondja, hogy 
már összetörik maholnap a tagadó s nem hiszi, 
hogy végül is ne valljon. A bűnjelek s tanuk 
száma megközelíti a 100-at, mindamellett, mi­
után az ügy tisztul minden nappal, a végtárgya- 
]ás — a biró számítása szerint — még ez évben 
várható.__________

Becs. nov. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Pol. Corr. Andrássynak kül­
ügyminiszterré való kinevezése tervét tel­
jesen elejtettnek lehet tekinteni. Ennek 
egyik fóoka az, hogy Andrássy gr. azt 
követelte, miszerint Taaffe gróf az 1882. 
es 1883-iki költségvetés megszavazása 
után visszalépjen és a reichs- 
rath feloszlattassék. A jobb 
oldal befolyásos tagjainak és az ud­
vari párt ellenmüködésxnek azonban si­
került kivinni, hogy Andrássyt irányadó 
helyről felhívják, miszerint e feltételétől áll­
jon el, Andrássy ennek következtében a 
jelöltségtől véglegesen visszalépett.

Bécs, nov. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) S c li ii n b o r n Frigyes gróf urakháza- 
beli tagot a császár Morvaország helytartó­
jává nevezte ki. Alkotmányhü politikai körök­
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lien a kinevezés a legrosszabb benyomást kel­

tette, minthogy Morvaországban a német elem 
a szlávok között ugyancsak szét van szórva, s 
annak az olyan egyéniség mint Schönbom gróf, 
i_:en sokat árthat. Schönbom eddigelé a cseh 
kathohkus politikai kaszinó élén állott s mint 
cseh érzelmit klerikális ismertette meg magát.
S c h ö nb o r n gróf még igen fiatal ember és ál­
lam-hivatalt még nem viselt. Választási pro- 
grammja szerint az autonómia és Csehország tör­
ténelmi államjogának hive.

Lemberg, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Eborhardt és foodyi oross 
konzul kormányától értesítést nyert, hogy az 
osztrák knrmánynyal folyt tárgyalások következ­
tében a brodyi orosz konzulátus 1882. márczius 
havában í. embergbe tétetik át. Azonkívül 
tárgyalások folynak egy orosz konzulátusnak 
Krakkóban való felállítása ügyében. A „Dziemnik 
Polski“ erre következő megjegyzéseket teszi: „E lé­
pést régóta megengedhetlenuek mondtuk. A brody-i 
orosz konzulátus igen ártatlan intézmény volt, de az 
ország fővárosában lévő orosz konzulátus agitá- 
eziók színhelye, sőt a pánszláv agitácziók köz­
pontja lesz. Az ország belső nyugalma érdekében 
többször óvtunk e lépéstől, még most is, noha már 
elhatározott dolog, reméljük, hogy befolyásos sze­
mélyiségek el fogják fordítani tölünk a veszélyt.“

Lemberg, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Tudvalevőleg AV oloc zaj­
kában (Oroszországban) hetek óta por folyik a 
júniusi zsidóüldözés fötcttesei ellen. A hadi tör­
vényszék a vádlottakat szigorúan bünteti, mert 
Ignatiev ezt világosan megparancsolta, hogy Euró­
rak megmutassa mennyire igazságosak az orosz 
törvényszékek. Számos vidéken a szigorú Íté­
let következtében uj zsidóhajsza kitörésétől 
felnek. A kazapok ártatlanul elítélteknek érzik 
magukat, mert a zsidóüldözések alkalmával sok 
községben az a hir keringett, hogy a czár pa- 
íancsoltameg a zsidók lemészárlását, kirablását. E 
híreknek a műveletlen kazapok annál is inkább 
igazat adhattak, mivel az orosz hatóságoknak a 
zsidóüldiizésckröl jó eleve volt tudomásuk, mégis 
közönyösen nézték a dolgot, sut sok helyen 
a kazapokat még bátorították a kihágá­
sokra. A tárgyalás alkalmával az orosz 
hivatalnokok nagy ijjedelcmbcn voltak, mert 
sok orosz paraszt azzal védekezett, hogy mi 
azt hittük, miszerint a czár megengedte a zsidó 
mészárlást s a hatósági urak mindkét nem óvtak 
s mások a zsidómészárlás utánra fojenkint kei­
két rubelt Ígértek nekünk orgiákra." Ez eléggé 
bizonyítja, hogy az orosz hivatalnokok autisze- 
mitikus irányban agitáltak. Hírlik, hogy e hiva­
talnokok a fóknrmányzótól az elítéltek megke- 
gyelmeztetése érdekében tesznek lépeseket.

Krakkó, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A mai rcichsrathi képviselő­
választás eredménye következő: Megválasztatott 
gr. Mieroszovszki Szaniszló a „Gazctta Krakovska“ 
jelöltje lOíV.t szavazattal dr. Warschauer 754 
szavazata ellenében.

Berlin nov. S. A „Posi* egy feltűnést 
keltő czikket tesz közzé, mellben az mon- 
•iatik, hegy Bismarck Lerezeg a hót folya­
mában ide visszatérni szándékszik, hogy 
tekintettől a választási eredményre, a kor­
mány jövő a'akuhisa iránt, előadást taitson 
a "császárnak. A „Post“ arról értesült, 
hogy Bismarck oda nyilatkozott: ő 
räar megunta, hogy folyvást czéltáb- 
lája legyen a rosszaságnak, az aljas­
ságnak és a rágalmazásnak, melyet 
egy negyvenöt millió főből álló lakosság 
reá halmoz. A czikk c szavakkal vég­
ződik: _A parliamentárizmus elve szerint 
a többségnek kellene a kanezellár utódjává 
lennie: azonban a közép- és a haladópárt 
közösen opponálhatnak ugyan, de együtt nem 
kormányozhatnak. A lehetet'cnség mellett, 
hogy Poroszországot monarchikus elvekkel, a 
haladópárt alapelvei szerint kormányozzák, 
a kanezel ár utódjai a középpárt és azon 
törekvés közt választhatnak, hogy a katho- 
likus párt közreműködésével kormány képes 
többséget alkossanak. Bismarcknak évek 
hosszú során át a középpárttal folyta­
tott harcz miatt, más, a habzókban 
részt nem vett személyiségek arra 
alkalmasabbaknak látszanak, mint magt 
a birodalmi kanezellár, ki ezt a har- 
ezot, támaszkodva az akkoriéiban még 
hatalmas nemzeti-szabadelvű pártra, foly­
tathatni gondolta, cfo azt fel kellett adnia, a 
midőn ót a Bennigseuncl folytatóit tárgya­
lások meghiúsulta miatt, a szabadelvű párt 
cserben hagyta. Miután radikálisabb elemek 
ki ve tek a szabadelvű párt kezéből a veze­
tést. járhatlanná vált az a pálya, mely 
1877-ig a kormány szeme előtt lebegett. 
lj pályákra nézve üdvösebb volna a fele­
lősséget oly államférfinak átengedni, a ki 
nem dicsekedhetik a kanezellár anteczeden- 
eziáival.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Itt az osztrák-ma­
gyar uralkodó találkozását a czárral nem 
tekintik vég’eg elmaradottnak. De azt bi­
zonyosnak tartják, hogy a találkozás helyét 
és idejét csak akkor juttatják nyilvános­
ságra, ha az csakugyan megtörténik.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata ) A szoczialisták győ­
zelme Berlinben a haladópártiak felett két­
ségtelenül a konzervativek közreműködésé­
nek is köszönhető. A berlini 4-ik s 6 dik 
kerület pótválasztásaira a szoczialisták a 
legélénkebb tevékenységet fejtik ki. Újra 
számolnak a konzervativekre, noha Stöcker 
s más konzervatív vezetők látszólag a sza­
vazástól való tartózkodást ajánlják. — A 
birodalmi gyűlés elnökségének kérdése az 
itteni politikai köröket már foglalkoztatja. 
Forekenbeek a hozzá intézett kérdésre ha­
tározottan visszautasitólag válaszolt. Bá­
néit, Frankensteint s Ackermant emlegetik.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr. A németorszogi katholikus saj­
tónak azt az állítását, hogy a kanezellár a biro- 
dalomgyülési választások következtében lejtőre 
jutott volna, illetékes körökben képzelődés­
nek tartják. Ha a czentrum az együttműkö­
dést egyáltalán visszautasítja, vagy elfogadhatat­
lan feltételektől teezi függővé, akkor a Rómával 
való kiegyezés lehetetlenné van téve. A kanczel- 
lár ez által ismét megnyeri magának azo­
kat a néposztályoket, melyek a Rómával 
való kiegyezés útjait veszélyeseknek találják, 
különben a birtokos osztály aggodalmait a szo- 
cziális reformra vonatkozó javaslatok megjelenése 
eléggé el fogja oszlatni. A birodalomgyülés az­
után egyedül a közt válaszhat, hogy vagy vissza­
utasítsa ezeket e javaslatokat vagy szakítson az 
cllenzékeskedésscl. Az előbbi esetben a jobban 
informált német népnek alkalom fog adatni, hogy 
uj határozatot hozzon.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Stolpból, tehát Bismarck 
herczeg közvetlen szomszédságából közli a 
„Deutsche Tagblatt“ a kanezellár nyilatkozatát 
a választásokról és a zsidókérdésről. Azt mondta 
Bismarck herczeg, hogy ha a birodalom 
consolidálására ezélzó politikájának sikerét 
liberális részről lehetetlenné tennék, azt fog­
ja tanácsolni a császárnak, hogy helyébe 
oly államférfiul hívjon meg, ki képes reá, hogy 
a czentrumból és az evangélikus konzev- 
vativekbül többséget alakítson. Meg is ne­
vezte javaslatba hozandó utódját, ki ke­
zeskednék róla, hogy a kanezellár a biro­
dalom jövőjét nem a „National-Zeitung“ tá­
borában keresi. A zsidóbajszokat elítéli ugyan 
Bismarck, de megemlékezett a gaz­
dasági téren felmerült jelenségekről, melyek a 
műveletlen népet a zsidók ellen elkeserítik. Pa­
naszkodott a zsidók „hálátlanságáról“, kik teljes 
egyenjogúságukat épen az általa vezetett biro­
dalmi törvényhozásnak köszönhetik, s azóta még 
is öt és politikáját kárhoztatják folyvást a sajtó­
ban és a parliamcntben egyaránt. „A zsidók — 
ugymondá — elkövetnek mindent, hogy engem 
antiszemitává tegyenek.“

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ táv- 
irrta.) Az idevaló politikai körökben azt hiszik, 
hogy az osztrák-magyar államférfiaknak Olaszor­
szág iránt tanúsított merev maguk tartása az álta­
lános európai helyzetben, de legkivált Német- és 
Francziaország viszonyában gyökeredzik. A ne­
met kanezelláruak minden törekvése arra irányul, 
hogy Francziaországot a dolgok mostani állásával 
kibékítse s elhárítson minden okot, mely a fran- 
rziákbati bizalmatlanságot ébreszthetne. Tér 
mészetes, hogy a nemet kormánynak Olaszor­
szággal szemben nincsenek ellenséges szándékai ; 
de hát el kel kerülni annak még látszatát is, I 
hogy Olaszországnak a két császár szövetségre i 
való támaszkodása Francziaország s ennek afri­
kai tervei ellen fordul. Ezt jól tudják az osztrák- 
magyar államférfiak, s rajta voltak, hogy B i s- 
m a r e k herczegnek az európai békének fentar- 
tására ezélzó törekvéseit meg ne hiúsítsák s meg 
ne sértsék Francziaországot, mely Európában jó­
val jelentékenyebb faktor, mint Olaszország. A 
bécsi kabinet igyekezett is szörnyen, hogy az 
olasz király látogatását megtoszsza a neki tulaj­
donított politikai fontosságtól. Ezért történt, hogy 
Fercnez József király a dclcgáeziók elölt mon­
dott beszédében meg sem emlékezett Becsben 
időző vendégéről; Kállay és Szlávy ezért 
beszéltek oly hidegen s Andrássy is ezért szólott 
oly tartózkodóan Olaszországról.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyet értéé“ tudó­
sítójának távirata.) A láborkarnak Kiel megerő­
sítésére vonatkozó előterjesztéseit emlékiratba 
foglalják, s ez alakjukban alapjául fognak szol­
gálni a honvédelmi bizottság tanácskozásainak, 
mely a trónörökös elnöksége alatt áll.

Páris, nov. 8. A kamara ülése. A 
tuniszi hadjárat feletti vita folytatása. 
Clcmenceau felszólal és azzal vádolja a kabinetet, 
hogy nem a franczia érdekek megóvása, hanem : 
magánvállalatok támogatása végett indította 
meg a tuniszi hadjáratot, hogy, 
a midőn megkezdé a háborút, eltitkoíta 
az igazságot a parlament előtt és az által 
megsértette az alkotmányt és a nemzet fonható- 
ságát. Ennélfogva szükségesnek tartja a vizsgá­
lat elrendelését, hogy földerítsék a homályt és 
megállapíthassák, vájjon kire háramlik a felelős­
ség ? Ferry kormányelnök holnap fog válaszolni.

Róma, nov. 8. Az Agcnzia Ftefaniegy 
Bécsbűl érkezett és nov. 7-ről kelt távira­
tot tesz közzé, mely a következőt jelenti: 
Kállay Béni osztályfőnök és a külügyek 
vezetője sajnálatát fejezte ki R ibillant gróf 
olasz nagykövetnek a felett, hogy a bécsi 
hírlapok megmagyarázhatatlan verzióval kö­
zölték a magyar dclegáczió kül­
ügyi albizottságának tegnapi tár­
gyalását és ismét; lte nyilatkozatát az olasz 
királyi pár látogatásáról, mely igy hang­
zik: „Monarchiánk, daczára az irredentista 
mozgalomnak, barátságos viszonyban volt 
Olaszországgal. A midőn Olaszország kirá­
lya a látogatást kezdeményezte, be akarta 
bizonyítani e viszony existencziáját. Mind­
két ország sajtója és közvéleménye bizo­
nyítják a találkozás sikeréi; semmiféle kü­
lönös politikai kérdés nem tárgyaltaiéit és 
szőnyegre nem hozatott. A látogatás czelja 
az, hogy a jövő viszony alakulásával sem 
az egyik, sem a másik oldalon nincs mit 
óhajtanunk és nincs mitől tartanunk!“

Róma, nov. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az a körülmény, 
hogy az „Agenzia Stefani“ és a 
Dir it to“ a magyar delegáczióban tett 

nyilatkozatok elferdített értelmének helyre­
igazítását közöltették a legjobb benyomást 
tette. Az a meggyőződés, bogy az osz­
trák kormány további nyilatkozatokat fog 
tenni.

Andrássy és K á 11 ay nyilatko­
zata a közönség közt az első pillanatban rop­
pant feltűnést keltett.

Róma, nov. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr. : Ma az olasz kamaráknak 17- 
kén leendő megnyitása alkalmából miniszterta­
nácskozás lesz a parlament működése sorrendjé­
nek megállapítása végett. D e p r e t i s miniszter­
elnöknek és Baccarini közmunkaügyi minisz­
ternek Rómába való megérkezésével az olasz ka­
binet tagjai teljes számban itt vannak össze­
gyűlve.

Róma nov. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A mentanai ünnepély rendező bizottságát 
beidézték tegnap a rendőrség elé. — A „Moni­
toré“ jelentése szerint az irredenlistáknak 
nem rég feloszlott főbizottsága újból megalakul. 
Úgy hírlik, hogy Minghettit követté fogják 
kinevezni.

Pétervár, nov. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Á Trigonja-pcrbe egy uj 
vádlottat vontak be, de valószínűleg még több 
uj vádlott is lesz. Huszonnégy vádlottat, a meny­
nyiben a Tserny-peredjel párthoz tartoznak a tár­
gyalás megkezdése előtt szabadlábra helyeztek. 
— Mefentse adjutánsát, ki a perben tanú­
ként fog szerepelni, Makroffnak hijják. — 
Nyolczvanegy nap óta egyetlen nihilista- 
proklamácziót sem találtak s az erre vonatkozó 
összes tudósítások hamisak A Tscrny Peredjel- 
nek egyetlen száma jelent meg, melyet zár alá 
vettek, s ezt a perben corpus deliedként fogják 
felhasználni. Néhány nappal előbb egy uj, titok­
ban nyomtatott lapot fedezett föl a rendőrség. E 
lap neve : Szeme (a gabona), mely gazdasági 
és nem politikai felforgatást proklamál.

Be'grád, nov. 8. (O. E.) Valamennyi püspök 
Garasanin közbenjárása folytán kinyilatkoz­
tatta, hogy Mejsye uj metropolitát elismeri. Az 
exmctropolitának szabadon hagyatott vagy egy 
szerb klastromot, vagy Oroszországot további 
5 rtózkodási helyül választani.

Belgrád, nov. 8. (Az „Egyetértő s“ 
tudósítójának távirata.) Egy bécsi lapnak az a 
hire, hogy a méltóságától megfosztott Mihály 
metropolitának tiltakozása a fejedelem ellen irá­
nyul, tökéletesen költött. Az sem igaz, hogy a 
volt metropolita házában motozás volt. Letétele 
első sorban azért történt, mert az ország törvé­
nyeinek ellenszegült. A fejedelem meglátogatta 
tegnap Pirotsanaz miniszterelnököt és so­
káig időzött nála.

Szófia, nov. 8. (O. E.) Az itteni törvény­
szék vonakodik a menekülő mohamedánok fek- 
vöségei kiadásával foglalkozni.

Ex archo athéni román követ küldetése, 
ki a Duna-kérdés mellett a román-bolgár iskola- 
viszálylyal is foglalkozott, teljesen eredménytele­
nül maradt.

Szófia, nov. 8. Az a távirati hir, hogy a 
fejedelem és Hitrowo orosz ügyvivő közt véle­
ménykülönbségek keletkeztek, teljesen alaptalan. 
Hitrowo államtanácsos, a ki egy havi sza­
badságra ment, elutazása előtti estén a fe­
jedelemnél ebédelt. — Ep oly téves az a hív, hogy a 
kabinet kebelében komoly viszály tört ki. A fe­
jedelem cs a kabinet közt egyrészt, mint más­
részt a minisztérium tagjai közt a legbensöbb 
egyetértés uralkodik. Mr. Queillet, franczia fel­
ügyelő cs tanácsos a bulgár minisztériumban, ide 
érkezett s a fejenelem által ma fog fogadtatni.

Konstantinápoly, nov. 8. Miután a török 
hatóságok, daczára a kedvező jelentésnek, ragasz­
kodnak ahhoz, hogy a „Vulkan“ német hajó 
egész rakományát megvizsgálják, mely hajó tud­
valevőleg dynamitot szállít, — a nemet ügyvivő 
tegnap egy jegyzéket nyújtott át, melyben tilta­
kozik a hatóság kivánata ellen, a nem Konstan- 
tinápolyba szállítandó áruk megvizsgálását tör­
vényellenesnek nyilvánítja és a hajó feltartózta­
tása miatt származó kcscdelmezésért a kápótlási 
igényt fenntarja.

Konstantinápo'y, nov. 8. (O. E.) Gusinjei 
Ali pasa és Kalkandeli Hasan pasa egykori liga 
vezetők és jelenleg ipek és pvisrendt muteseritek 
a porta meghívására ide érkeztek, és mindaddig 
itt fognak tartózkodni, mig Észak-Albániában a 
nyugalom helyreáll.

Bukarest, nov. 8. (0. E.) Kallimaki 
Catargiu már Párisba megérkezett, honnan azon­
ban táviratilag adta be lemondását. Hogy lemon­
dása elfogadtatik e vagy sem, még kétséges. Teg­
nap ez ügyben minisztertanács tartatott.

LEGÚJABB.
— A főpapi hagyatékok tárgyában 

a Kovách Kálmán elnöklete alatt tar­
tott szaktanácskozmányban — melynek 
tagjai V é r t e s s y Sándor, B e r c z e 11 y 
Jenő, Jam n i c z k y Lápot, B o n c z Fe- 
reocz és V las its Gyula, mint jegyző 
voltak — megállapodás jött létre arra nó/.vc, 
hogy jövőre a törzsjavadalom kiegészítésé­
hez szükséges összeg végleges megallapi- 
lása nem a kultuszminiszter hatásköréhez 
fog tartozni, hanem egy vegyes bizottság 
fog a fölött dönteni, mely a kultuszminisz­
ter elnökVe alatt egy kiírni bitóból az 
igazság- és pénzügyminisztérium egy kül­
döttjéből és az örökösök által választott 
tagból fog állani. A vegyes bizottság sza­
vazat nélküli előadója a kultuszminisztérium 
egyik tagja le.^z, a kultuszminisztérium 
képviselője: Boncz Fcrcncz külön véle­
ményt jelentett be. Legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Közgazdasági táviratok.

Bécs, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A magyar országos 
bank és az Adria steamship company 
képviselője Schenker között e vállalatnak 
részvénytársasággá való átváltoztatására vonat­
kozó szerződés, mint a „W. Alig. Ztg.“ legjobb 
forrásból értesül, már megköttetett. A magyar 
országos bank vezérigazgatója B crc tv á s Endre 
jelenleg Párisban időzik, hogy a csoport tagjai­
val a részvénytőke magasságát megállapítsa. Az 
uj gözhajózási részvénytársaság január 1-cvel 
lép életbe. Székhelye Budapesten lesz. Vezér­
igazgatóul Catinelli Hcktor miniszteri tanácsos 
van kiszemelve.

Bécs, nov. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A ma kiadott birodalmi törvénytár a ke­
reskedelmi és pénzügyi miniszterek következő, 
november 7-ikéröl keltezett rendeletét közli az 
1879-iki január 20-ki keletű Francziaor- 
szággal kötött ideiglenes keres­
kedelmi szerződés meghosszabbítá­
sára vonatkozólag: Egyetértésben a magyar ki­
rályi kormánynyal ezzel közhírré tétetik, hogy az 
1879-iki január 20-iki (birodalmi törvénytár 25. 
sz.) Francziaországgal kötött ideiglenes kereske­
delmi konvenczió, mely az 1879-iki november 
20-ki nyilatkozat folytán (birodalmi törvénytár 
141. sz.) határozatlan időre félévi felmondássá 
meghosszabbittatott, 1882-iki február l-éig ér­
vényben marad. Bécs, 1881. november 7. Du­
na j e v s z k i s. k., P i n o s. k.

Bécs, nov. 8. A magyar kormánynak az 
osztrák-magyar v á m konteren-

cziához kiküldött képviselői 
ma este ide érkeztek, hogy az álta­
lános vámtarifa esetleges revíziója tárgyában 
holnap újból kezdődő tanácskozásokban részt- 
vegyenek.

Bukarest, november 8. A rakpartépit- 
k e z é s e k Kalaras-, Oltenicza-, Zimnicza éá Tűni 
Magurelliben, melyek még ez évben megkezdetnek, az it­
teni építőtársukat által váílaltattak el. D a b i j a ezre­
des közmunkaminiszter, Comegine a n u bank- 
igazgató, Falcoyaiio vasutigazgató és O lanesco 
mérnök felügyelő jövő hétfőn Brailába és Galaczba utaz­
nak, hogy a felállítandó áruraktárak számára 
külön-külöu 200.000 négyszögraéternyi területű tért meg­
jelöljenek. A gabnaforgalom számára hasonló 
raktárak, melyeknek tervei most készíttetnek, csak a jövő 
tavaszszal kerülnek építés alá. Hasonlóképen az uj boule­
vard telkein nagymérvű központi i n d ó h á z 
fog építtetni a személyforgalom részére.

Bukarest, november 8. A romániai ál­
la m v a s u t felügyelő tanácsa nemsokára Berlinből 
ide teszi át székhelyét, miután az ottani felebbezési tör­
vényszék Kaufman n t igénykeresetével az utolsó 
felebbezésnél is elutasította s öt a perköltségek megfizeté­
sében elmarasztalta és a román kormány által kauezió 
fejében letéteményezett 500.000 márka visszafizetését el­
rendelte.

Bukarest, november 8. A közoktatási miniszter a 
kamarák elé törvényjavaslatot fog terjeszteni, mely a lia-t 
kerületnek minden járásában felállítandó iparis­
kolákról szól. .n. járások száma jelenleg 185.

Trieszt, november 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Dalmáczia helytartója a Kisanó- 
ból Montenegróba vezető országutak a forgalom 
elöl e 1 z á r a t ta.

I5tei lri£klŐz*dAe 
Előtőzsde.

Bécs. november 8. (Az „E gyetértésu táv­
irata.) A mai elötözsde nagyon szűk forgalom mellett szi­
lárd irányt követett és egyes értékek jelentékeny árfo­
lyamemelkedést tüntettek fel, miután az üzérkedés élén­
ken érdeklődött ezek iránt. Ezek között voltak első sor­
ban prágai vasipar-tirsulat, helyi vasutak és angol-osztrák 
bank, mig egyéb coulissa-értékek és járadékok az utóbbi 
árfolyamokon tartvák. Sorompón tart az üzletcsend, egyes 
tranzakeziók javult árfolyamokon történtek. Valuták szi­
lárdabban tartvák. Az értékek elhelyezése olcsóbb report 
mellett történt; a bankok a lombard-kamatlábot ötszáza­
lékra szállították le.

II Órakor zárulnák: Osztrák hitelrészvény 367.50, 
magyar hitelbank 363.75, angol-osztrák bank
155.50, unióbank —.—, bankegyesület —.—, osztrák 
földhitelintézet —, tramway —, állam vasút 333.—, 
lombard —.—, elbavölgyi vasút —.—, májusi járadék 
76.777g, magyar 4%-o a aranyjáradék 89.85—, 
20 frankos arany 9.38—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvtelen, lanyha magatartással in­

dult, mit a teljes üzlettelenség idézett elő.
Jegy eznek; Osztrák hitel részvény 367.20, m a- 

gyar hitelbank 363.75, angol-osztrák bank 155.55, 
unióbauk 144.—, államvasut 332.50, lombard 147.25, má 
jusi járadék 76.77 72, magyar 4%-k os aranyjára­
dék 89.85 , 2Q frankos arany 9.38—, birodalmi márka

A coulissaban az üzletcsend folyton tart, és az ár­
folyamok lanyhán tartvák; a sorompón ellenben járadékok 
és befektetési értékek iránt kereslet mutatkozott, melyek 
árfolyamukon szilárdan tartvák.

2 érakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 366.40, 
angol-osztrák bank 155.75, unióbank 143.75, bankügye- 
sülét 140.60, magyar hitelbank 362.75, ál­
lamvasut 331.50, Károly-Lajos vasút 312.50, gözhajózási 
részvény 570.—, Lloyd 652.—, északnyugati vasút 225. —, 
elbavölgyi vasút 245.—, tramway 198.50, lombard 145.50, 
osztrák papirjáradék 76.72'/,, osztrák aranyjáradék 94 05, 
magyar 4%-o s aranyjáradék 89.72'/,, 
1864-iki sorsjegy 173—, bécsi községi sorsjegy 131.25,
huszfraakos arany 9.38—, birodalmi márka 58.------
tiszai sorsjegy —.—. Jobb.

Zárlatkor a következő kötések történtek:
B£c*«, nov. 8. (Magyar értékek zárlata.) 

Magyar földtehermentesitési kötvények 99.40. Erdélyi föld- 
tehermenlesitétii kötvények 99.50. Magyar földh. zálogle­
vél 101.75. Erdélyi vasút 167.25. Ma'gyar keleti vasút 
96..o. Magyar nyereménykölesön 122.75. Szölödézsmavált- 
sagi kötvények 96.—. Magyar 67,-os aranyjávadék 119.—. 
Tiszavölgyi sorsjegy 112.40. Magyar 4%-os aranyjára- 
dek Magyar vasúti kölcsön 132.—. Magyar hitel­
bank 362.75. Alföldi vasút 173.—. Magyar északkeleti vasút 
167.—. Keleti vasúti elsőbbségek 90.40. Tiszai vasút 248.25. 
Magyar leszámítold és pénzváltóbank 113.—. Kassa-oder- 
bergi vasút- 148.25. Magyar papirjiradék 88.75.

BPcs, nov. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrészvény 366.60. Lombard 145.50. Osztr. aranyi 
járadék 94.10. Váltd Londonra 118.65. Galicziai vasút
312.50. 1864 es sorsjegy 173.—. 1860-as sorsjegy 133.- . 
Osztrák ezüst-járadék 77.80. Török sorsjegy 25.75. Angol­
osztrák bank 155.80. «Hamvasul 331.50. Napoleondor 
9.38. Osztrák _ papirjáradék 76.72. Hitelsorsjegy 178.50. 
Váltd német bankhelyekre 58.—. Us. kir. arany 6.60. Osz- 
trak-magyar bank 8d9. Jobb.

Esti tőzsde.
, Bécs, november 8. (Az „E g y e t é r t é s1 tudd 

Bitójának távirata.) Az esti tőzsde kevéssé változott ár­
folyamokkal indult, csak török sorsjegyek keresettek je­
lentékenyen magasabb árfolyamokon.

Ot Órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 366.80, 
m„ _a S y a. r hi^^bank 352, angol osztrák bank
155.90, unióbank 143.70, bankegyesület 140.40, Tramway 
198.25, osztrák allamvasut 332, Károly-Lajos vasút 312.75, 
északnyugati vasút 145.50, elbavölgyi vasút 245, osz­
trák papirjáradék 76.70, magyar 4%-kos arany­
járadék 89.75, török sorsjegy 27.75. Üzlettelen.

B^CS, nov. 8. (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvény 
366.30. Magyar hitelbank 363.50. Déli vasút 145.50. 
1864-es sorsjegy —.—. Magyar 6%-os aranyjár a 
d é k —. Osztrák papirjáradék 76.72. Galicziai vasút

• Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák 
bank 155.9U. Osztrák államvasut 332.50. 1860-as sorsjegy 
—. Magyar nyereménykölesön —.—. Húsz 
frankos arany 9.37*/a. Unió bank —.— Osztr. aranyjáradék
93.90. Magyar 4%-os aranyjáradék 89.80. Csendes.

Esti magánforgalom,
Bécs, november 8. (Az „Egyetértő su tudó­

sítójának távirata.) Az esti magánforga­
lom betiltatott.

Prolongáczió és praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, november 8. (Az „Egyetértő su tudó­

sítójának távirata.) Prolongáczió : osztrák hitelrészvényért 
fizettek 0.75—1 frtot, magyar hitelbankért 
0.90 1 frtot, angol-osztrák bankért 40—50 krt, unió­
bankért 30—50 krt, magyar 4% -kos arany­
járadék simán.

Praemlumüzlet : árfolyamállás osztrák hitelrészvé­
nyekben holnapra 4—5 frt, nyolez napra 12—13 frt, 
egy hóra 24—25 forint; magyar hitelbank­
ban nyolez napra 14—lo frt, egy hóra 27—28 frt; 
magyar 4 „-kos arauyjáradékbau 
három bóra 4%—4% százalék.

Magánkamatláb: első helyi váltóra 3%—4 százalék, 
távolabbi látra és domiczil váltóért 4l/4—4VS százalék.

Pénz nem igen bőven.

földi járadékok csendesek, inkább gyengébbek, csak °rosí 
járadékok tartvák. Az üzlet folyamában általános ellauy- 
hulás commanditban, osztrák húelrészvényben és német 
bankban történt eladások folytán, ámbár ismét párisi je­
lentésekre fordulás, de tartós csend. Bányaértékek szilár­
dak. Pénz valamivel szilárdabb, mprt a birodalmi bankba 
elentékeny visszafizetések történt - k. Zárlat változatlan. 
Osztrák hitelrészvény 633.50, államvasut 575, galicziai 
135.50, lombard 252.50, román jáiadék 103, eommandit 
223, orosz 74.25, második keleti kölcsön 60, harmadik 
60.75, olasz 88.25. Parisból jelentik, hogy ott lyoni szám­
lára végrehajtási eladásokat várnak, mert az ügynökök 
nem teljesítik kötelezettségeiket.

Frankfurt, nov. 8. (Az „Egyetértés11 tudó­
sítójának távirata) Kezdetben berlini jelentésekre lanyha, 
az üzlet folyamában azonban megszilárdult. Osztrák hitel- 
részvény 316, államvasut 287, galicziai vasút 270.75, váltó 
Becsre 172.37, Londonra ‘20.4*22/,„, Parisra 80.91, lom­
bard 126.25, északnyugati vasút 194, spanyol ked­
velt 27.87.

Frankfurt, nov. 8. (Esti zárlat.) Papirjáradék 
—.—. Osztrák aranyjáradék —. Osztr ík hitelrész-vény 
315.37. Osztrák államvasut részvény 2>" 75. Déli vasút 
részvény 126.—. Magyar galicziai vasút —. Váltóár 
Bécsre —.—. 5% osztrák papirjáradék —.—. Ezüst járadék 
—. 6% magyar aranyjáradék —.—. Osztrák bankrész­
vény —.—. Galicziai 270.37. Erzsébet nyugati vasút------- .
Tiszavölgyi vasút elsöbbs. —.—. Magyar papirjár. —. • 
4’/i% földhitelzáloglevél —.—. Gyenge.

Páris, november 8. (Az „E g y e t é r t e su tudó­
sítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 117.42, osz­
trák államvasut 717.50, lombard 312.50, orosz 93.50, viasz 
89.15, török lira 14.67, egyiptomi 364, spanyol 271*/,«, 
Ottoman bank 731, osztrák tartományi bank 1225 alpesi 
bányatársaság 297. Szilárd, de csendes. Egyiptomiakban 
végrehajtási eladások. Az uj kabiuetalakulásától a tőzs­
dére jó hausset remélnek.

London, nov. 8. (Megnyitás) Conzol 100%6, lombard 
12’/2, osztrák aranyjáradék 791/2.

New-York, nov. 7. (Kabelsiirgöny). Váltó Berlinre 
4()0 márka után (60 napi látra) 94%. — Váltó Londonra 
4.80%. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 101%. — L«'ie- 
vasut 47%. — Váltó Párisra 5.24%. — Négyszázalékos
tőkésített kölcsön 116%. — Pénz bővebben 3 százai kon, 
napközben 2% százalék egész 6 százalék, zárlat könnyeb­
ben 4 százalékon.

Bficsi galmalőzsde.
Bécs, november 8. (Az „Egyetértés11 tudósí­

tójának távirata.) New-York és Budapest lanyha jelenté­
sei újabb tápot szolgáltattak tőzsdénk lanyhaságának. 
Búza tavaszra 12.75—12.76 és 12.77 írton köttetett, ma­
rad az élénk kereslet folytan 12.77 pénz. Zab tavaszra 
szilárd, 8.60—8 62 pénz. llozs tavaszra 9 9j írton köttetett. 
Tengeri máj.—jun. ra 7.50 pénz.

Kész áruban tegnap óta sem irány, sem 
árváltozás nem történt.

Szeszben kevés üzlet volt. Kész gabuaáru 34.50 io- 
rint, későbbi szállításra 34.—34.25 frt.

Hivatalosan jegyeztetett : Búza október—novem­
berre 12.30—12.35, tavaszra 12.75—12.77, tengeri május— 
júniusra 7.45—7.50, kész áru 7.35—7.45, zab tavaszra 8.60 
—8.62, kereskedelmi áru 8.—8.20, rozs magyar 9.40— 
9.80 , tavaszra 9.90—9.95.

Délután kevés üzlet, búza tavaszra 8.60—8.62%
forint.

Külföldi értéktőzsdéit.
Trieszt, november 8. (Az „Egyetértő satn- 

lósitójának távirata.) Berlini jelentésekre a megnyitási 
árfolyamok szilárdak, de a zárlat lanyhább. Váltók és 
valuták gyengültek. Váltó Londonra 118.25—118.50, olasz 
piaczokra 45.85—45.95, húsz frankos arany 9.37—9.38, 
májusi járadék 76.80—76.65, magyar 4”/0 -kos 
aranyjáradék 89.85—89.65, osztrák hitelrész­
vény 367.50—366.50, Lloyd szilárd 658—662, szerb sors­
jegy 44, osztrák földhitelintézeti sorsjegy 103.25, olasz 
járadék 88—877/„, olasz bankjegyek 45.85—45.95.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Az irány tartózkodó, mert a külföldi pia- 
ezok nem hatnak bnzditólag. Az árfolyamok gyengülök. 
Az üzlet nagyon csendes, csak osztrák hitelrészvényben 
volt némi forgalom. Commandit is élénk nagyobb elállások 
m illett. Német bank meglehetősen szilárd, az átvéti jogot 
az uj részvényre 7 százalékon kötik. Belföldi vasutak 
aránylag tartvák. Osztrák vasutak meglehetősen szilár­
dak, csak galicziai lanyha. Bányaértékek szilárdak. Kül-
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Páris.
•S*4-os írj Aradók......................
♦Törlesztési ée/ár&dék . . .
Lombard............................................
Itt Agyar arany járadék G1’ 4 • • 
Magyar vasúti kölcsön . . •
Bw.ai Uaio bank...........................
*5n„-os óvjJ rád ók......................
Csr.rtik államvasut ....
•Osztrák földhitel......................
Osztrák a:as.. járadék .... 
Magyar jelzálog bank .... 
Magyar 4‘„ Hranyjáradók , .
Átszámít.!*! árfoly am

Berlin.
Osztrák papirjáradék......................
O-ztrák ezüstjáradék......................
Magyar 4% arany járadék . . .
Magyar tiliamküívéity......................
Or-zták hiielrészvép.y......................
0 ztr.ik áll*n-vasút......................
Galicziai varul................................
•Komán iái...........................................
Orosz papírpénz................................
Osztrák .V „ papirjáradék . . . 
Magyar p aranyjártdek . . •
Magyar papirjáradék......................
Kel. v*4ut elsőbbe, kötv. . . .
Magyar hiteiréozvény.....................

KíLtía <>dezl>«#rgi va^ut......................
V>l;ó Becsre......................................
•Keleti kölcsön II. hib....................
Átszámítási árfolyam .

Frankfurt.
Papirjáradék ... ....
Osztr 4k aracyjáradék
L»«.«-ák hite.részvény . . • . .
Osztrák államv&sut...........................
Deli vasút...........................................
Magyar-gal, vc.fcct...........................
Váltó Becsre......................................
Osztrák n papirjáradék . . .
Oeztrák ezüetjáradék......................
Magyar sranyjáradék „ . . .
Osztrák rr.agy r bank......................
Galicziai vasút.................................
Erzsébet nyugeti vasút . . . .
Tiszai vasút elsőbb»...........................
Magyar papirjáradék......................
d1,s*> földhitel záloglevél . . .
áttMkuutibl árfolyam .

86 49
87.-f 144.66 - 2.81

4 118 >9 0.« 7
288.— 139 66 ^ 0.14

117.47 - i—
717.— 331.8« — 1 49
95 —
6036 93 76 - 0.37

77>9
100.-

89*45
46.8)

+ 0 15

66.’ 4 76 64 + 0." 7
66 91 77.65
77.« t 89 9
78 lt) 90 66

6?4.«!a 366 51 — 1.44
5" fi.— 33 .92 0.66
13 V 2 313 1* — 1 15
63.—

217 70 125.65
8fi.fi1 93 40 + 0.11

10'.fi) 119.11
76.29 88 54 < .84
63 40 KS 37

623.— 36'1 90
253.— 146.35 — v-c3

65 30 146 90 1.04
b 7.-8 + 018

60. «,4 
100.— £7*85

€6/6 76 62 - 0 29
81.— 93.76 0 5

365.67 - 1.58
286.« 4 331.84 — 2 34
12* -,t 145.52 - 2.03
14«.87 16*69
172.37 57.97 — 0. 3

8- .81 33 65 + 0 13
77 63

102.43 118 91 + 0.14
713.— 626 66 + 1 18
270. - 312.77 087
183 .*(2 212.69 — 0 29

76.31 88 66
60. V, 

100.-
PS.36
5785

+ 015

Külföldi árntdzsdétí.
New-York, nov. 7. (Kabelaürgöny.) Gyapo t New- 

Yorkban 11%, gyapot New-Orleansban 11%. — Petro­
leum New-Yorkban 7\g, petróleum Philadelphiában 7%, 
— Liszt januári szállításra 5.50. — Búza kész 'áru
141% (— 12.58 frt 100 kilónkint), novemberre 140%
(= 12.40 frt), deczemberre 144—, — 12.81 frt), januárra 
147% (— 13.11 frt), — Tengeri 68.— Czukor (Fair 
refining Muscovados) 8%. — Rió-kávélt—. — Zsir 
(Wilcox), 11 %. — Gabona fuvardíj imperial-quar- 
terkint Észak-Ameri kából az angol kikötökbe és az etek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4— 
(= 1.08% frt 100 kilókint). — Zsir (Fairbank) 11%.— 
Napi felhozatal gyapotból 46,000 bál. :

Külföldi árutőzsdéi 
zárlat a**)
november 8 án.

Pária.
Bcza ftn'yő hóra . . . 

d“czember re . . . 
elfő 4 hóra . . • 
mireziitató’ 4 hóra 

Liszt 9 m irkád fnlyó hón 
d-?-''PTnhe,re . . .
első 4 hóra . • • 
m ir-.-.iidtól 4 hóra 
f;>'vő hóra 
d-c'.emberre • • • 
első 4 hóra . • . 
m trcz'uiíiól 4 hóra 

SZÓSZ f'i'fó h ra . . .

máíU5*ó< 4 Lóri . 
Szállítási dij : radar-

Olaj

“Mrcl1. . .
Berlin.

Busa novemberre...........................

Rozs heiyb-'n.................................
„ novemberre.............................

november—deczemberre . 
.. áeri is -májusra . . . .

JE a t> novemberre............................
^ április—má/usra . . . •

Olaj a-lyben................................
november -de-'/embarre . 
április—májusra . . . .

Szesz tidlyben.................................
,, novemberre ......
_ n -v-mVr - deczemberre .

ápr Ha— mőju3rn . . . .
Kzcllitú-i <lij: nudliimról

„ „ Becsből

Stettin.
Bnr.a novemberre............................

tavaszra.................................
Rozs novt-raberre ......

„ november—deczemberre .
„ tavaszra .................................

Cluj novemberre.............................
április—májusra . . . .

Szesz helyben.................................
„ novemberre...............................
„ november—derzemberre .

tavaszra ...........................
Ropcxe novemberre ... 
Szállítási <UJ : Púd pestről .

f, „ Becsből . •

Köln.
Ruza novemberre...........................

márc^iusra . . ...
tlozs novemberre . ...

márc.xiusra ...*••
Olaj helyben.....................................

„ máimra................................
Szállítási di.i : Budape&trol .

Amsterdam.
Búza őszre

„ tavaszra ................................
Rozs őszre......................................

„ 18ö2 tavaszra ......................
6 zesz szeptemberre......................

„ októberre .................................
n novemberre .•••••

Repce© októberre...........................
r 9 Januárra ...........................

SÍ.— 
81. 31.10 
S .10 
*4.^4

6F * 4
fifi.’,4 F2 * 4 
83.—
80.3 ^ 
79.' 6
fii.«, 
fii ‘4
fid «4
64.-4

8.?7
7.87

232.« a 222.« 2
16fii —IRíI.3'4
1 70.3 4 
1*0.« a 
lfn.s., 
57.20 
ft; 7 1 
57.71 
40.70 
50 80 
4 9.8 ) 
51.50 
S.P8 
8.24

222. -
183.
178.*/*
Ifi*.— 

5 fi. 50 
57 20 
49 3) 
4 ».70 
49.20 
50.50 

2fi8.— 
4 81 
8.68

24.45
23.45 
JO.O • 
18.05 
31.
29 90
5.95

?0> - 
138 —

” 5 ;

PS-fos-* .
* ~

14 M
14 51 
14 55
14.55 
19 06 
19.20 
19.59 :9.S • 
38.49 
38.81 
37.79 
87 32 
31.36 
31.47 
32.2 > 
32.75 
8.87 
3.6«

13.45 
12.87 
11.11 
I0.7o 
7 0.4 fi

8.71 
8.7 2 

33.03 
32.80 
33.3g 
28.75 
$9.39 
28 81 
29.79 

3.28 
1.88

12.90
1939IO.33
9.78 

Sz.ti-.» 
.33 09 
í8 52 
23.75 
28 46 
39.21 
15.5 
8.50 210

14.14
13.57
11.02
10.42
35.87
31.59
3.45

9 53 
9 20

0/8 
0.13 
0.15 .10 
4.14 V.lfi
0.14
0.14
1/5
1.17
0.70
0>80.13
0.11
0.11
C.03

0: 1
«'.03

0.09 
'i.Ofi 
0 3

«’. 7 
0.11

+ 0 06

4- 0 58 
+ 0 69 -j- 017 
-t- 0 08

4- 011
+ 0 34

0.09 
0 03 r 09
r 05 
0 3 
0.3j

— 0 45 

+ 0 04

•) A fentebbi árfolyamok az illet"» helyi szokványok e?er;nt 
készpénzben, medióra vagy ultiméra érte..dók. e «'érint 1 mellék»!' pi­
rítás is készpénzre vagy medióra il’etőleg u timóra értendő. A két/.pé..E- 
ártolyamok K ral, a medió-árfolyemok M-mel, *7. uDioió-árfolva-nnh 
U-val vannak megjelölve. Megától értetődik, hogy a fenti its?éroi‘á*'ik- 
iioz még a tr*nzaktió-kölfoógek, továbbá a m d ó- és uHimó-árf-» yv 
ttokhoz azonkívül még a mindenkori budape-ti prulongác/ió-tételek is 
számításba »e ndök. — Á * gal jelölt értékek a twdapes.i tőzsdén nem 
legyeztettek.

•*) Gabona szállítási dH waggon-rakomáayokban 10 kllokint 
értendő. Beviteli vám Németországba 1<i0 kiló búzáért, rozsért és zabért 
1 márka, lisztért *«/s márka. Beviteli vám a Svájczba 100 Mió gabonáért 
030 frank, lisztért 1 frank.

átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 57 frt 
85 kr.' Párisra 100 frsnk vista 46 firt 80 kr. Amsterdamra 190 kollárnál 
print rítta »1 ff, 69 kr.
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! Miífj .r «s erdélyi asztali és kitűnő pecsenye-borokat, valódi
• Rursamáüt, kéknyelűt, valódi francia (via see) pezsgőt »iául

LOBMaYER I. F.
oorkereskedóee, IV. Károly-körat 18. szám.

erdélyi püspöki bor-eUdási fő-ügynökség; Ramassetter 
Vince utóda b l«ton-roenti borainak; Jules Mumm & Co. 

i-írti-í pezsgőinek; Pet. Arnold Mumm rajnai és moseli

borainak főraktára.
2783

1440
■ b:6: 1381. szám.

Tölgyfa.

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi frauiz'a prflservatlf tuczatja 

1 frtlól 5 frlig, valamint

Különlegességek Hölgyek számára
(franezia szivacsok)

tnczatja 3 és 3 frt, titoktartva szétküld

G U M M I-WA ARE N-A GENTIE

2195
Alex. Jflosé

Wien, I. KSllnergaee 4. I. em.

A Kolozsmegyében fekvő nagyállomási uradalom- 
.. csúcsai vasúti állomáshoz közel levő nyíresi és 

■> ataki erdőrészeiben találtató s vasúti párnafáknak 
::as t -lírvfák tőárban, tömköbméterenkénti megvá 
.a ajánlatokat folyó 1881. évi november 24-éig 

i'iuiik. Kolozsvárit belső Torda-utcza 10. sz. No­
vember ■>. 1881. Az érd. rom. kath. Status igazgató 
í; u ; -»a. 2895

v-.il Sándor, líj. Fiiiker Elek,
áléin. k. titkár.

li bátor-bazár
cs paplrkárplt-gyároa

ÁldásiIgnáoz
Sníiir-rabtár: Daák-Ferencz-utcza 7. sz. 

t . ;rkárpit-raktár: bécsl-utcza 4. szám alatt.
Aiácija dúsan felszerelt raktárát, teljes

-..j sítédioszobák és terem-berendezéseket
■ bo rajzok szerint. — Fókép figyelmeztetem » t, kősómé- 

u; n .«.a _ összeállított csoportokba beosztott képei árjegysé. 
~ ;"r • :L'- 3’ bővebbet láihatn i a ingyen kapható.

V-greadelesek pontosan teljesültnek. — Vidéki meariadaM- 
, - . og bekül lése mellett utágvétellel tsljeelttetnsk. — őse. 

- 4%. Papirkárplt minták Sivínatro obvb

Nincs többé tyiik- 
szem és szemölcs! '

A Nagy-Solymosi Eom-z Áuuitiflig 
gyógyszerész és vegyész által ké­
szített „Clavethy!“-tyukszem szem­
ölcs, anyajegy vastag bőr és min- 

uc„ „oouinu börképződmény irtó-szer, mely minden ére ö, vagv 
étetó, szertói ment, fájdalom nélkül pár nap alatt gyógyít. Ára 1 
üveggel 1 frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható: Budapest főváros 
és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában.

Továbbá ajánlom Sz.-Udvarhelyről pus án megrendelhető 
alábbi ki!önó hatása szereket, u. m. :
,Édes magyar mustár“, gyógy- házi állatoknak egész ártal 

erejű és ételhez való kitűnő, j matlan Ára 50 kr. 
ára egy nagy üveggel 70 kr „Tannó Chinin hajkenöcs“. Haj­

úén hasonló

1 liter üveggel 1 frt, 70 kr.
„Csúz és köszvényszesz“ biztos 

hatása, több elismerő irattal 
kitüntetett szer. Ára egy nagy 
üveggel 1 frt

„Emésztő labdacsok“. Minden­
féle gyomor betegség Katzen­
jammer“ kórhelység utáni 
betegség ellen biztos hatású.
Ára 1 frt.

„Hurut labdacsok“. Nátha, orr, „Hajpor“,Tökéletesen ártalmatlan.

barnitó növesztő, göndörítő, 
moly és korpásság ellenes. Biz­
tos hatású. Ara 1 frt 

„Arczkenőcs és mosdóylz“.Szep- 
ló és minden bőrbetegség el­
len, kitűnő hatása. Ara 1.50. 

„Hajszesz“, hajnövesztő, göndö­
rítő, moly és jejkorpásság ellen 
biztos hatású. Ara 1 frt. 

„Keleti hajfsstő szer“, barna é* 
fekete hajfestés: e Ára 4 frt.

Legfinomabb minőségű

Igiimmi

h;ühólyag óvszer
íuoza“» 2 ti írtig,

női küld ítigfisségsk
ara 4 frt

4 b’iáéSii Liyi ésa

sérvkötő készítő.
Mfndrnfé'e prágd bőrből 

készült keztviik legnagyobb 
raktára, nagyban % kié iben 

zmiáiPwsT. 
Baák-FersbCz-uteza. 

F;<k.üzlet: király-atűza 3. 
eV. az 0 i’iy-haz aialiett.

Megrendelések posta ford cl- 
tóval üiÁJvét me.litt azouval 
»«nwitktaek. 2292

Legjobb lettös vulk.

Kautschuk bélyegző

.R.GARÜTNERsC?
^WZfííRSDORf

Gyári Hők :ya-------------
Becsben, IV. Hauptstrasse 51. 

Baktár :
JEisert Th. W.
Bécs, I. Graben 7. sz. a

Legújabb minták. 2854

WARSCHAU- ALAJOS

Évenkint 5 húzás.
^ FŐNYEREMÉNY 100.000 FRANC AB AN Y BAN. ESBS

3°o“OS Szerb sorsjegyek
legközeLbbi húzása már november 12-én, deczember 12-én és január 12-én. Ezeket szigo­
rúan a hivatalos árfolyam szerint, vagy pedig csak II havi 4 frtos résziét fizetésre ado.n 
el. Az első részlet megfizetése után a sorsjegy azonnal a vevő tulajdonává ya.lk, amelyiyel 
ez már a legközelebbi húzásokon is minden nyereményre egyedül ja szik.
Löry J. bank- es váltó-üzlete, Budapesten, Hatvam-utcza 17 sz
a „MAGYAR MERCUR“ p6nzUs&£Ä! kl1dt

Kerestetik x«».*.,.» r-&sr-

taaár, vagy lanárielölt, ««“"• v «£ K
negyedik gymoazumi osztály eló Scbaumburgerja -se 7 
kébzi éséie. Napónként két három qsyy választék zongofákbaa, fél 
óra. Ajánla'ok minősilvfny kinin- (ongwákban és plánokban Leg 
tatásával év mér ékelt igényekkel jetányosabb ir»k. 27tn
„magánokiatáa“ blatt a kiadó hi­
vatal hoz. 2904

mmemmessm

- «safer
egyik tbfeltétele > szép

arez is ké-

- 5..A

I rr A szépség egyik «feltétel
* arc.iMr Mr ^ k,t“bM

*4,1 UáUUl epoj bennünket elragadtatni, ha annak 
E>7 arezbére kifogástalan. De a legsza-

bályoeabb szépség is osak akkor méltánvoltatik 
•• —ha az arezbór tisztasága, fényes üdesegét nem 

'ft nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat igényt már 
ó "‘vsj Yti a szépségének elismerésére, ha az arezbór már 
-i> Ä-—.' nem kifogástalan, Ha valaki magának szép, üde

pj arezbórét a legkésőbb korig, biztosítani akarja, 
‘forduljon a sok kittinőeégeí m. pl. Pyefluob 
' tanár Londonban, Kaepatan, Dr. Jünger, Dr.

Lauduioz a ral ajánlott es 4 év óta százezrek 
áltál sikerrel alkalmazott Lengiel eylrbalzsamá- 
Hoz. Ezen kedveit oosatetiqnum a karé. arra- 
festek szenvedélyek vagy egyéb ekokból el-, 

sőt a kiülök áltál eltorzított arez bő t teljesen belyre-i- 
Az el hervadt és kiszáradt bő t ismét frissé, simává teszi és 

-s színezetet kölosónoz, mely kőrü'ményt különösen 
i --k e, nölgyek ngvelemoe v-gyék. Hogy a dr. Lengiel 

-. zaan-auá! jonh oa biztosába szer nem létezik az arezbór
- - es feato-úsara, bizonyítják mindazok, kik azt hasznai- 

,i torso éz 1 in 5>> ki.
Hóraatar áiagyarorsia* szamara: Tőrök Jtizsefnél,

- -•/ kiralv-ute.» Budapyiteu. l'sasanybai Pisziory 
,r'.«.y-z Teutesfár Tirozay lat», gyógyss. Ségrák

ó . -z

gége, mell- é( tüdőkaiharusnál 
gyors és bizios batasu Ár* 1 ft. 

„Gliricin“ Egér, patkány, va­
kond. stbit irtó-szer. Csakis a 
rágcsáló állatoknak ártalmas,

ktaVtlMEZTEVÍs 1 . xr,
CSAK «ES KtSZlfSBYÜI" ttLUUÍX 

•Ejtissísrr.saY » nni vinvEfiBö 
tiZGYZEtT-ltniUrtl tS SJuárxtzil 

AtÁnulSOtWAL VAS FLlÍtO o 

- -

Legfinomabb 1 frt.
„Hónalj, kéz és lábizzadás elleni 

por“, biztos hatású 1 frt. 
„Vértlsztitó labdacsok“ 1 do­

boz 35 kr. stb. stb. 1818

Nigy-Sol/mosi Konc» András, 
gysgyszérész Sz.-Udvarbelyt 

Erdély.

„THE GRESHAI Tí

AHszlrlitl íUiu : 
Bécs. Giselaitrasse I 

A társaság házában.
fres 70.623,179.5

A legszebb villa
verandával és balkonnal

a sugár-uton árnyékoldalon, minden kényelemmel, mint távirda- 
légszesz és vízvezeték, 1 emelet, 1 salon, 5 szoba, 1 fürdő, 1 nagy 
előszoba, 2 kloset Földszint (magas) 1 salon, 6 szoba, 1 nagy elő­
szoba, 2 kloset. Alagsor (souterrain) 2 konyha, 1 mosókonyha, 
2 éléskamra, 2 cseléd -, 1 vasalószoba, 3 pineze, 1 házmester lakás 
s kiesek A telek nagyság* 541 négyszög öl. Az épület vasráesoza1- 
bekeritett diszkert«t kepez és a tulajdonos elutazása végett e'adó 
vagy néhány évre beibe adzndó. Bővebb tudisitás Goldberger Ignácz- 
nál, „Metropolle“ kavéház d. e 8—9-ig, d. u. 2—3-ig. 2903

életbiztosító-társaság Londonban.
Vegyaromágl fl<Vk:
3ud peit. F- r.-Józseftér 5.

A társaság házában.
K társaság vagyona..................................
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1880.
^ június SO-án............................. ,.......... frei 14077,985.1-'
iiifizeiések biztositási és járadéki szer­

ződések e visszavásánások stb. utáa, 
a társaság fennállása óta (1848) több
•Aiat .................................................. fres 106.000,000. -
legutóbbi tizenkét bóc«pos üzleti idő
«*« a ttrosei,oil............................. fres 58.733,650 -

'.ítéitk nvajt-.ttak be ajánlatok, miáltal 
a legutóbbi Jö év aiatt benyújtott aján- Is
ia'oi összértéke több mint .............. free 98L4S0/4C.— |

elteltre megy. — Te.vezetek s minden közelebbi fejvtiágo- f 
■ :tások az osztrák-magyar birodalom minién nagyobb váró- í 

lé «ban « ügynök arak e a megvár és osztrák fiókok iit-i F 
^ r-atnak. 2330 |
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Kíöviseiő kerssteiik.

2335
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20'o t^kar íás,
vEáiitó erő:

3 gázláng
jeles

eloltó készülékkel.
Gyár:

bécs, III., Farost 3L

CLAYTON és SHUTTLEWORTH
mezőgazdai-ági géj gyárosok

H S XXZIST.
aj:alják

könnyű fajta szórva vető és

PP~ sorveiö-gépcliáct
kanalas és meritőkorongoe rsndszerr-1, továbbá

szabadiímazoU 3 v*:ü síé.Met,
Backer tisztité rostáikat,

eiciieti l*ernollett-konkolyváli^ztókit (Trieur)
stb. a legjutányo abc- arak me lett.

Képes árjegyzékek kívánatra i.-gyen és b -i mentve. 2450

7

Tűz és életbiztosítások szerzésében gyakorlott
intelligens egyének

rgy szolid és jeleniékeny biztosit# intéze nil kellemes feltételek 
melle’t

KF állandó alkalmazást nyernek.
Ajánlatok, melyekben az eddigi aUaTmaztatis megnevezve 

gyen, A. B betűk alatt e lap kiadóhivatalához intézendók. 289»

„Beteg barát“!
czimü röpirat megküldéséért, melyből j 
látom, hogy még a megrögzőtt| 
bajok ia gyógyíthatók, ha ai 
megfelelő gyógy szereké 
használtatnak. A sok éri seenvedé- J 
sek után régóhajtott felgyógyulás v| 
örvendetes reményében kérek kül- * 
d»ni stb.“ — I yen köazönetnyilvá- I 
nitáeok nagy számmal érkeznek be 
* esért eg,- betegnek s in kellene 
elmulasxtani a Richter-féle lipcsei 
kiadó-intézetben már 29-ik kiadást 
ért j.IIetegrbarát44 ezimü röpirat- 
nak Gorischeb Károly cs. kir. 
egyetemi könyv kereskedéséből (Bécs,
I., Istvántér 6) való meghozatá-át 1 
annyival inkább, minthogy költségébe,-] 
nem kerül, mert ingyen és bérmelitre 3 
küldetik meg. 2753 ..*j

1... -_W

A MAGYAR IRAK

SBSÉLYBeTLETÉNBK KéKYVB

Bnr. B, II, 642, «■

ÉRTESÍTÉS.

ELPSáSS.

dlíÖZS!
ay iryászi

--■a kabát
%? na-irv?___ _

--™ '--C') Wsfta: rizbitlaa

Yíl

.....18-50 tri
..... 30— 60 frt
...... 25—50 frt
.. 12—50 frt
....25—50 frt
.... 24—60 írt I
....18-50 frt. I
.... 6—18 tt I 

29-35 frt j 
...14—40 frí ! 
.10-26 frt I 
-.10-26 frt jöltőiét...........

'•' -t » isgsiabk 1*302 
• Ap'.'aé1;/)!, iitiiaö íiriítoa doürozv* n 

: «aisis iraltía (a káréimlayeket
w«; lApkató egyedSI
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i‘-s »Lr ü5s«rl ssálllítiji-y

3

'ít%
H

Cs. kir. szab. osztr. áUamvaspálya társaság f. évi novem­
ber hó 1-én aj díjjegyzék If r -s/, 1. f uv, lépett a m-gvar vasúti 
szövetkezetre néíve (budJr..:t d ij-ryzéb) hatályb -. tu lj nek teher­
tételei, Budapest és Kőbánya állata vaspálya állomást il.etőleg 
csak akkor vétethetnek aika mazá-bi, ba a szilit tó I vetekea vilá 
gosan Budapest v,igy KŐJÓnya áilatnyaspálya-állornás kitüntetve 
\an, mire kiilö jus ti ydem fordítendo.

As igazgatóság.

Ajánlati tárgyalási hirdetmény.
A budapesti m. kir. folyammérnöki hivatal fel- 

I ügyeletére bízott dunaszakaszon 1881. évben létesítendő 
I köhúnyás és kőrakatból álló szabályozási munkákra 
I összesen tílATlT) frt 02 kr. engedélyeztetett, mely üsz- 
j szegből a Dunavecsei partbiztositásra 10,715 frt G2 kr. 
í a solti duiiaág elzárására 50,000 frt az ordas fajszi 
I vonalon végrehajtandó szabályozásokra 122,000 frt és 
; a bajai parteröditésre 30.000 frt. esik.

Ezen szabályozási munkáknak vállalati utón leendő 
] biztosítása és végrehajtása czéljából ezennel zárt aján- 
; lat! tárgyalás hirdettetik.

4 rendbeli mun- 
összes munkákra

A mostoha idők s az ország könyörületessegét igénybe vett elemi csapások ófa az „írók se- 
gélegyleté“-re oly kevés adakozás történt, hogy az egylet, mivel biztos évi jövedelmét ötvenkét 
egyén, (részint család, özvegyek, árvák) gyámolitására kell forditnia, a hozzá egyszeri segélyért 
folyamodó beteg és szűkölködő Íróknak utóbbi illőkben csak igen keveset, vagy épen semmit 
sem nyújthat. Ennélfogva elhatározta az igazgató bizottság, hogy az egylet javára jövedelmező 
könyveket összegyűjtve, Knoll Károly akadémiai könyvárus bizamányába adja s hogy 
gyorsabb ki-lctük legyen, áraikat — báromnak kivételével — jelentékenyen leszillittatja. E köny­
veket melyek Ínség enyhítésére, tehát a legnemesebb czélra jövedelmeznek, aján'-jak az iroda­

lomkedvelő közönség pártolásába. Ezek a következők :

B
e‘

Báró Fiáth Ferencztő!: „Életem és élményeim,“
érdekes tartalmú emlékirat két kötetben (266 
és 256 lap.) melyből mindössze is már csak 
54 példány van, minélfogva könyvtáraknak 
es magánosoknak, kiknél még hiányzik, siet­
niük kell. hogy kaphassanak belőle. Ára 4 frt 

gróf Károlyi Tivadar fordításában a világiro­
dalom egyik legbecsesebb munkájának : Qninet 
Edgar franezia forradalom,“ czimü két 
vastag kötete, (434 és 598 lap,) díszes kiál­
lításban. Van belőle 141 példány. Ara 5 fo­
rintról le van szállítva 3 forintra.

„Részvét könyve,“ gazdag album, a legjobb 
Írók: báró Eötvös, Szigligeti, Jókai, Gyulai, 
Madách Imre stb jeles müveivel s gr. Batt­
hyány Lajosnó arez kép ével. Van belőle még 
600 példány. Ifjúsági könyvtáraknak is ajánl-

volt. most egyjak. Bolti ára 5 forint 
forintért kapható.

Balogh Zoltán, e nem rég elhunyt tehetséges 
iró „Költeményei“ (320 lap,) Ara 2 írtról 
50 krra van leszállítva. Csak 70 péld. van belőle.

„Vilm03 költeményei.“ Ára másfél forint volt 
s most csak 30 kr. 74 példányban létezik.

A „Rigicn és környéke“ czimü leíró füzetből 
m -g 129 péld. vehető. Ara 50 kr. helyett 10 ki-.

Gróf Telsky Domokostól: „Székely hali re.vég 
története“ Ara 2 frt.

Wallacetól: Russia, az orosz birodalom is*
mirtetOSe. Angolból fordította Szentkirályi 
Mór. 2 kötetben Ára 4 forint.

Bulwar regénye: „Spártai Pausanias,“ fordí­
totta Gyene G.

Mind c könyvek Knoll Károly akadémiai könyvárusnál (Budapest, akadémia-^ülei) 
vehetők és rendelhetők meg.

5 b 2

C 03 3

I lakos betegségekéi
és a

tehetetlenséget
(elgyengllt férfierőt.)

í:. á (.űrhajókat, vizelési nehézségeket,
y,'] -ti.vcsó szaküléseket, friss és idült njAkfolyátit, 
g'V *z úgynevezett iehérfolyitst, * bnjikórok fe-

■ és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és el- 
iáiban, katonai és polgárt főkórházakbaa, 

-via- . magángyakorlatban a legajabb tapasztalatok s bn- 
-á nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett 

bámulatos gyorsan § alaposan gyógyít (njon keletkezetteket 
48 óra alatt)

3p3D3ba,Uata, ÜVdSS J.
gyük. orvos és smAléss, az itteni esász. kir. 
satouíu WkórMiban volt oeztilyorvos, bel- és kül- 
ro.dt tudományos és humanitási társaságok rendes s tiszte­

lőéit tagja, ét több kitüntetés tulajdonosa. 2298
ttendelé Intéseit Badspeit. bolvAr.»*, 
üoro iaherc*e*-(nrt).nte*n 8. lián b.a 
uienet » léfiwon. Naponkint délelőtti 7—ló-ig. d.

«■ 1-4-lg, eote 7-8-1». ^

ajanl
kákr.t küiun-külün vagy pedig az 
együttesen tehetők.

A vállalatot szabályozó feltétfüzetek, rajzok és 
költségvetések a budapesti m. kir. folyammérnöki hi­
vatal helyiségében (Budapesten, Tükör-utcza 4. szám, 
8. ajtó), a szokott hivatalos órákban megtekinthetők. 
A kellően bélyegzett és öt pecséttel lepecsételendő bo­
rítékok következő felirattal látandók el:

„Ajánlat a Dunavecse és Baja között (vagy a 
dunavecsei, solti Dunaelzárásnál, ordasfajszi vonalon, 
Baja városnál) létesítendő szabályozási munkák tár­
gyában.“

Az ilyen felirattal ellátott Írásbeli ajánlatok a 
Stöckl Alajos kebelbeli segédhivatali igazgatónál, leg­
feljebb f. évi november 15-ki déli 12 óráig nyújtandók 
be. Ezen határidőn túl beérkező ajánlatok tekintetbe 
nem vétetnek.

A kellő időben beérkezett ajánlatok felbontása, 
melynél az ajánlattevők is jelen lehetnek, f. hó 15-én 
12 órakor bizottságilag fog eszközöltetni az elnöki 
osztály nagy termében.

Az ajánlatban ki legyen mondva, hogy az aján­
lattevő a feltételeket és rajzokat megtekintette, meg­
értette s azokat kifogás nélkül elfogadja.

Az ajánlatban, melyhez készpénzben vagy az 
általános feltétfüzet 4-ik §-ban elősorolt értékpapírok­
ban, mint az ajánlattevő vagy az összes vagy az 
egyes munkákra vállalkozik 1U.650 frt (500 frt; 2500 
frt; 6100 frt; 1500 frt.) bánatpénz, vagy ennek a bu­
dapesti m. kir. központi állampénztárnál történt leté- 
teményezését igazoló letéti nyugta csatolandó, a 
megajánlott árleengedés, vagy követelt felülfizetés, szá­
mokkal és hetükkel ki legyen irva; máskép szerkesz­
tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A nyertes vállalkozó köteles bánatpénzét az aján­
lati tárgyalás után a vállalati összegnek 10%-j^ra ki­
egészíteni.

A m. Mr. közmunka- és közlekedési 
$897 minisztérium.

Budapestről*

Tekintetes ur!
Kötelességemnek tartom önnek ezennel legmélyebb hálá­

mat fejezni ki.
Már 20 cv óta szemvedtem igen nagy iiltvü im-llbajban, heves genyköpés és mellszorulással párosulva, 

egyszersmind hiányzott az éjjeli pihenés es az étvágyam is. Daczára minden meg kísérlett szernek, a baj folyton 
növekedett, még pedig ugyaniéira, miszerint erőm napvól-napra fogyott s 70 éves a<r>korom mellett aggódva 
teki iték végórám elé. x ‘ “ r~

Figyelmessé tétetve a lapok által ai ön Hoff János-félc malátakészítrnényeire, még ezen szerek AI 
kerestem menedéket, s az ön malátakivonat egészségi sörének már a 10-ik palacz kkali elhasználása után, tetemesen 
jobban éreztem magamat, továbbá 40 palaczkkal való elhasználás után, mintha csak kicseréltek volna, álmom 
ismét nyugodt, étvágyam jó, a kiköp s gyérebb és gyengébb, egy szóval meglehetősen helyre vagyok állítva. 
Azon erős meggyőződésben élek, miszerint ha én ezen szert csak 10 évvel is ezelőtt használtam volna, ezen 
bajból teljesen kigyógyultam volna.

Tartsa meg önt a mindenható meg számos évekig, hogy a szenvedő emberiség azon jótevő készít­
ményeivel enyhülést szerezhessen magának s az elvesztett egészséget ismét visszanyerhesse.

Budapest, 1879. november 28.
Geldschein Jakab, Budapest, váczi-köruí 50.

V

Mély tisztelettel szol-rája

HOFF JÁHOS
foüzlete Magyarország részére:
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Budapesten, zsibárus-uteza 7, p főpcstával szemben.
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Az „Egyetértés" melléklete.
309-ik számához. Szerda, 188 . november 9.

A debreczeni zs'nat.
5 — Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Daiireczen, nov. 3.
B. Vay Miklós a zsinatot pontban 10 órakor 

délelőtt megnyitván, felolvastatott a tegnapi gyű­
lés jegyzőkönyve, mely észrevétel nélkül hitele­
síttetik. ...

A leikész-yá’asztási szabályok megvizsga- 
lá- ára kiküldött bizottságot K..vetkező tagokkal 
, ■gészitették ki: Kit-k 11 o r t h y
István. 1. ü k Géza. 31 o 1 n ar Lula, J ordan 
István’ és .lenei Viktor.

l-'o! viatólag targyakatott az egyház alkotmány 
tervezet ll-ik §-», mely következőleg hangzik:

s. A !>resl»yíerium elnökei a rendes lelkész, az 
«Mvvházközsegi fögondnok vagy gondnok ; a mely gyüleke­
ző tben több lelkész van, az elnöki tisztet az viszi, a ki 
azon f-gvbázközségi szolgálatban legidősebb; rendes vagy 
Itvdwttvs lelkipásztor jelenléte nélkül, e gy kázta náesgy ül és 
nvni tartható.

Ha a rendes vagy helyettes lelkész hidegség vagy 
1 :i i tik miatt a gyűlésen meg nem jelenhet, az esperest 
;őrébe tartozik az ill* tö gondnok bejelentése és féltté 
t/se folytán, a szomszéd lelkészek közül egyet az elnöki 
ti.-zt tel lesi tűsével megbízni.

Ha pedi-j: a goiülnok mint elnök-társ, nem jelen­
hetne meg a presbyteriuiuban, a presbyter!um a korul 
inénvnkliez k/p st helyettes elnököt választ saját ke­
beléből. r r

E szakaszhoz Ritoók Zsigtnond módosit- 
ránvt nyújt be, melynek princzipiumn az, hogy 
általában egyes elnöksége legyen a presbyterinm- 
Ba$t - konczessziója azonban a módositványnak, 
kogv ott. Ind eddig a viszonyokhoz képest kettős 
elnökség volt gyakorlatban, ott ezután is úgy 
lehessen.

Szabó István, gróf Gegenfeld s még töb­
ben csatlakoznak Ritoók Zsigmond indítvá­
nyához.

Nagy Péter erdélyi püspök nem óhajtja, 
h így talán egy nem alkalmasnak bizonyuló tör- 
v nv alkotása által elégedetlenség okvztassvk 
! ;vis gviiázekban ; egv ni m« .ilositvany t nyújt 
be. nv.dv szerint az egyházkerületre bizassék, hogy 
a viszonyok tekintetbe vételével, hozzanak hatá­
rozat'-; a presby tórium elnökségére nézve.

Hegedűs László azon nézetnek ad kifeje­
zést, hogy ö sem egyik, sem másik módositványt 
nem pártolja, mivel, úgy hiszi, hogy a zsinat nem 
azért gyűlt össze, miszerint alkudozzék, hanem 
h-'gv általános és minden egyházkerületet egv- 
aránt kötelező törvényeket alkosson. Kun.-!fogva 
az eredeti szöveget fogadja cl. Ezen nézethez 
csatlakozik Horthy István is.

Fölszólalt meg Kovács Albert, s hosszasan 
fejtegetve a szöveg czélszeríitlenségét, elfogadja 
a Ritoók módositványát.

Szavazásra Kerülvén a sor, Ritoók Z s i g- 
m ond indít v ány a szavazattöbbsé g- 
g v 1 elfog a d táti k.

A 28 és 29. ív. szöveg szerint moghagyat- 
nak; a 30-ik í. kihagyatik. A 31. 32. és 33-ik 
paragrafusok szintén meghagyatnak. Ezen elfo­
gadott szakaszok következőleg hangzanak:

28. Az elnökség legalább minden évnegyedben 
egyszer, vagy ha a szükség kívánja többször is összehívja 
a presbyteriumot. Az összehíváskor, a fontosabb tárgya­
landó ügyek is világosan megnevezendök.

29. Érvényes határozat hozatalára, legalább is a 
presbyterek egy harm ad részének jelenléte szükséges ; ha 
az«-nbari ennyi-, *n a másodszori meghívásra sem jelennének 
meg, akkor a jelenlévők többsége határoz.

31. íh Minden ülésről pontos és kimerítő jegyző­
könyv vezetendő s az, a következő ülés kezdetén, süt 
szükség esetén még előbb is, elmulhatlanul hitelesítendő. 
J. gvzöjet a preshyterium vagy saját kebeléből, vagy az 
egyházközségnek más, arra alkalmas tagjai közül szaba­
don választja; ez utóbbi esetben azonban a jegyző csak 
tanácskozási szavazattal bir. A jegyzöségre — elkerülhet- 
len szükség esetét kivéve — az elnökök egyike sem al­
kalmazandó.

32. $. Oly presbyter, a ki valamely ügyben szemé­
lyesen érdekelve van, ezen ügynek tárgyalásakor az ülé­
sen jelen nem lehet.

33. S. A presbyterinm ülésein az egyházközségi sc- 
géd lel készek bármikor jelen lehetnek s szólhatnak, de sza­
vazati joguk nincs.

A 34 ?k — minthogy az alkotmány- 
tervezet 7-ik szakaszában az erdélyi egyház­
kerülettel az egyesülés kimondatott, feleslegessé 
vált, igy kihagyatott.

JL.S ezzel a zsinat az egyházalkotmány ter­
vezet e 1 s «> fejezetének végére ért.

Az alkotmánytervezet második és har­
madik fejezetei, egyszeri felolvasás után az erdélyi 
egyházkerületre vonatkozó tételek kihagyásával 
a szöveg szerint fogadtatnak el. A fejezetek igy 
hangzanak:

Az eg házmegy ékről.
35. ?. Több egyházközségnek az egyházi közigaz- 

tás, kormányzás és rendtartás czéljából egy felsőbb ható 
sággá egyesülése, alkotja az egyházmegyét.

36. g Az egyházmegyék területén változtatás, az 
illető egyházmegyék javaslattétele s az érdekelt egyház- 
községek meghallgatása után, az egyházkerület jogkörébe 
tartozik.

37. §. Az egyházmegye hatáskörébe tartozó ügyeket 
intézik :

1 az egyházmegyei közgyűlések ;

községek

2) a 109— 112. §-ok értelmében szervezendő és mű­
kő len lő egyházmegyei bíróságok.

38. Az egyházmegyei közgyűlést alkotják :
a; Az alperes és az egyuazmegyei gondnok mint 

elnökök ;
b) Egyenlő számmal választott lelkész! és világi 

tanácsbirák, kiknek számát meghatározni az illető egy­
házmegyék mégha 11 íratásával az egyházkerületek belkürü 
intézkcd.'^ének hagyatik f, un.

e M ii len rendes és helyettes lelkész.
d Minden egyes egyház annyi világi képviselője, a 

hány rendes lelkész! állomást tart fenn.
e) Az egyházmegye hatósága alatt álló középtano­

dák egy-cgv, és a tanítótestület két képviselője.
fi A lelkészi és világi jegyző s az egyházki 

által választott egyházmegyei tisztviselők.
Mindezen tagok tanácskozási és szavazati ioggal 

bírnak.
40. Az egvházmegyci grill est az esperest. és#gond- 

nok cgvetv vr.iilvg hívják össze minden évben legalább egy­
szer ; azonban ha a szükség és körülmények igénylik, 
többször is. A gyűlés legfontosabb tárgyai a meghívóle­
vélben mindig jelezteesenek.

41. §. A közgyűlés nyilvánosan tartat!k.
42. §. A közgyfí és mindig kettős elnökség alatt 

tartandó ; ha az egyik elnöktárs a megjelenésben akadá­
lyoztatnék : azonnal helyettes elnöktársul a legidösb ta- 
iiácsbiró alkalmaztatik vagy a lelkészi vagy a világi ta­
nácsbirák közül; a szerint a melyik részről nem jelen­
hetett meg a rendes elnök.

43. §• A közgyűlésről indokolatlanul elmaradt lel­
készek, tanácsbirák, képviselők irányában mikénti eljárás 
az egyházmegyék intézkedésének hagyatik fenn.

44. §. Az egyházmegyei gyűlés tárgyai: az egyház­
megyét illető minden egyházi és iskolai közigazgatási 
ügyek ; jelesül :

a) Az egyházkerületi gyűlések jegyzőkönyveiben 
foglalt felhívások, utasítások és rendeletek.

b) A törvény értelmében a lelkész- és tanitóválasz- 
tási és bekebelezési iigvek.

c) Az egyházmegyei pénztár, lelkészi és tanítói 
gyám intézetek iigvei.

d) Megürcsült egyházmegyei hivatalok betöltése fe­
letti intézkedés.

e > Az egyházlátogatásról tett jelentés tárgyalása, 
és általában a kebelbéli egyes egyházak szellemi és 
anyagi ügyei, javainak biztosítása és helyzetének ja­
vítása.

f) Az elhagyatott árvákról, szegényekről való ké­
rész tv én i g on dos kodás.

g) Leányegyházaknak anyaegyházakká, vagy anya- 
egyházaknak teán ve gv házakká alakítása, a társegyházköz­
ségeknek egymás közt, a tiókegvházakuak az anyaegyház 
hoz való viszonyuk megállapítása, az egyházkerületi köz­
gyűlés jóváhagyása mellett.

In Az egyházi hivatalnokok dijleveleinek változta­
tása vagy módosítása tárgyában másodfokú intéz­
kedés.

i) Bizottságok jelentése, indítványok, kérvény k és 
fvIfolyamodások tárgya 1 ása.

k Képviselők választása egyházkerülcti gyűlésekre. 
Az erdélyi kerületben az egyházközségi közgyűlés, vagv a 
hol ez nines, a preshyterium választja az egyházkerülcti 
képviselőket.

11 A népiskolák feletti felügyelet és az egyházme­
gyei népiskolai tanügyi bizottság jelentései.

45. ?j. A közgyűlés maga alkotja meg tanácskozási 
szabályait és ügyrendét; azonban az vagy a rajta tett 
változtatás, mimig csak a következő gyűlésekre ér­
vényes.

HARMADIK FEJEZET.
Az egyházkerületekről.

46. $. Több egyházmegyének, az egyházi közigaz­
gatás, kormányzás és rendtartás czéljából felsőbb ható­
sággá « gyesülése, alkotja az egyházkerületet.

47. ír. Az egyházkerületek területének módosítása 
vagy változtatása az illető egyházkerületek meghallgatá­
sával és beleegyezesév«d a zsinat jogkörébe tartozik.

48. ó. Az egyházkerület közigazgatási hatósága az 
egyházkerülcti közgyűlés.

49. §. Az egyházkerületi közgyűlésnek szavazattal 
biró tagjai:

a) A püspök és főgondnok, mint elnökök.
b I Minden egyházmegyéből az esperes és egyház­

megyei gondnok s legalább egy lelkészi és egy világi 
képviselő ; ezenfelül népesség aránya szerint, minden egy­
házkerület maga határozza meg az egyházmegyéi képvise­
lők számát.

c) A presbyteriumok által választott egyházkerületi 
tanácsbirák, egyenlő számban lelkészek és világiak ; ezek 
számának meghatározása is az egyházkerületek feladata.

d) Fütanodák, fögymnázinmok, tanitóképezdék ta­
nárkarának választott képviselői.

e) Az összes nem teljes 8 osztályú gymnázinmok 
tanár karának egvütt egy képviselője.

f Az egyházkerület lelkészi és világi jegyzői s az 
egyházközségek által választott egyházkerületi tisztviselők.

Az egyházkerület egyéb hivatalnokai csak tanács­
kozási joggal bírnak.

51. §. Az egyházkerületi közgyűlés évenkint leg­
alább egyszer, a szükséghez és körülményekhez képest 
azonban többször is tartatik.

52. í). A közgyűlés határidejét idöröl-idöre a meg­
előző gyűlés határozza meg: s amennyiben az nem tör­
ténnék, a körülményekhez képest a gyűlést a püspök a 
főgondnokkal egvetértöleg hívja össze; akadályoztatása 
esetében a fügondnok vagy a püspök helyettese. A meg­
hívásnak — rendes körülmények között — legalább egy 
hónappal a közgyűlés kezdete előtt meg kell történni. A 
közgyűlés legfontosabb tárgyai az illető körlevélben me^- 
jelölendök.

53. §. A közgyűlést a püspök vagy helyettese a 
legidősebb esperest, alkalmi imával nyitja meg.

54. $. A kettős elnökség elve alapján, ha az egyik 
vagy másik elnök a megjelenésben akadályoztatnék: a 
legidősebb esperes, illetőleg egyházmegyei gondnok, mint 
társelnök által azonnal helyettesittetik.

55 $. Az egyházkerületi közgyűlés jog- és hatás­
köre :*áltnlában tanácskozik és intézkedik az egész egy­
házkerületet illető minden egyházi és iskolai közigazga­
tási s az egyházmegyéktől felebbezett ily ügyekben. Ne­
vezetesen :

a) Gondosan őrködik az evangéliumi tan tisztasága 
felett, hogy az a gyülekezetekben, az egyházi szószékek­
ben s az iskolákban híven, egyházunk hitelvei és szelle­
mében hirdet tessék és taníttassák.

b) Gondoskodik a vallás-erkölesi élet ápolásáról: a 
netalán mutatkozó visszaélések és hiányok megszün­
tetéséről.

c) A 6. §. értelmében szabályrendeleteket alkot s a 
testvér egyházkerületekkel érintkezik.

f e 1 cre'szh e n vil ági a k 
póttagokat is választ

d) Bizottságot alfot és nevez ki a lelkész- és tani- 
tóképességi vizsgálat ;k v< z. tésere, me1vekhez maguk az 
egyházmegyék is kinevezhetik s;« i.ít küldötteiket.

e) »SzrtbrtiyitiimuioLLci inttizkcutiS a Segédlclké- 
szek kibocsátásáról, elhelyezéséről; és a rendes lelkészek 
felavatásáról.

f) A püspök, feteondnok, egyházkerületi tan.ácsbi- 
rák és jegyzők választására nézve intézkedik ; levél tárno­
kot, péuztárnokot, ügyvédet, számvevőt s minden más 
egyházkerületi hivatalnokot választ..

g) Egyházkerületi tanügyi bizottságot választ; an­
nak hatáskörét, eljárása módját megállapítja; a működé­
séről vezetett jegyzőkönyveket és jelentéseket tárgyalás 
alá veszi, általában az egyházkerület tanügyéröl in­
tézkedik.

h) Felügyel az egyház autonomicus jogaira; intéz­
kedik a kormányrendeletek végrehajtásáról, a mennyiben 
azoknak végrehajtása jogkörébe tartozik s azok egyhá­
zunk enkorm étiyza ti jogaival megetTveznek ; kellő felvilá­
gosítással szolgál a kormányhatoságoknak : valahány­
szor szükségét látja , feliratot intéz az államkor­
mányhoz és országgyü 1 ésh<-z ; átír a testvér egy­
házkerületekhez ; föl hi via figyelemre és közreműkö­
désre — főleg oly ügyekben, melyek a mag var rvf. egy­
házat egyetemesen illetik, annak békekötések és országos 
törvényekben biztosított jogait érintik vagv épen csorbí­
tanák — a testvér egyházkerületeken kívül az egyetemes 
konventet és magát az országos zsinatot.

i) Tárgyalja a püspök évi jelentését.
k) Gondoskodik a szegény gyülekezetek és iskolák 

segélyezéséről.
l) Keresztyéni módon gondoskodik az elhagyatott 

árvákról és szegényekről.
m) Gondoskodik az egyházkerület birtokában vagy 

felügyelete alatt levő pénzalapok, alapítványok lm és 
lelkiismeretes kezeléséről, s azok r ndeltetése szerinti fel- 
használásáról ; a számadásokat évenkint megvizsgáltatja.

n) Véglegesen intézkedik a leány-, társ-, fiók- vagy 
anyaegyházközségek alakulási s változási ügyei felett.

o) Véglegesen határoz az egyházi hivatalnokok (Éj­
ié veiéi, valamint az egyházközségek vagyonváltoztatási 
ügyében.

p) intézkedik az egyházkezület mindennemű költsé­
geinek fedezéséről.

q) Javaslatokat, tervezeteket vagy kérvényeket ter­
jeszt az egyetemes konventhez.

58. §. Az egyházkerülcti közgyűlés maga állapítja 
in«*? tanácskozási szabályait és ügyrendjét, azonban ez 
vagy a rajta tett változtatás mindig csak a következő 
gyűlésekre érvényes.

" NEGYEDIK FEJEZET.
Az egyetemes konventrő 1.
59. §. Az egyetemes kon vent a magyar ref. egyhá­

zat egyetemesen érdeklő ügyek intézésére hivatott testület.
60- §. All összesen 38 tagból, kik közül 10-en, ne­

vezetesen az egyházkerületek mingegyikénck püspöke, az 
erdélyi egyházkerületnek hivatalára legidösb világi fő- 
gondnoka s a többi 4 egyházkezület fögondnokai hivata­
luknál fogva; 28-an pedig az egyházkerületek által 3 évre 
történő választás alapján a következő arány szerint tag­
jai: a tiszántúli egyházkerület 8, a dunamelléki és erdé­
lyi 0—<i, a dunántúli és ti szán inneni kerületek 4—4 tagot 
választanak felerészben egvliáziak, 
közöl. Mindemk egyházkerület még 
a szükséghez képest.

61. §. Kettős elnöke van : a hivatalos korra nézve 
legidösb püspök és főgondnok ; ha azok meg nem jelenhet­
nének, helyettesek az idösbség szerint következő püspök 
és főgondnok.

62. §. Jegyzőt vagy jegyzőit a szükséghez képesti 
számban, a maga kebeléből választja.

63. §. Első ülését Budapesten tartja ; azután követ­
kező üléseit esetről esetre az egyetemes konvent maga 
határozza meg.

64. §. Minden egyházkerület a tagok napdijairól és 
úti költségeiről önmaga gondoskodik ; másnemű költségek 
viseléséhez pedig a meghatározott arányban járul.

65. §. Az egyetemes konvent hatás- és jogköre :
a) Zsinat együtt nem léte esetén képviseli a ma­

gyar ref. egyházat mind az állam, mind a többi hitfeleke- 
zetek irányában, minden oly ügyben, mely az egyházat 
egyetemesen érdekli.

b) Intézkedik az 5 egyházkerületet közösen illető 
mindazon ügyekben, melyeket az egyházkerületek hozzá 
együttesen vagy külön felterjesztenek.

ej A zsinat határozatait végrehajtja; illetőleg vég- 
rehajtásu*5ról intézkedik.

d) Az egyház törvényes jogait, bárhonnan jövő meg­
támadás esetében és serei mi ügyekben védelmezi, azok 
elhárítására nézve a szükséges intézkedéseket megteszi.

e) Intézkedik minden oly közigazgatási vagy felme­
rülhető viszályos ügyben, melyet valamely egyházkerület 
közgyűlése hozzá felterjeszt.

f) Szükség esetén, a törvény értelmében, a zsinat 
rendkívüli összehívása -és megtartása tárgyában, a szüksé­
ges lépéseket megteszi.

g) Minden zsinatra az előmunkálatokat elkészíti, 
szükséges javaslatok és tervezetek előállításáról gondos­
kodik.

h) Vezeti és intézi a missziói ügyeket.
i) Országos egyházi közpénztár (domestika) fenn­

tartásáról, gyarapításáról és kezeléséről gondoskodik.
k) Őrködik azon közpénztárak és alapítványok fe­

lett, melyek az egyetemes ref. egyház tulajdonai.
l) Az összes tan ügy összhangzatos fejlődését vezeti 

és irányozza; arra nézve az általános elveket megálla­
pítja ; az egyes egyházkerületeknek a tanügyi állapotok­
ról beterjesztett jelentései nyomán, a teendő szükséges in­
tézkedésekre az egyházkerületek figyelmét felhívja; a 
tan ügy könnyebb kezelése végett segédközege az egyete­
mes tanügyi bizottság, melynek munkálatai felülbírálás 
végett eleibe terjesztetnek.

A negyedik szakasz 65-ik §-ának l>) pont­
jánál felszólal:

Ritoók Zsigmond, indítványozza, hogy a b) 
pont kimaradjon, mivei az a czentraüzáczió felé 
vezet.

Kegsdüs László ellenkező nézetben van, és 
hosszabb beszédben igyekszik azt bizonyítani.

Körmendi Sándor jogosnak tartja Ritoók 
felszólalását s indítványához hozzájárul.

A b) pont mindezáltai meghagyaáák.
A c) pontnál Veszprémi Gáspár szólal fel, s 

azon nézetnek ad kifejezést, hogy ezen pont állal 
az egyházkerületek degradáltatását látja.

Azonban a c) pont meghagyatik.
Körmendi Sándor az íj pont módosítását 

akarná, mivel a zsinat- összehívásának jogát az

összes szuperintendeneziák kezében szeretné látni; 
a konventnek csak a kezdi iményezési jog hagyat­
nék fenn.

A pont meghagyatik a szöveg szerint.
Molnár Béla azon aggodalmát fejezi ki, 

hogy az 1) pont által fel fog majd hatalmaz tatul 
a konvent, hogz az egyházkerületek belügyeibe 
is bclcavatkozhassék. Ezt pedig úgy véli, a zsi­
nat egy tagja sem akarhatja; indítványozza en­
nélfogva, hogy az 1) pont "kihagyassák.

A zsinat nagy többsége hozzájárulván az 
indítványhoz, az 1) pont kihagyatott.

Ezzel a gyűlés délután 1/j2 órakor berc- 
kesztetett.

A hadsereg köréből.
O császári és apostoli királyi felség." l< írk< gvclme- 

sobben méltóztatutt — f. évi november hó l ével — ki­
nevezni :

a v a d á s z c s a p a t b a n : 
eh>") os:t 'dyu százados- llcá: 

a következő 2. osztályú századosokat :
Obermayer Ka mii lót, Saller V'enczelt, báró Streicher 

Jdiio.st, Gratzy Károlyt, Tiefenthalv.r Józsefet, Bull Já­
nost, Röggia Ödönt, Wiinmcr Károlyi, Panzl Reinholdot, 
Manus.ii Károlyt, Riedlechner Ottót, scharnecki lovag 
Plentzner Forenczet, Dosen Györgyöt, Gleinek ilubertct ; 

másod osztályú századosokká : 
a következő főhadnagyokat:

Suffert Rudolfot, Koller Károlyt, Turba Venezelt; 
föhndHayyo1 köt: 

a következő hadnagyokat :
Tragau Ferenczet, Kerekes Lászlót, Vv in ki re Ar- 

thurt, b«*nieggi Merhart V'altert, Bankovac Emilt, Hand 
Ignáczof, Rotter Frigyest, Stiott.a Alfrédet, Havlicsek Jó­
zsefet, Malik Vinciét, Pieha Károlyt, Mühlhofer Emilt, 
Beranek Gyulát, Skala Hugót, Simo Martont, Taubenthal er 
Ferdinándot, Lcutner Emilt, Bonifacio Vinczét;

h a d n a g y o k k á : a követkozö hadapród-tiszt- 
helvctteseket: Capalini Oszkárt, Richter Györgyöt, Stad­
ler Albint, Baursvliafter Józsefet, ilienz Emilt, Benedikt 
Károlyt, Spanner Józsefet, Kerer Jánost, Lichtenegger Er- 
nestet, Boscarolli Alajost, Jenny Rudolfot, Vonbank Hen­
riket, Hiebaum Frigyest, Burgasser Jánost, Pekny Gott- 
liebet, lovag Horodyski-Korczak Kázmért, Fried 1 Jaromost, 
lovag Frosch mai r Róbertét, Rubritius Gusztávot, Kollert 
Ernesztet, lovag Rosner Károlyt.

Törrényssóki csarnok.

— Egy volt rend ö r hivatalnok v i- 
a e 11 dolgai. Pástét Kálmán, budapesti szü­
letésű, 25 éves, nős dijnok, a Il ik kerületi ka­
pitányságnál volt alkalmazva. Főnöke, E b e n- 
li ö e k alkapitány egy időben, betegség miatt a 
hivataloskodástól tartózkodni lóvén kénytelen, öt 
bízta meg Ítéleteinek kihirdetésével, azok végre­
hajtásával s a bírságpénzek beszedésével. Pás­
tét azonban visszaélt főnöke bizalmával, mert 
az általa beszedett bírságpénzeket rendelteté­
süktől elvonván, saját ózdijaira fordító, elsikkasz­
totta. Nevezetesen : Verovszky Károlyinak bizto­
sítékul letett ezüst óráját elzálogosította, Pompes- 
nik Jánosné által lefizetett 1 frtot, Stadler János 
által lefizetett 5 frtot, Varga által leíizetet 5 fo­
rintot, Schiller Gy. által lefizetett 17 frtot stb. 
elidegenítő s erről szóló jelentéseit meghamisító. 
Pástéton kivid Kisebbéin Mór, volt rendőr 
ellen is merült fel panasz, mely szerint bizonyos 
Drózsák Antaltól szabadlábra helyezése alkalmá­
val, megbízást színlelve, bírság czimén 5 frtot 
zsarolt volna. A budapesti kit*, fény. törvszék 
még a folyó év tavaszán vizsgálat alá vette ez 
ügyet, és Pástét Kálmánt közhivatalnoki sikkasz­
tás által elkövetett bűntényben bűnösnek nyilvá­
nítva, 8 havi börtönre Ítélte, ellenben Fischbéint 
a: ellene cincit vád alól felmenté. Az ité ct meg- 
felebbeztctett, minek folytán a k. ítélőtábla azt 
feloldd s odautasitotta a k. törvényszéket, hogy 
annak ki puhatolására, volt-e elsőrendű vád­
lott rendőri büntetések alkalmazására feljogosítva, 
tett-e hivatali esküt, a vizsgálatot terjeszsze ki. A 
főkapitányság átirata szerint, mely a mai folyta­
tólagos végtárgyaláson felolvastatott, vádlott nem 
nyert ily eljárásra jogosítványt és hivatalos es­
küt sem tett. 3Iindamellett a törvényszék ma is 
hivatali sikkasztás bűntényében nyilvánította vád­
lottat bűnösnek s ezúttal is 8 havi börtönre 
Ítélte, miután közmegbizatással járván el, sik­
kasztásait ily minőségében követte el. Kisebbéin 
ismét felmentetett. Pástét és a kir. ügyész felcb- 
bezték az ítéletet.

— Fischer Vilmos hírlapírónak Far­
ka s s á n y i Kálmán főkapitány! tisztviselő ellen 
hivatalos hatalommal való visszaélés, törvénytelen 
házmotozás és becsületsértés miatt emelt, panasza 
tárgyában ti ár ó i-ti z a b ó vizsg. biró ma hallgatta 
ki panaszost. Fischer ragaszkodott panaszfeljc- 
1-ütéséhez s Farkassányi letartóztatását kívánta. 
Panaszos e kívánsága jegyzőkönyvbe vétetett 
ugyan, de nem teljesült.

•— A debreczeni törvényszék és a te­
rületi járásbíróságok bírái és hivatalnokai kér­
vényt nyújtanak be a képviselőházihoz, melyben 
következőkre kérik a házat. Méltóztassék : 1-ör. 
a lak pénzeket a bíróságok elhelyezésére 
szolgáló városokban létező, a hadsereg és hon­
védségéhez hasonló módon kipuhatolandó lakás- 
viszonyoknak megfelelöleg avagy legalább 
a Budapesten elhelyezett bíróságok tagjaira

A Parasztvármegys.
A m. t. akadémia a tegnapi üléséről szóló 

tudósításunkban Gyárfás István érdekes felolvasá­
sáról vsak röviden emlékeztünk meg, most az 
alábbiakban bővebben ismertetjüK azt:

Hazánkban a Parasztvármegye, mint a nép 
kebelében ennek tagjaiból alkotott intézmény ké­
pezte több mint másfél századig a rendőrséget.

A török hódi tás alatt végházakbcli gyalog­
ság, hajdúk, darabantok, huszárok, fegyveres kó­
borlók. rablók a fegyverviseléstől eltiltott küz- 
S'-gi lakosokon féktelenül garázdálkodtak.

A hajdú név törvénykönyvünkben először 
az 1514: 60. törvény ezikkben fordul elő, mely 
az. e nevet viselő marhapásztorokat a fegyvervi­
seléstől eltiltotta.

A mohácsi vész után a „hajdú“ név a ma­
gyar gyalogságra Hibáztatott. Ezek közül néme­
lyek, kik a végházakon kívül laktak, szövetkez- 
V-- a kétségbeesésig sanyargatott parasztokkal, a 
törökkel fennállott béke ellenére zsaroltak, ra­
boltak. Ezeket a mieink kóborló szabad haj­

uknak, a törökök martalóczoknak, a tatárok 
kozákoknak nevezték.

Megfékezésökre az országgyűlések több in­
tézkedő.-u tettek. Elrendeltetett, hogy a szabad 
íi.t.l-iuk eltör átessenek, a végházbelieknek fizetés 
tvtassyic, a ezek is a hódoltság területére csak a 

megbízásából mehessenek, ha kárt 
tejnek, megUi,,tettessenek, s a mely katona ura 
amanita ebenere eltávozik, azt a főkapitány akasz- 
iassatel, a szabadhajduk halállal, uraik kütlenség-

‘Mui.eUessenek, sőt végre megengedtetett, hogy 
112 ?y prfülás vegeit fel s alá járó kóbor ká­
lói akat, kiknek urok nincsen, parasztok is elfog­
hat; ax, s reájok halálos büntetés vár.

A XVI-ik század vége felé a török elöl el­
futott nép, és a fizeíetlen végházbeli gyalogok 
közül támadtak a szabad hajdúk, kik senkitől 
fizetést nem kapva, a töröktől szerzett prédából 
éltek, és magoktól sok merész és vitéz tettet kü- 
t ettek cl , de nem ezek, hanem a kóhgrjó sza­
bad hajdúk ellen intézkedik az 1597-ki ország­
gyűlés, azok ellen, kiket némely íöurak és neme- 
aek birtokaikban azért tartanak, hogy a török

hódoltságba beütés színe alatt keresztyén job­
bágyok rablásából szereztek zsákmányt, melyet 
uraikkal megosztottak. Elrendeltetett tehát, hegy j 

a kik ilyeket tartanak, jószágvesztéssel bünhöd- • 
jenek : a kóborló szabadhajduk pedig bárki által 
megölethessenek.

A XYII-dik században a kóborló szabad 
hajdúk és katonák ellen az országos küzdelem 
csak folytatást nyert, de siker nélkül 1647-ig, 
a midőn az országgyűlés elrendelte, hogy az ál­
landó lakhely nélkül kóborló, birtoktalan s egye­
dül rablásból élősködő kóbor szabad haj­
dúk összeiratván , katonai fegyelem alá 
vétessenek, vagy jobbágyi állapotra s földmive- 
lésre kényszerittessenek, különben, mint „a haza 
pestisei“ a végházakhól kifizetvén, ha tovább is 
károkat tesznek, bárki által is szabadon üldöz- 
tessenek.

Ezalatt a vérig sanyargatott földnépe kény­
telen vala az önvédelem terére lépni, s harczedzett 
társaik vezetése alatt a fegyveres rablásokat fegyve­
res kézzel visszatorolni. A fegyvertartást, mely 
eddig tiltva volt, a földesurak elnézték.

Az ily fegyveres parasztok képezték első 
alapját a később rendezett alakot nyert Paraszt­
vármegyének, melynek kezdetét a XYII-dik 
század második évtizedére tehetjük, mert már 
1631-ben Gömör, Borsod, Torna, Abauj, 1638-ban 
Pest Pilis, tiolt, I leves, Jászság, Nagy- és Kis­
kunságban Paraszt kapitányok, hadnagyok, és 
vármegyéről tétetik említés.

Ezek szerint a Parasztvármegye rendőrségi 
intézmény volt.

A megyék, mig azt egyfelől fenntartották s 
támogatták, addig másfelől, nehogy a parasztok 

ver viselése, visszaélésekre adjon alkalmat, az
intézményt rendezték, a megyétől szoros füg­
gésbe hozták és e végett szolgálati utasításokkal 
látták el.

A megyei községek népességük és helyrajzi 
fekvésükhöz képest kisebb nagyobb kerületekre 
valának felosztva ; a kerületbcli Parasztvármegyé­
nek feje volt a parasztkapitány vagy f(»gondvi­
selő, ki alatt állott más községekben lakó több 
hadnagy, és minden nagyobb faluban egy-egy 
tizedes; némely kerületnek fej e azonban csak egy 
hadnagy volt. E szolgálati állomások betöltése

évenkint választás utján történt; kezdetben a pa­
rasztság „négy értékes, bátor, gyors és jámbor 
embert“ jelölt ki, kik az alispánhoz felmenvén, 
az választott közülök egyet; később a parasztság 
választott, az alispán megerősítette, s mindkét 
esetben hittel kötelezve a hadnagyságra. Az ek­
ként megkitelt uj hadnagyok azután minden falu­
ban, hol szükséges volt, tizedeseket választottak 
és esküdteitek.

Mivel pedig a kóborló szabad hajdúk elv­
kor nagyobb fegyveres számmal rohantak a kéz­
ségekre, hogy a Parasztvármegye azokkal szembe- 
szálíhasson, tömeges felkelésre volt szükség. E 
felkelés oly módon történt, hogy ha valakinek 
személyében vagy vagyonában a latrok kárt tettek, 
ez azt azonnal jelentette a vármegye tisztjének, 
ki a községbelieket, ha szükség vala, harari"- 
félrevcretéssel is , fegyveres felkelésre szó­
lította , sőt a szomszéd falut is segítségül 
hívta. A kit elfoghattak, azt a Paraszt vármegye 
az illető végházak főkapitányához vagy az alis­
pánhoz tartozott fegyver alatt bekísérni megbün­
tetés végett.

A Parasztvármegye a szegény tőid népét 
zsarolók ellen 100 frt birság alatt tartozott fel­
kelni, midőn pedig a paraszt hadnagyok közös 
védelem végett felkelést hirdettek, a ki nem en­
gedelmeskedett, azt a paraszt hadnagy két írtra 
büntette.

A Parasztvármegye eljárását sok akadály 
nehezítette. Mindez szükségessé tette, hogy uj 
utasítás dolgoztassák ki; e végett Pest és Heves 
megye közgyűlésből küldöttséget nevezvén, ennek 
közgyülésileg jóváhagyott munkálata 1667-ben 
e megyék paraszt tisztjeinek kiadatott, s ez uta­
sítás időközben tett csekély változtatásokkal, még 
a XVIII. században is e megyék Paraszt várme­
gyéinek szabályul szolgált.

A zavarteíjes belviszonyok között a Paraszt­
vármegyei tisztség sok felelősséggel és teherrel 
lévén egybekötve, többen idegenkedtek azt el­
vállalni. Ezt Hevesmegye erélyes intézkedéssel 
meggátolta ; több megye pedig elhatározta, hogy 
a Paraszt vármegye tisztjei és tizedesei szolgála­
tuk idejére minden kapuszám után kivetni szo­
kott közterhek viselésétől mentesek legyenek. 
Ez adómentességen kívül a Parasztvármegye

megállapított mennyiségre, — miután a buda­
pesti lakásviszonyok kedvezőbbek, mint a vidéki 
varosokéi — törvénvhozásilag felemelni, s az 
erre megkívántat«) összeget már a jövő 18s2. évi 
költségelőirányzatba felvenni, vagv ennek ideig­
lenes rendezésére a pótlóid kilátásba helyezésé­
vel az igazságügyi kormányzatot utasítani. 2-or.
A bírósági végleges szervezést V>r- 
vcnynyel meghatározni. 3 or. A nyugdíj­
rendszert törvényi -v foglalni és -1 er: A 
fokozatos fizetésekkel javadalmazott hivatalno­
kokra nézve a hivatali személyzet i ál­
lományi létszámot a végből, hogy a 
már szolgálatban levő hivatalnokok a k ér­
demelt előléptetésben idösbségi sorrendben ré­
szesüljenek, megállapítani, a bírákra nézve 
pedig oly kinevezési szabályt törvényesíteni, 
mely a képzettség, munkásság s megbízha­
tóság tekintetében kifogástalanoknak az előmene­
telt biztosítsa. A legmélyebb tisztelettel vagyunk 
a debreczeni kir. törvényszék és területi járásbí­
róságok bírói és hivatalnokai nevében 1 Ivbrcczen 
1881. évi november 4-én a mélyen tisztelt kép- 
viselöháznak alázatos szolgái ti z u gyén y Kivan 
kir. törvényszéki elnök, Bay Gábor kir. törvény- 
széki jegyző.

— tizeméi y v á 1 t o z á s a s e m m i- 
t ö szék n é 1. A semmitöszéknél alkalmazva 
volt s román ügyek előadásával foglalkozott L a- 
day Ágoston nyugdijaztatván, Gál József pe­
dig országgyűlési képviselővé választatván, a 
semmi töszéknél hiányzó román ügyek előadni, 
teendőinek végzésére, Cimponcriu Athauáz 
kir. táblai biró rendeltetett be a semmitöszékhez 
november 1-töl, ki ma már először részt is vett 
a semmitöszéki tanácsban. — Megemlítjük ezút­
tal azt is, hogy az l '-K*. évi januártól megszün­
tetendő semiuitöszék helyett, a kir. tábla egybe 
tanácsa fog megbizatni, a függőben maradandó 
semmiségi ügyek elintézésével.

— Megbüntetett kivándor­
lási ü g y n ö k. Mosonmegyében már nem­
csak lépre került egy kivándorlási ügynök, ha­
nem ellene az 1881. évi XXXY1L t. ez. 2. t; át 
alkalmazták. Ezen ügynök E u e li s Lajos, rom- 
bovici, csehországi születésű és illetőségű egyén, 
jelenleg Hamburgban egy vendéglő tulajdonosa, 
— ki.Xezsider, Yédeny, Gálos és Barátfaht köz­
ségekben több egyes egyént és családokat a kiván­
dorlásra csábított. Az utóbb említett község­
ben a szolgabiró által üldözőbe vétetvén, mene­
külés közben elfogatott s a fent hivatkozott £ -bau 
megállapított kihágásban vétkesnek találtatván, a 
szolgabiró által 2«Hl írt pénzbírságra, 20 napi el­
zárásra, s a költségek megfizetésére, végre az or­
szágból való kiutasításra ítéltetett. Ez holet má­
sodtokban is helybenhagyatván. végre is hajta­
tott. 3Iosonmegycböl különben már ezen es-'tét 
megelőzőleg több család vándorolt ki engedély 
nélkül, leginkább tizt.-Péter és tizt.-János megye­
beli községekből.

— S aj t óperek a semmitőszékné!. 
A budapesti m. kir. kúria semmitö osztálya ma 
31 aj láth országbíró elnöklete alatt két sajtó­
ügyben mondott li .ározatot. Mindkét ügy elő­
adója Tóth Löriucz, semmitöszéki biró volt. 
Az első Her ez folder (most Harczos) Bélának 
M u n c z á t lt Adalbert elleni sajtóügyében volt. 
Ugyanis Munczáth a „Karlsburger Zeitungéban 
„lloclistappler“ feliratú ezikkben Ilerezfelder 
ellen rágalmazást követvén el, ez a rágalmazó 
ellen sajtó keresetet indított. A kolozsvári sajtóbi- 
róságnál vádlott Munczáth a tárgyalásra meg 
nem jelent, hanem előzetesen beadványt nyújtott 
be, fiíeiy szerint szegénységét adván okul, előle­
get kért a bíróságtól, ez a kérelmet elütötte, 
Munczáth semmiségi panaszt adott be, de a sem- 
nntöszék azt elvetette, s igy a tárgyalás újból 
kitüzetvén arra blunczáth megjelent, s ott az 
esküdtekül tál bűnösnek találtatván, bárom havi fog­
ság s 2U frfr.birságban marasztaltatott, azért mert 
vádló magit nem kívánta vádlott megbüntetés t. 
Munczáth ez ítélet ellen semmiség! panaszt emelt, s 
igy most másodszor került ez ügy a semiuitöszék 
elé. A sernmiszégi panasz négy pontból áll: 1. 
hogy az alkalmazott német magyar tolmács a tár­
gyalás előtt nem In"teltetett meg, 2. lmgy vádló 
a tárgyalásnál szóval nem adta elő vádját, h inein 
csak hivatkozott Írásban beadott vádleveh're, s ez 
által a szóbeliség ellen vétett, 3. hogy G aj'/á gó 
István esküdt, midőn az esküdtek visszavonultak 
tanácskozásra, még egyszer a tárgyalási terembe 
lépett s ez által az ig. m. rendelet azon pontját, 
hogy az esküdtek, ha visszavonultak többé a 
külvilággal nem érintkezhetnek, megsértette s 
4) hogy vádló azt mondta a tárgyalás alatt 
vádlottról, hogy az 1848-ban, mint néptri- 
buu gyújtogatta fel a magyarok birtokát, 
s ez által az esküdtek kedélyét vádlott ellen 
felizgatta. — A semmitüszék, a se m m i- 
8 égi panaszt elvetette, mert az eljáró bí­
róság jelentéséből kitűnt, hogy : 1. az alkalmazóit 
tolmács 
esküt tett,
mert az által, hogy vádló szóval nem adta elő
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:!eliteséből kitűnt, hogy : 1. az alkalmazóit 
a törvényszék állandó tolmácsa, ki már 

itt, s igy megesketni sem kelletett; 2.

tisztjeinek fizetése állott még bizonyos hánya­
dából azon bírságoknak, melyeket az utasítás 
szerinti joguknál fogva az illetőktől behajtot­
tak ; sőt némely községek utazási költségeiket és 
megtérítették.

A megyék a székhelyektől gyakran távol, 
török hódoltságban lévő Paraszt-vármegyék irányá­
ban a kellő függést, felügyeletet nemcsak rende- 
letc-ik kiadásával s ezek szigorú végrehajtásával, 
de — mint ez Pestmegyénél szokásban volt — 
az által is gyakorolták, hogy minden év nyarán 
az alispán szolgabiráival tiszti ülést tartott, me­
lyen a múlt évi páraszt tiszteket az általok be­
szedett bírságokról hit alatt megszámoltatta, s 
ezeknek egy részét, leginkább két harmadát, 
mint a tisztikart illető jövedelmet tülök átvette, 
s a kezükben lévő szolgálati utasítás példányát a 
megye asztalára letétette.

A Paraszt vármegye szervezetében 1692- 
ben azon változást találjuk, hogy b'estmegyc köz­
gyűlése maga választotta a paraszt kapitányt. 
Majd az alvidéken a rablások terjedése következ­
tében 1701 ben kiadott kir. rendeletre Hevesme­
gye a közbátorság érdekében elhatározta, hogy a 
tolvajok üldözésére egy tisztet és 15 magyar ka­
tonát állít fel, 8, illetőleg 4 frt havi dij mellett, 
kik közül kettő Gyöngyösön, a többi Egerben 
fog lakni, s ezek feleskettetvén, szolgálatukba 
beállottak. E fegyveres rendőrök ármások-nak 
neveztettek, kik azonban a köznép ellenszenvével ta­
lálkozván, „ármányos“ gúnynevet kaptuk, míg­
nem ezt a megye büntetés alatt eltiltotta.

A Paraszt vármegye intézménye fennállott 
a Rákóczy korszak alatt, sőt ezt is túlélte. 
1721-ben tisztjeik adó, közszolgálat és elöfo- 
gatozástól fölmentése szabályoztatott, a kapi­
tányok mellé rendelt jegyzőknek fizetése 6 és 4 
írton évenkint a megye pénztárából utalványoz- 
tatott. Ezt követő években a Parasztvánnegye 
több kihágást követvén cl, Pestmegye a közbá- 
torsági szolgálatot biztosokra ruházta, azonban 
ezek hanyagsága miatt a rablások, tolvajságok 
újólag elterjedvén, 1743-ban a Parasztvármegye 
újonnan kidolgozott szolgálati utasítás mellett 5 
paraszt kapitánynyal visszaállíttatott, s hatásköre 
a későbbi pusztázó csendbiztosokéval egyenlővé 
tétetett, mig nem a XVIII-ik század vége felé, a

csendbiztosi intézményt országszerte felállítva ta" 
láljuk. Pestmegyében 1777-ben a Paraszt várni0- 
gye még fennállt és külön pecsétje volt.
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VI.
DamUoiíiinet megpróbáltatása

(Folytatás.'. 18
Bambochinet szavai általános jó hangulatot 

; idéztek elő, a közönség betódult a bódéba s a 
helyiség csakhamar szűknek bizonyult; fej fejen, 
váll vállon s a nép úgy hullámzott jobbról balra 
cs balról jobbra, miként a sürü kalász, melyet a 
szél hoz mozgásba. De bármerre hajlongtak is, 
egyikük sem vette le tekintetét a böhóczrói, ki 
úgy látszott, a mágneskö varázsát gyakorolta 
reájuk.

— De már most elég legyen az érzelgés- 
ből! folytatá la Bamboche. Immár megérkezett 
önöknek a meglepetés és a valódi gyönyör 
órája!

Es pedig milyen meglepetések és milyen 
gyönyörök, hölgyeim és uraim! Rupin, a nagy, a 
hatalmas, az üsszehasonlithatlan Rupin, a Herkules, 
nemcsak az Éjszak Herkulese, miként baj társa, 
a Yastörő, vagy a Délé, miként a Provence re­
ménysége, hanem Rupin, a Herkulesek Herkulese, 
párbajt aj ál a nemes művészet kedvelőinek ! Előre, 
uraim, ki tartja a fogadást ? Senki sem ajánlko­
zik? senki se szól egy szót sem ? Ah, önökre 
ismerek, az önök tartózkodása nagyon dicséretre- 
méltó; önök szellemesek, sőt mi több, önök sze- 

" renyek is ! Fogadják bókomat, uraim! De ki 
is bátorkodhatnék a bátrak fémjével síkra kelni ?

Nos hát, miután a hires Rupin elöl a leg­
bátrabbak is visszarettennek, fogadják el leg­
alább az ö feleségének, a legyőzhetetlen Eglanti- 
nenak kihívását!

K.i nem hallott még önök közül a nagyhírű 
Eglantineról szólam ?
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va iji't vádlottnak jogsérelem nem okoztatott, s 
y. 'üó csupán törvényengedte jogával nem élt; 
• Gajzágó esküdt akkor lépett vissza a terembe, 
mikor az esküdtek terme még bezárva nem volt, 
s csak egy törvénykönyvet vett magához, szó 
n é 1 k ii 1 távozott, tehát a külvilággal nem érint­
kezett, s 4. a néptribun iránt tett megjegyzésére 
az elnök elvonta a szót vádlótól, — mit a sém­
in iségi panasz is beismer, s e kifejezésre védő 
ügyvéd a védelemben nem is válaszolt, de az 
cs Kiültek előtt feküdt vádlott erkölcsi bizonyit- 
) anya is, tehát nem vádolhatok az esküdtek, 
uo.-'y praeokupálva voltak vádló által. Ezek sze­
rint az I. bíróság Ítélete helybenhagyandó volt. 
A második ügy ma szintén másod Ízben volt a 
sem.mítoszok előtt; ugyanis Latky István sza­
badijai lakos Szalay László szabadkai lap- 
szvrkesztö ellen egy röpiratot adott ki, melyben 
nevezett szerkesztőt rágalmazta. Szalay sajtópert 
indítván, a budapesti sajtóbiróság annak idején 
v adóit Latky Istvánt az esküdtek verdiktje 
a’ iiián a sajtóbiróság ti havi fogság s 300 forint 
bírságra ítélte; vádlott semmiségi panaszt jelen­
teti be, de mivel csupán egy jótállója volt, a 
béás'g letartóztatta vádlottat. Vádlott semmiségi

II írváth Lajos
:.t

b

fogházfelügyelőnek át- 
benyujtás végett, ki azt a törvényszék­

id terjesztette, de nem a törvényes 3

n i

•i határidő alatt jutott az iktatóba, hanem ötöd­
éi, ezért a bíróság visszautasította, ez ellen is- 

í i. rnmiségi panaszszal élt vádlott, de a sem- 
:■ izék azon indokból, mert az iktatóba ötöd- 

i érkezett s igy elkésett a beadvány, a pa­
naszt eUn-tette. Most tehát az időközben szabad­
én j:;t ,‘t vádlottat felszólította a törényszék, hogy

lég-ága megkezdése végett október 20-án jelent- 
k'-zziő;. Laky azonban október lti-án peruji- 
tá»i keresetet adott be, indokolván, hogy ő ren- 
d-s időben adván be semmiségi panaszát, ha azt 
Horváth nem terjesztette elő, az által nem ö kö­
vetett el mulasztást, hanem a fogházfelügyelő 
hivatalos mulasztást, ami pedig neki joghátrá­
nya, kéi i tehát a fogházfelügyelő postakönyvét 
megtekinteni, s ez uj okmány alapján uj 
tárgyalást kért. A sajtóbiróság ezen kérelmet 
megragadván, a perújításnak helyt nem adott. Ez 
elutasító végzés ellen ismét semmiségi panaszt 
miiéit Latky. E semmiségi panaszt tárgyalta ma 
a semmitöszék. Az előadó a tárgyi tényálladékot 
elmondván, felmutatja s előadja a semmiségi pa-

mint az, mitnnsziuik indokát, mely semmi más,
mar első alkalommal felemlített. Az eljáró bíró­
ság felterjesztésében nem tesz semmi megjegyzést

határozatával, a sém­
ii panaszt elvetette, s az iratokat,

A semmitöszék
további

eljárás végett a törvényszékhez visszaküldeni 
rendelte, mert a bűnügyekben s igy a sajtó ügy­
ien is az elmulasztott jogorvoslat miatt1 igazolás­
nak van helye, de nem perújításnak, s ez eset­
ben panaszt emelő nem élt ignzolással. — A k£t 
érdekes határozat elvi jelentőségénél fogva irány 
ado a jövőbeni előfordulható sajtó eseteknél.

Sport.
— A káposztá s-m egyeri és gö- 

»1 ö Női udvari *p a r f o r c e-vad ászát o k. A 
káposztás-megyeri vadászatuk, mint az előző 
években, úgy az idén is nagy vonzerőt gyakorol* 
mik az érdeklő felekre. Közelről-távolról mind 
megjelent ma a sikátor! pusztán azok közül, 
kik szokva vannak a veres frakkot a kopók 
után hordani. Bízvást mondhatjuk, hogy a mai 
vadászat, mely kitűnő run-ra és szép hallalire 
szolgáltatott alkalmat, egyike a Iegsikerültebbik- 
nek a szarvas vadászat krónikáinak lapjain, kelle­
mes idő, kedvező talaj, válogatott társaság, mind­
annyi tényező, mely az előbb említett tényt elö- 
mozditá. A vadászat vége felé az idő roszra for­
dul! ugyan, a vadász urak azonban, valamint 
a \ .íjászatukban buzgóan részt vett asszony­
ságok nem törődtek a barátságtalanná vált idő­
vel. • vidáman áldoztak Dianának. A mai meet 
mint mondtuk, a sikátori puszta közelében fekvő 
érd >ség képezte. A falkanagy Esterházy Miklós 
gróf volt, ki a pontban 12 órakor megjelent fel­
ségeket is ünnepélyesen fogadá. A királyné 
ö felsége ez alkalommal szürke uszálynélküli 
vadászruhában jelent meg, a király ö felsége pe­
dig a szokásos frakkban. A vadászat a felségek 
nie ■ jelenése után rögtön kezdetét vette. Egy erős 
szanast bocsátottak el, mely a társaságot ugyan- 
v-ak meglnirezolta. A kopók rögtön űzőbe vették 
az eleimén kissé habozót, de később gyors fu­
tásnak iramodéit, mely Sikátort megkerülve, Fóth- 
nak, onnét a somádi erdőnek tartott. A somádi 
érdéit köriil futotta a nemes vad és azt jobbról 
hagyva, a társaságot Mogyoródig, onnét pedig 
isn.. t Sikátorig unszolta. Sikátor és Rákor-Palota 
közt lett meg a hallali, melyen csak kevés részt­
vevő lehetett jelen, minthogy a legtöbbnek lo­
vai a hosszú harmadfél órát igénybe vevő 
ru uban kifáradtak. A felségek, kik úgy­
szólván végig jelen voltak és érdeklődéssel

órakor fejezték be a vadászatot, miután az elevenen 
elfogott szarvast magukkal vitték Mcgyerrc. Ezzel a 
mai vadászatvéget ért. Ajelcn voltak^közt felemlít­
jük : Esterházy Miklós grófot, Ellinger lovagot, 
ifj. Almássy grófot nejével, Batthyány grófot, 
Jeky és Hering lovagot, Baltazzi Arisztidet, 
Vecseráné, Károlyi Pista grófot, s a sport­
világ számos más előkelőségét. A mai va­
dászat egyike volt a legkifárasztóhbaknak az 
ideiek ' közül, a mennyiben kevés fennakadás­
sal (ebekkel) majdnem 4 órát vett igénybe. Va­
sárnaphoz két hétre az évenkint szokásos „Hun­
ter-Meeting“ fog megtartatni, ha csak a fagy en 
gedi. — Agárdon 20 án lesz ily meeting 
szakaszban. 1. C serény futás iy2 mért 
földre, oly lovakra, melyek rendesen futnak 
hajtők után és a folyó évben nyilvános ver 
senyen nem vettek részt. 2. Master Ste- 
plechase Handicap 2'Z, mért földre bármily
lovak számára. III. Hölgyek dija. 2 
mérföldre, mindazon lovak számára, melyek az 
agárdi kopók után rendesen futnak. IV. Ti az 
telet dij. Almássy Kálmán gróf nejétől, stheeple 
chase 2'/, mérföldre, hazai vadászlovak számára.

— .1 é g s p o r t. A „Budapesti (budai) torna 
egylet“ már ezen idényben a Krisztina-városi 
Atilla-uteza C2. sz. a. telken mesterséges jégpá­
lyát fog létesíteni. E vállalat nemcsak a budai, 
hanem a főváros összes sport embereinek van 
hivatva szolgálatot tenni, miután tudvalevő do 
log, hogy a mesterséges jégpályáknál rendszerint 
10—12 nappal előbb lehet a korcsolyázást meg 
kezdeni, mint oly pályákon, a hol nagyobb meny 
nyiségü viz befagyását kel! bevárni. A torna-egylet 
tagjai közül a pártoló és alapitó tagok a jégpályát 
ingyen használhatják, a működő tagok pedig a: 
idényre két frtot tizeinek. Az összes tagok csa 
ládtagjai fejenkint 1—1 írtért válthatnak idény- 
jegyet. Kik nem tagjai a torna-egyletnek, idény 
jegyet 4 írtért válthatnak. Egyszeri belépésért a 
jégpályára 1 frtnvi dij fizetendő. Értesülésünk 
szerint a jégpálya megnyitása napjától az idény 
végéig a Ferenez-József térről (régi börze-épület) 
is omnibuszok lógnak járni a jégpályához, mi ál­
tal mód nyílj tátik a lánezhid közelében lakóknak 
is, hogy a jégpályát használhassák.

Színház, művészet
— A nemzeti színházból. Pe­

rot t i egészége trieszti tartózkodása alatt any- 
nyira helyreállott, hogy a jövő szombaton már 
tel fog lépni. — „Lohengrin“, Wagner 
operája, jövő szombaton részben uj szereposztás­
sal kerül színre a nemzeti színházban. Lohengrint 
P e r o t t i, Elzát Beermann Stefánia k. a. 
és Ortrudot Behrné-Nittinger asszony
fogja énekelni. „P á I és Virginia“ leg-

vettek részt a sport tízesében, 3 órakor távoztak 
<■!. A társaság többi tagjai igen kimerülve, fél 4

közelebb szintén uj szereposztással kerül színre. 
Pál szerepét P e r o t t i magyarul fogja éne­
kelni, Mélát Saxlehner Emma as­
szony és a néger fiút Tarnay k. a. adja. 
— „A t a 1 a“ első előadása alkalmával Bar- 
tolucci Viktória k. a. a czimszerep személyesitője, 
a színfalak közt egy gyönyörű bokrétát kapott, 
melynek nemzetiszin szalagján a következő fel­
irat volt : „Atala első előadására 1881. nov. 5. 
Bartolucci Viktoria kisasszonynak.“ — Halmi 
Ferenez közelebb játsza először a „Jó barátok“ 
Tholosan szerepét, mely Szerdahelyi Kálmánnak 
volt egyik legjobb szerepe.

— Rákossy búcsúja a fővárosi 
népszínházi bizottságtól. A népszínház 
volt igazgatója Kamermayer Károly polgár- 
mesterhez mint a népszínházi bizottmány elnöké­
hez következő sorokat intézte : „Nagyságos elnök 
ur! Midőn a népszínház bérletéről vissza léptem, 
kedves kötelességemnek tartom úgy a nagyságod, 
valamint a népszínházi bizottmány minden egyes 
tagjának irántam tanúsított nemes jóindulatáért 
hálás köszönetét mondani. Ha lehetséges volt hat 
évi munkával a főváros e díszes intézetének sor- 
sát egy szép jövőhöz sikeresen közelebb 
vinni, úgy e sikerből az oroszlánrész azt 
a szeretetet , odaadást és nemes buzgal­
mat illeti meg, melylyel nagyságod s bölcs 
és hazafias vezetése mellett a népszínházi bi­
zottság ez intézet ügyeit felkarolta, támogatta, 
erkölcsi tekintélyével fedezte, lekötelező gondjai­
nak tárgyává tette. Az isten jutalmazza érte nagy­
ságodat s juttassa százszoros virágzásra az ügyet, 
a melyet ily férfiak szeretete környez. Nagysá­
godnak stb. Rákossy Jenő.“ A népszínházi 
bizottmány e levélre következőleg válaszolt : 
„Örömmel vettünk tudomást a levélről, a mely­
ben ön a népszínház bérletétől történt visszalé­
pése alkalmával e bizottmánynak s annak min­
den egyes tagjának a hat évi bérleti időtartam 
alatt ön iránt tanúsított jó indulatáért és támo­
gatásáért köszönetét mond. Jól esett hallanunk 
azon őszinte elismerés meleg hangját, a mely­
lyel ön a mi közreműködésünknek adózik, 
mert valóban nem tagadhatja meg senki tőlünk, 
hogy a népszínház vezetésében mindig az ügy 
iránt táplált szeretet és lelkesedés vezérelt ben­

nünket. A t sikerből azonban, melyet vállvetve 
kivívtunk, az oroszlánrész ‘korántsem minket, 
hanem kétség kívül önt illeti meg, ki igen sú­
lyos viszonyok közt és saját érdekeinek koczká- 
zásával is nem riadt vissza a hazafiság és nemze­
tiség terhes szolgálatába lépni, s az intézetet egy 
mindenesetre kétes jövő összes veszélyével át­
venni. Az ön kiváló tehetsége, páratlan 
munkássága és nemes lelkesedése az ügy iránt 
leküzdötték a kezdet nehézségét, s az intézetet 
fokról fokra oly virágzásra emelték, hogy ez mai 
nap méltó büszkesége lehet nem csak azoknak, 
kik annak létrehozásában és vezetésében közre 
működtek, hanem és pedig legelső sorban önnek 
ki a puszta falak közé pezsgő életet hozott, s 
színházat a nemzetiség és a közművelődés, sűrűn 
látogatott templomává avatta. — Egész éle­
tén át mindenkor megnyugvással és büszke 
önérzettel tekinthet ön vissza hat évi fáradhatlan 
munkásságára, annál is inkább, mert annak gyü­
mölcsét nemcsak ön, nemcsak mi s velünk a 
főváros közönsége, hanem egy egész nemzet él­
vezi. Most, hogy ön az intézettől legmélyebb 
sajnálatunkra megvált, odaaeó s sikerekben gaz­
dag tevékenységéért fogadja forró köszönetiink 
kifejezését s legyen önnek legszebb jutalma an­
nak tudata, hogy e bizalomra, a melyet mi és 
főváros közönsége önbe kezdettől fogva helyez­
tünk, magát mindvégig érdemessé tette. Kelt 
Budapesten a népszínházi bizottmánynak üléséből. 
K a in ermejer Károly elnök, Márkus József 
bizottmány! jegyző.“

y-A népsz in házban holnap, szerdán 
a „Szép asszony kocsisa“ kerül színre Blaha J., asszony 
nyal, csütörtökön pedig a reg pihentetett „Francziák Mi 
lanóban“ szintén Blaha L, asszonynyal. „Dandine“ marko- 
t dny ősnél ezúttal Vadnay Vilma fogja először játszani. 
Pénteken „Olivett lakodaidra“ kerül színre.

iSarah Bernhardt népszínházi négy 
előadására a jegyek ezentúl csak a jobboldali 
nappali pénztárnál fognak áruitatni mind a négy 
előadásra együtt. A bérelt helyek holnap szerdán 
déli 12 óráig tartatnak fenn a t bérlők rendel 
kezésére. Az el nem vitt jegyek pedig holnap­
után bárkinek eladatnak.

— Sarah Be rnhard t ötödször a 
„Sphinx“-ben lépett fel, mely alakításra méltó 
párja a ,,Froii-Frou“-nak bámulatosan tökéletes 
technikájával és oekonomiájával ez este is 
mindenkit meglepett. A franczia művésznő na­
ponkint emelkedik a bécsi közönség előtt, s oly 
érdeklődést kelt, hogy alig vetekedik vele bárki 
is. E fajta lelkesült érdeklődést sem Patti, sem 
Rossi vagy Salvini nem keltett. A bécsi csöndesebb 
temparamentuinu közönség többet emliti a „Sarah 
Berndhardt“ nevet egy napon, mint többi művészeit 
hónapokon át. A kíváncsiság is folyvást gyötri. 
Ha megtudják, hogy a franczia művésznő a Ring- 
theaterhez kocsizik, annyian állják útját, hogy 
alig juthat czéljához. A Grand Hatelt, hol szállva 
van, valóságos ostrommal szállják meg. Estén- 
kint, ha a színházhoz játékra indul, a közönség 
a vendéglő lépcsőit az emeletig ellepi és úgy lesi 
az érkező művésznőt. Sarah Bernharht kiállíttatta 
szobermüveit is és vasárnap szobrai közt fo­
gadta a főúri vendégeket. Andrássy Gyula 
gróf nejével, a franczia nagykövet : gróf 
Jüchatel fiával, a török nagykövet Edhem pasa, 

belga követ de Jonghe, a svéd követ b. Essen 
mind fölkeresték a szinmíivész-szobrásznöt szobrai 
közt és elárasztották hízelgésekkel, bókjaikkal.
A művésznő kék bársony ruhában fogadta ven­
dégeit és különös formájú kalapot viselt, mely 
exotikus madárkákkal volt díszítve. Egész dél­
előtt nagy próbája volt a színpadon, hanem azért 
a legélénkebben társalgóit vendégeivel.

— A pozsonyi magyar s z i n - 
h á z. Pozsonyból a következőket Írják lapunknak : E hó 
6-án a pozsonyi „Tolily kör“-ben, Küzdi Jenő pozsonyi 
ügyvéd tetszéssel fogadott előadást tartott, melyben a po­
zsonyi színház hivatását, ekintettel a soproni indítványra 
a kővetkező három pontban foglalta össze : 1. A pozsonyi 
színház hivatása abban áll, hogy Pozsony küljellegének 
magyar színezetet adjon. 2. Abból áll, ” hogy a magyar 
nyelv és szellem terjesztésében a mit az iskola megkez­
dett, hathatósan folytassa és felnőtteknek alkalmat adjon 
a nyelv és szellem elsajátítására. 3. Hivatása abban áll, 
hogy a magyar színművészet egyik kiváló színhelye le­
gyen e művészet fejlesztése érdekében.

— „N i n i s s e 1“, mely nálunk oly sok 
galibát okozott, nagy bajuk van a berlini színé­
szeknek is. A rendőrség nem engedte meg, hogy 
előadják, de utóbb mégis megkérlelték azzal, 
hogy a sikamlós darabot egy berlini Íróval át­
dolgoztatták. A rémet szerző nem tett egyebet 
csak megtoldotta a „Niniss“ rokolyáját, melynek 
rövid volta megbotránkoztatá az erényes berlini 
czenzurát. Most már előadhatják bátran.

hogy az adófelügyelövel történt megbeszélés 
után ■ nyomattak ezen uj minták kisérlet- 
letkcp'; hatályon kívül helyezni őket most énen 
azért nem lehet, mert az egész dolog tapasztalat- 
szerzésül tett első kísérlet. Egy jó oldala van az 
uj mintának, t. i. míg a reginél, ha valamely 
fél reklamált, az egész ház ivét mellé kellett csa­
tolni, mig most kikereshető s csatolható lesz a 
fél tulajdon ive. Sztupa e tárgyban valószínű­
leg megteszi interpelláczióját holnap. A napi­
rend tárgyaira áttérve, az értekezlet egy­
hangú lelkesedéssel tette magáévá M o r 1 i n 
Imre indítványát a fővárosi katholikus plébániák 
magyar,jellege tárgyában. A javadalmi díjjegy­
zék tárgyalásánál pedig b. L i p t h a y Béla' azon 
indítványt tette, hogy a főváros szaporodó szük­
ségleteihez képest ezen revízió alkalmából is 
iparkodjék jövedelmét nevelni. Ez abban ál­
lana , hogy más nagy városok mintájára 
Budapest ló- és kocsitartó polgárai se képezzenek 
kivételt a vámnál a kövezetvám alól. Ha minden 
bejövő kocsi alá lesz vetve a vámnak, a jövede­
lem tetemesen fog szaporodni, mert most a hely- 
beliség ezége alatt számos visszaélés történik. 
Ezen indítvány pro és kontra számos nyilatko­
zatot provokált; H e g e d U s azt állitá, "hogy e 
szokás Miskolczon is életben van már, hr. Lip- 
thay a javadalmi díjjegyzék tárgyalása kapcsán 
ez indítványt holnap meg fogja tenni.

— A községi javitóház felállítása 
elvben kimondatván a főváros által, a számvevő­
ség utasittatott, hogy a dologház alapja választas­
suk el a községi pénzektől. A számvevőség ki­
számította, hogy a dologház cselekvő tőkéje 
419,481 írt, de a terhek és segélyek összege 
meg 503,483 írt, tehát, ha szétválasztatik az alap, 
nemcsak hogy semmi sem marad, de még az 
alap részéről 84,000 frt tiszta teher áll fenn. A 
t. főügyész az ügy érdekében a közgyűlést újra 
meghallgatni kívánja, hogy a főváros által adott 
évi dologház segélyeket visszafizettetni bivánja e, 
mert ha igen, úgy a javitóház nem létesülhet.

A közvágóhíd jégtartóinak meg­
töltésére a városból öt ajánlat érkezett be, melvek 
közül a Krell István 5975 frt, Farner József 6525 frt, 
Pichler Nándor 4300 frt, Jasovits Mór 4485 frt és Rosen-’ 
féld Gusztáv 4200 írtért ajánlkozik a jégtartókba évenkint 
szükséges jeget előállítani. Mint legjutáuvosabb a Rosen- 
feld Gusztávé fogadtatott el. így a jég az idén 500 írttal 
olcsóbba kerül, mint tavaly.

Egyletek, társulatok.
— A magyarországi Kárpát­

egylet budapesti osztályának tagjai csütörtö­
kön, f- hó 10-én este 8 órakor társas összejőve 
telt tartanak a Szikszay-féle vendéglő I. emeleti 
termében, melyen a szekezió jövő évi működésé­
nek programmját beszélik meg.

közhírré tétet’k, hogy Varga László jász i -zer t- 
györgyi lakos ügyvéd, elhalálozása következtéken e ha­
mar» lajstromából ki tör ültetett s irodája részér* K h i i dl 
Dezső jász-apáti lakos ügyvéd reudeltett ki » duókul. 
Az egri ügyve'di kamara részéről ezennel köz' irre tétetik, 
hogy lakásáról bejelentés nélkül eltávozott ( s i ina Kál­
mán gyöngyösi ügyvéd elhalálozása, N é li á ni L le gyön­
gyösi ügyvéd Gyöngyös város rendőrkapitányává történt 
megválasztása, Gebhardt Sándor egri ügyvéd a kamara 
területéről történt eltávozása következtében e kamara 
ügyvédi névjegyzékéből kitö. öltöttek; továbbá, hogy 
Csira a Kálmán ügyvéd irodája részére Jaulonszky 
István gyöngyösi ügyvéd rendeltetett ki gondnokul, a 
többinél gondnok kinevezésének szüksége fennem furgon ; 
végül, hogy dr. Hiúira Flóris ügyvéd Jászberény szék­
helyijei e kamara ügyvédi lajstromába folytatólag felvé­
tetett. A máramarosszigeti ügyvédi kamara részéről t-zt ímel 
közhírré tétetik, hogy Zlatényi Gyula munkácsi ügyvéd 
1878. évben, munkácsi polgármestersége idejében történt 
megvesztegettetése miatt jogerősen vád alá helyeztetvén, 
az ügyvédség gyakorlásától fe;f iiggesztetett s a halaszthat- 
lan teendők teljesítésére gondnokul Weis z Karoly mun­
kácsi ügyvéd rendeltetett ki.

VIDÉK
* Pest-Piíis-Soit-Kiskunmegye pesti alsó járásának 

megyebizottsági tagjai a folyó 1881. évi október hó 30-án 
a megüresedett segédszol gab írói áU.ís betöltése kérdésé­
ben értekezletet, tartottak, s határozatképen egyhai gulag 
kimondották, hogy a legközelebb megtartandó novemberi 
közgyűlésen a betöltendő svgédsz-dgabirói állásra a járás 
jelöltjéül az ez idő szerint helyettesített segédszolgabiró 
Ziska Gábort tekintik.

* Zentán ma Gombos Gábor ügyvédet h. pol­
gármesterré választották.

Fővárosi ügyek.

áll önök előtt húsban és csontban! 
bámulják meg tetszésük szerint! 
bájos egy teremtés ! Bámulják ezt 
melleket, ezt a testet, ezeket a

Nézzék meg,
< *. mily 

az arezot, e 
lábszárakat.

A mi engem illet, én a bolondulásig szerel­
mes vagyok beléje! De kérem, ne mondják meg 
az ö férjének !

S egyidejűleg gúnyos tekintetet vetett Ru-
pinre.

A Herkules, ki azonnal borzasztó féltékeny­
séget színlelt, a bohóezra vetette magát, kabát- 
gaílé; ján ragadta s egy ujján magasra emelte öt.

Kegyelem ! kegyelem 1 Sohasem teszem 
többé, csak most az egyszer bocsásson el ! esde- 
k elt i 1 imbochinet, térdeit fent a magasban majd­
nem álfáig felhúzva, s karjaival kaczajt geijesztö 
mö hm hadonázva, miként a policsinell, melynek 
minden rugóját egyszerre hozták mozgásba.

Ali, nyomorult! ah, gazficzkó ! viszonzá 
Kupi te lángra lobbantál Eglantineért s még 
d ■ dni is mersz vele az én szemem előtt? 
Ah, te c szeneziája a szemtelenségnek, kitépem 
mind a két csúnya füledet, hogy máskor becsü­
lete. tanítsalak erényes hitvestársam iránt.

Herkules ur! hatalmas Herkules ur! he- 
l>e-'é a szegény bohóca, őrültként forgolódva, 
lm/;, a izd í ja öleléseitől megszabaduljon. Nagy- 
l-ilai i !< rkules nr, h igy je el nekem, hogy csakis 
i: /te 1 ges, jó szándékaim voltak, midőn szeme­
met I - inline asszonyságra vetettem 1 ige--, igen,

te szerencsétlen nyomorult, te 
mondani, hogy jó szándékkal

e.ikii zom önnek 
Hogyan, 

még azt mered 
ud taroltál a feleségemnek Y

Igen, jó szándékkal... azaz, hogy az ön 
halála esetére feleségül vettem volna az öz- 
. egyet.

A közönség, mely mindjobban aggódott a 
leder z orsa iránt, felváltva, majd ö rá, majd a 
li'ikiil'v.'e tekintett.

A jelenet, mely az imént lefolyt, nem volt 
’ '/■"'> Bohóságnál, melynek az volt a fel- 

' • ’ , hogy a jelenvoltakat mulattassa, avagy 
! ';..n valóban megesaltnak hitte magát a bohóca 
- *'•. komolyan haragudott?

./.i gény Bam buche! ha igazán magára vonta

a gazdáin haragját, úgy most vége volt neki: 
egv másodpercz alatt palacsintává lapul és porrá 
zúzódik, miként a szegény madárka, mely a ke­
selyű karmai közé került 1

Ezen aggodalmak azonban csakhamar el­
oszlottak, midőn a bátrak reme la Bambochet 
atyai gyengédséggel ismét a földre helyezé, oly 
óvatosságot fejtve ki, mintha attól tartott volna, 
hogy a bohócz eltörhetne.

Hölgyeim és uraim, kiálta a Herkules, 
az ismét kegyébe visszavett bohóczot indulatosan 
széles melléhez szorítva, a béke immáron szent 
közöttünk, és mi nem fogunk már ezentúl eziva- 
kodni — nemde, la Bamboche V

— Itt a kezem, viszonzá Bambochinet.
Ls hogy e biztosításnak világos és csatta- 

nós nyomatéket is adjon, Herkules messzehangzó 
csókot cznppantott a bohócz homlokára.

A két férfiú kiengesztelüdése osztatlan tet­
szésben részesült az egész közönség részéről.

Senki se hitt komolyan az összekocczaná- 
sukban, s mindazonáltal mindegyik el volt ra­
gadtatva, hogy a kínos jelenet ily békés kifejlő­
dést nyert.

Éljen Rupm 1 éljen Bambochinet! ordí­
tozott a lelkesült tömeg.

A bohócz, kezét a lábai alatt elterülő kö­
zönség télé kinyújtva, egy pillanatra csendet 
intett.

— Uraim és hölgyeim, mondá, az előadás 
végre kezdetét veszi! Önök velem egy véleményben 
lesznek: hogy ideje is már! Kezdjük el tehát 
és azt mondom, hogy ne rösteljétek azt az egy 
lépést a küszöbön át megtenni! Tessssék besétál­
ni! Foglalják el helyeiket! Csekélységbe kerül 
az egész : tizenöt centimébe a másodikon, huszon­
ötbe az első helyen! És aztán még egy másik 
előnyük is van azoknak, a kik belépnek, csak a 
felit kell azonnal lefizetniük ... a másik felét 
ráérnek tüstént fizetni!

Előre tehát uraim, merítsenek egy kis bá­
torságot a zsebükből ! A gyermek-dadák csak 
katonáikkal jöhetnek be !

Siessetek, siessetek megbámulni a legyőz­
hetetlen E^lantinet, ki főidre teríti leghatalma­
sabb ellenfeleit is!

Egy ember se maradjon künn, mert ezzel

— A fővárosi egylet mai értekezle­
tén Sztupa György szólalt fel azon újítás miatt, 
hogy a mostani adóösszeirásnál az eddigi szokás 
tói eltérően nem minden házhoz, hanem minden 
lakáshoz külön adó-összeiró ivet használnak, 
a mi tömérdek bajlódásra fog adni alkal­
mat s nehezíti a kezelést. — Käme r- 
m a y e r polgármester azon választ adá,

bűnt követ el, melyet még a másvilágon se bo- 
csátanának meg neki! . . .

Mialatt az e szavakra felbuzdult közönség a 
bódét elüzönlötte, Bambochinet Rupint félre vonta 
és füléhez hajolva, súgta neki:

— Elkövettem mindent, hogy ezt a népet 
mulattassam, nemde ? pedig a halál férge rágja 
lelkemet! De most, hogy nincsen már rám szük­
séged, visszasietek la Colombeot felkeresni, mert 
megfogadtam, hogy nem nyugszom addig, mig 
fel nem találtam. Isten veled !

— Menj, menj, szegény fin, mondá a Her­
kules, a bohócz kezét megszorítva.

Bambochinet sietve eltávozott, hogy utczai 
öltözetét öltse magára. Alig pár perez múlva ké­
szen volt, s miután meggyőződést szerzett magá­
nak arról, hogy az imént még a bódé előtt álló 
tömeg már vagy betódult, vagy széjieloszlott, le­
szökött a falépcsöről és az argenteuiü hid felé 
irányzá szapora lépéseit, honnét csakhamar Co- 
lombesba, onnét pedig Neuillvbe jutott.

Egy órai gyalogolás után a mailloti kapu­
hoz érve, egy csendbiztostól azt kérdezé, hogy 
melyik társaskocsira kell ülnie, hogy a Saints- 
Péres utczába jusson?

— A városháztéren szálljon fel, viszonzá 
neki a kérdezett s ujjával a tőle alig pár lépés­
nyire álló kocsikra mutatott.

Bambochinet, ki alig tudta már, hogy mit 
cselekszik, nagy hévvel megszoritá a bámuló biz­
tos kezét, hogy megmutassa neki, mennyire há­
lás a tőle nyert felvilágosításért, s aztán egy tár­
sas kocsiba szökött, mely miként a kocsi hátul­
ján álló kalauz biztositá, azonnal útnak fog in­
dulni. ’ ö

Alig foglalta el helyét, zsebébe nyúlt, átadta 
a kalauznak a hely árát, ismételve figyelmébe 
ajánlván, hogy a Saints-Péres utezában áll­
jon meg.

De. hisz mi nem is haladunk el a Saints- 
Péres utezában ! viszonzá a kalauz.

— Dgy leszállók ! mondá Bambochinet, előre 
tolakodva, hogy a kocsiból kiugorjék.

— A hogy tetszik; de figyelmeztetem, jó em­
ber, hogy a bárczája már le van szakítva, és ná­
lunk nem szokták a pénzt visszaadni 1

S hogy Bambochinet nem vévé le róla sze*

A nov. 8-kl hivatalos lapból. Nemesség át 
r n h á z á s. Ő felsége a személye kerüli miniszter elő­
terjesztésére megengedte, hogy Sehik Ferenez nagy-károlyi 
ügyvéd magyar nemessége, veje: Szávoszt Alfonz 
budapesti terménykereskedő és ennek törvényes utódaira 
díjmentesen átrnháztassék.

Kinevezések. Ö császári és Apostoli kirá­
lyi Felsége, gróf Kuefstein Károly I. oszt. ka 
vetségi tanácsosnak, a rendk. követi és meghatalmazott 
miniszteri czimet és jelleget adományozni méltóztatott. Ö 
császári és Apostoli királyi Felsége, a közös kiilügymi 
Hisztériámnak 1. a. előterjesztése alapján, báró K o s j e k 
Gusztáv I. oszt. követség! tanácsost Egyptomba I. oszt. 
fökonzullá és diplomácziai ügynökké kinevezni, báró B i e- 
g e 1 e b e n Rüdiger követség! titkárt pedig — tiszte­
letbeli követségi tanácsossá történő kinevezése mellett, — 
Bulgáriában a főkonzuli és diplomácziai ügynöki teendők­
kel megbízni méltóztatott. A vallás- és közoktatásügyi m. 
ki»-, miniszter, Schankleid Lajos szám tartót 
csákóval közalapítványi kir. tiszttartóvá, T o m c s á- 

y i Lajos ispánt pedig csákóval közalapítványi ura­
dalmi pénztári ellenőrré nevezte ki. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter, K a r t n e r Gyula fehértem­
plomi állami fögynináziumi helyettes rajztanárt, rendes 
rajztanárrá nevezte ki. A közmunka- és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter, Kökényessy Ferenez okleveles 
mérnököt, a m. kir. államépitészeti hivatalok létszámába 
ideiglenes minőségű IlI-ad oszt. kir. mérnökké nevezte ki.

Alapszabály megerősítése. A 
biliarmegyei népnevelési egylet alapszabályai, a belügy­
miniszter által jóváhagyattak.

Lr j posták. Zalamegye Mnraszeutmárton köz­
ségében f. évi november hó 11-én kir. postahivatal lép 
életbe , melyek kézbesítő kerületét Muraszentmárton, 
Máruff, Hlapicsina, Verbovlján, Zsabnik, Brezovecz, Csesz- 
tianecz, Jurovecz, Lapsina, Bukovje községek, valamint a 
VI. hegykerülethez tartozó helyek, ». m. Kapelcsak, Alsó- 
Konczovcsák, Felső-Konczovcsák, Grxdiscsák, Gergaves- 
csák, Jurovcsák helyek és Vj-udvar major fogják képezni. 
Baranvamegyében az ideiglenesen beszüntetett harkányi 
postahivatal f. hó 11-tiil ismét életbe lép, és ezentúl egé-z 
éven át megtartja működését

N évváltoztatások. Sebek János tési 
lakos, saját és kiskorú gyermekei, Emma, József, Szidó­
nia, Juliána és Teréz „Nyilasiéra, R ó t h András szegedi 
lakos „Szegediére, Ncuschlosz Miksa budapesti la­
kos László nevű kiskorú fia „Nyáriéra, Augner Ig- 
uácz budapesti lakos „Ágaiéra, Klein Liborius 
budapesti lakos saját, valamint Lajos, Anna, Vilma, 
Gyula, Margit nevű kiskorú gyermekei „Kis“-re, Scbropp 
Pál Ferenez rézbányái lakos, saját, valamint Sándor nevű 
kiskeru üa „Körösi“-re, Lob János budapesti lakos „Al- 
mási“-ra válioztatá nevét belügyminiszteri enge- 
délylyel.

Ügyvédi kamarák. A pécsi ügyvédi ka­
mara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. 
Daempf Sándor ügyvéd, e kamara lajstromába folyta­
tólag felvétetett. Az egri ügyvédi kamara részéről ezennel

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

$ A függő államadósság ellenőrzésére ki­
küldött országos bizottság, Bécsijén, 1881. övi 
november hó 5-dik napján tartott i 1 ik ülésében, 
az államjegyek forgalmi összegét 1881. évi októ­
ber hó végével következőnek találta: A bizott­
ság saját följegyzései alapján a tulajdonképeni 
államjegyek összege 1 forintosokban 58.ti3S.4ti2 
frt, 5 forintosokban 112 844,220 Irt, f U forinto­
sokban 155.607,GOu frt. Összesen 327.090.282 fo­
rint. A közös pénzügyminisztérium hivatalos 
közlése szerint a sóbányákra bekebelezett és 
forgalomban levő zálogjegyek összege 84.908.1197 
frt 50 kr. Összesen 411,998.379 frt 50 kr. Kelt 
a függő államadósság ellenőrzésére kiküldött orsz. 
bizottságnak Bécsben, 1881. évi november hó 
5-én tartott Il ik üléséből. Gróf Zichy Henrik 
s. k. biz. elnök., Bob u« Zsigmond, s. k. biz’, 
alelnök., gróf N ernes Vincze, s. k. biz. 
Szir may Ödön, s. k. biz. tag, idősb 
Ráday Gedeon, s. k. biz. tag., H a 
Gyula, s. k. biz. tag és jegyző.

tat

I P a r ii g y e
A karácsonyi kiállítás

vigadó termeiben f. évi

meit, azon konok és gúnyos tekintetet vetve rá, 
mely a komédiásbódéban oly gyakran hahotára 
bírta a közönséget, a kalauz visszataszitá őt, igy 
okoskodva:

— Mit is akar ön voltakén ? Mit bámul 
úgy rám, mintha még sohasem látott volna em­
bert? Hisz ön jobban ismeri Páriát nálamnál. 
Mintha nem is tudná, hogy kocsink elhalad a 
Rivoli-utczán! Onnét pedig csak a Carroussel- 
utczán s a Saints-Péres-hidon kell végig mennie 
és czéljánál lesz!

Bambochinet, ki ezen újabb felvilágosítást 
alig bírta illően meghálálni, megint a kalauzhoz 
fordult:

— Uram, higyje el nekem, hogy nem űzök 
önből gúnyt! Csak nagyon tökéletlenül ismerem 
Párisi, miután mesterségem azt hozza magával, 
hogy évről-évre keresztiil-kasul bejárjam a vidé­
ket. A mi állásomat illeti, komédiás vagyok és mond­
hatom, egy cseppet se restellem ! Végre" is, azt senki 
sem tagadhatja, hogy a komédiások is művészek, 
nemde? főleg a mi az én szerepeimet illeti, eze­
ket nagyon nehéz ám eltalálni! Sok egészséges 
humort, de sőt még szellemet is igényel, ezt mond­
hatom önöknek, a nélkül, hogy hízelegni akarnék 
magamnak. En vagyok az, a ki a közönséget 
tréfáimmal mulattatom, s azt is mondhatom, hogy 
az én tréfáim nem a legutolsók a világon — a 
nélkül, hogy hízelegni akarnék magamnak 1

A többi utas ámulva hallgatta Bambochinet 
bizalmas beszédjét és állását illető magyarázatait 
és mosolyogva nézte, mint hadonáz kezeivel, mi­
ként jött mind jobban fűzbe, mint csapott be­
széde ordításba át s mint lnkdöate s taszigálta 
szomszédjait jobbról és balról. '

Senki se tett ugyan hangos megjegyzést, 
de valamennyi értésére adta egymásnak szem- 
hunyorgatásával, válvonásával, hogy mennyire ne­
vetségesnek tartja a derék komédiást, ki köteles­
ségének ismerte apró ügyeit az egész világgal 
közölni, melyek pedig minden iókább voltak mint 
érdekesek.

Szerencsére a Palais-Royalhoz értek, a tol 
a művész ur végre megszabadította őket rájuk 
nézve kínos jelenlététől és kelletlen vallomá­
saitól 1.

Bambochinet, a kocsiról leszállva, a kalauz

irodája a városi 
november hó 10 én, a 

kiállítás pedig november 20-án nyílik meg. Az 
egyes kiállítók esoportonkint legközelebb fognak 
értesittetni, hogy mely naptól kezdve tekinthetik 
meg s illetőleg díszíthetik fel kijelelt helyeiket. 
A kiállítási tárgyak beküldése, melyekhez részle­
tes és a kiállító által sajátkezüleg aláirt jegyzék 
csatolandó, f. hó 10 én kezdődik.

— A házi ipar és iparos szakoktatás érde­
kében Gömörmegye igen kedvező határozatot ho­
zott. Nevezetesen a megyében fennálló ..Lázi 
ipart és iparszakoktatást terjesztő egyesület“ ké­
relmére elrendelte, hogy tekintettel ezen egylet­
nek már eddig is számbavehetü eredmény»vei 
működésére, mi által a nép munkaszeretete fo­
koztatok, keresetképessége emeltetett, a szeli- 
debb erkölcsök hozzáférhetőbbek lettek, minden 
megyei község köteles hat egymás után követ­
kező éven át az egyesület tagja lenni, s mint 
ilyen a községi pénztárba a 2 frt évi tagdíjat 
befizetni.

— Az országos magy. ipara-yesület kézmű­
ipari szakosztálya ma d. u. 5 órakor E őri Far­
kas Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
elnök, a nyári szünidő után először egybehívott 
tagokat melegen üdvözli, s a múlt ülés jegyző­
könyvét hitelesítteti. A napirend első tárgya az 
elnöki jelentés, melyben Eöri Farkas Kálmán 
röviden előadja visszapillantását a lefolyt nyári 
idényre, megemlékezik a bécsi asztalosok butor- 
kiállitásáról s jelzi, hogy sok asztalos vissza 
tartotta magát, — előadó szintén megnézte, üzleti 
szempontból sikeres volt a kiállítás. Különösen 
kiemeli Michl mtiasztalos által készített s a 
koronaherczegnek felajánlott ében- és diófából 
készült, ezüst és porczéllán festéssel diszitett 
aquarellier szekrényt; s indítványozza, 
logy a képzőművészeti társulattal egyetért« leg 

felkérendő volna a bécsi igazgatóság, hogy e müvet 
engedje át rövid időre, hogy Budapesten közszemlére 
kitétessék. Ez indítvány elfogadtatott. Előadja ez­
tán, hogv Erdélyben járt a nyáron, de ott épen 
nem talált legkisebb ipart sem, csak is a 
piski állomáson telepített a vasúti igazgatóság 
egy ipariskolát, melyben 1U3 növendék volt °

által jelzett illat követte s pár perez múlva elért 
a Saints-Péres uteza 29. számú házához.

Azt mondták neki a zárdában, hogy itt la­
kik Ramboux abbé.

(Folyt.

ŐSÖK és UNOKÁK.
REGÉNY.

Irta KAZÁR EMII*.
XIV.

Válságos helyzet.
(Folytatás.)

— fit vagyunk drága Hedvigem, 
hozzá férje nagy gyöngédséggel. É 
késedelmet. Hogy is ne, kedvesem, 
szót sem szóltál nekem.

— Miről? — kérdezte Hedvig kíváncsian. 
— Nos, hogy Szalárdi és Czeczil . . .
— Hagyjuk, hagyjuk el! — mi

ládáit razogatva, és intve,
a V v or­

gysan Sommer. 
siessenek.

— Szalárdi és Czeczil? — ismételte Bá- 
gyoniné m -Ló szemekkel fürkészve körül egv 
pillanat alatt az arezokat és a levegőt.

Bágyoni nyelvével szisszente't, és szemeivel 
hátra felé intett, mert su érkező Czeczil 
suhogását meghallotta.

— Ki mondta azt? — kérdezte Hedvig olv 
hevesen, hogy látszott belőle a meglepetés *

— Nekem azt mondták egyetlen angyal ,m ! 
— szóK aszalt hangon Bágyoni ott állva fi-!.».- e 
es anyósa közt s mindemknek karját nvuiu-i 
hogy levezesse őket a lér-csön. - Nos ‘ d>á-á 
tleuvig, a karomat el sem fogadod ?

Hedvig tétovázott, mintegy több kérdést 
akarván tenni, de Czeczil érkezésére elnémult ö 
is, valamint a többiek.

A hintót a három hölgy egészen elfoglalta. 
Sommer ur a saját maga lótó-futó kocsijába ült. 
„ . ~ Tudod László, az asszonyok sok minden­
féléről szeretnek fecsegni — szólt veiéhez, mi­
előtt beszállt volna a kocsiba. — Nehogv ezél- 
«ást tégy valahogy Szalárdi előtt. Jó éjt f

— Válj csak édes öregem, hadd szállók
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V‘lv; e telepen lakók ipart üznol- „ , ,< «I az egész állomá/"!,US,« ^egés:
'■ »fiiban szintén 
ei-n-ki sznvészeti

annak czélját, szer-

íucg ajánlataikat,
országos

as ipar szükségleteit. Petro- 
•V »wrokola. Ezután a kczs- 

;nija elő — A “j18'’" ó,zIelt előnyöket
tilületesén cinÜti fd1 “'>'P»kiál!itást ‘csak 
ennek iLJli ’ "1Crt azt mindenki látta, 
bizuttsá» az oil? -nagy V>!t- s ehl)-l a kiállítási 
. ánvt aüott ■ *Vai'‘ő.vletnek 200 frtos alapit- 
enilékezilr ’ niLlt 1,1 köszönetét szavaztat. Meg- 
ézt ne", ;,M,ane(;naÍ kéz,nüvcsek kiállitáaáról S,
mert a. a ,’L'-avmak mint az Ígérkezett,
voltai-L ' - |en.enyi 'yitksok a szerszámokban nein 
, A e,het°k.. végül a karácsonyi bazárról 

r aÖiM.eg-n'lekez,k, s azt sikeresnek reméli 
,• v V’: iAZ ,a ta án03 l!,ar egyesületbeli fúzió már
u’rh! l° “ att ten-v”-Vé válik. -Megemlékezik a 
tetnnikai múzeumról, előadván £ 
vezetet s általába 
ta 
k
köszönetét szav az, élénk ólienró» j... .. - .i 1 , . cllx cyenzes kozott. A napíréiul második tárgya- az P,rvMrl J, ’ az eg>esuleti tuszeremre
'tv- tTn • n“ve a szakosztálynak 3
t.m it' S át?i CfeFet van í°8a ajánlani, íelhivja
i nat Sámuel jegyző mmt előadó a tagokat

gondolkozzanak s a jövő ülésben tegyék 
hogy azután a szakosztály az 

iparegyesületnek ajánlhassa. A napi 
rmd harmadik tárgya: az ipari tárgyak bemuta­
tása volt. azonban ennek elővétele előtt Walzer 
alelnök olvasott fel egy értekezletet, a különböző 
árjegyzékekről az egyes iparosoknál; és a Né­
metországban megindított ama mozgalomra, mely 
azt czélozza, hogy azon számlák, melyek HM) 
tit-ni alól vannak, a kézműveseknek készpénzben 
fizettessenek ki. A felolvasónak köszönet monda­
tott. Bemntattatott ezután F e i vv e 1 Lipót által 
a r legú jabb és legjobb szabályszerű iskola padok“ 
két puhlánya, melyek vasból készültek, állása 
•’ •’ 11:1, úgy hogy a tanuló egyenesen ülni
kénytelen, felállásnál az ülőhely önként és zajta- 
f.iiiul visszahajlik s az egész pad úgy néz ki, 
mint egy kis állvány. A mii feltalálója Lick- 

nmp. Fraukentalban; e padok készi-
v e 1 Lipót. A
a Köztelken is

, a legezélszerübbnek találtatott. Továbbá 
Z :i r k a Kálmán névre szabadalmazott és B a- 
i á z s Sándor által bemutattatok ,,Bútor és egyéb 
háztartáshoz tartozó tárgyak emeltyűje“, melyre 

hogy az ajánltatni fog a kő* 
bemntattatott „Az első ma­

gyar szövő és kötőgyár“ részéről Leiehtner és 
társa áltál, a belföldi szüvészet által készült 
kesztyűk , lábtyük , harisnyák stb., melyek 
nem vsak az által , hogy" belföldi készitmé- 
11 vek. hanem correct kivitel által is kitűnőknek
találtatván, az egylet közlönyében ajánltatni fog- 
mik. Bemututtattak meg .stein berber Ema­
nuel ezégnek „kéznnmkás-öltönyei“ , valamint 
1'ragéi Zsigmond keszthelyi "ezégnek üveg, 
illetve tükör mintái, ezután elnök a jövő ülést 
deczember tóik napjára kitűzvén, az ülés 7 óra­
kor véget ért.

fontig terJf,fiő összegekben; 
kikötötték azonban hogy az illeték fölöslege a 
torok kmcstarba folyjék. A vita után az európai 
meghatalmazottak elfogadták ezt az ajánlatot és 
előterjesztettek az általános Wyóvátétel tervező­
ét. A torokok egy heti időt kértek megvizsgá 
asara. A egkuzelebbt nyilvános ülés nov. 14 én 
esz, az albizottság azonban pénteken vagy szom- 

baton % a részletes megvizsgálással foglalkozni. 
pamn0fi ”abona ki- és bevitelek az 1880 81. 
campagneban Az 1880. augusztus i-tol 1881 
julms végéig a hivatalos kereskedelmi kimuta­
tás szerint Ausztria-Magvarországba 7.505 938

-tgab?1a hozatott i a kivitel 
hrl.x904 metermázsat tett ki. E szerint a 
kivitel csak ,09.966 métermázsával haladta 
túl a behozatalt ; míg az 1879—1880-ik
iVni'1Ao.vnaZOn időszakában a behozatal volt 
J .<>00,000 mmázsával nagyobb, ugv hogy 1880—

, , compagne mérlege 2.315,966 métermázsá- 
va kedvezőbb. A behozatal 1.097,000 métermá- 
zsával vagy 1, százalékkal emelkedett, a kivitel 
pedig o.413,000 métermázsa vagy 71 százalékos 
többletet mutat. Ha a kivitelt az 1878—79-iki 
Campagne kivitelével összehasonlítjuk, szerény 
eredményhez jutunk, a mint az a következő ki- 
mutatásból is kitűnik :
behozatott, kivitetett, behoz, többlet, 

métermiüsábar, kifejezve.
1878 —1876 .... 4328 12.008 __
1879- 1880 .... 6409 4 303 1606 —
1880— 1881 ,006 8,216 — 7to

Az uj Campagne első hónapjának azaz 1881
augusztus havának gabonakivitele az előző évek­
kel összehasonlítva következőképen alakult :

kivit, többlet.

7650

augusztusban.
behozatott, kivitetett

1879 ....... 379,200
1880 .... 374,368
1881 ....... 297,021

A

r o t ii &
tője -Magyarországra F e 
női már megvizsgáltatott

v „ ^ 7ű) j^bri

nézve határoztatik, 
zünségnek. Ezután

Kereskedelem és tőzsde. 
Kereskedelmi szerződésünk FrancJaor- 

szággal. Párisi tudósítónknak egy múlt számunk­
ban közölt távirata szerint kereskedelmi szerző­
désünk Franeziaországgal február 8-ikáig meg- 
hosazabittatott. A franezia hivatalos lap mai száma 
erre vonatkozólag mint egy ma érkezett pá­
risi táviratunk jelenti — rendeletet tesz közzé, 
int-.y a h rancziaország és Ansztria-Magyar- 
ország közti kereskedelmi egyezségek meg- 
hosszabbitását helybenhagyja. — Az uj ke­
reskedelmi egyezség Barthélemy Saint- 

e és B e u s t gróf osztrák-ma­il
nagykövet által van aláirt a, 1882. februárg>av

*’ un k'P hatályba és 1862. február S-ig kötelező 
jelleggel. - Így tehát az utolsó perezben vetet-

mai- nagy nyug­tok ve ,'et oly állapotnak,
talanságot idézett volna elő.

mely
A legtöbb kedvez- 

menj t biztosító szerződés meghosszabbítása által 
Ausztria-Magyarország és Fram-zianrszág keres­
kedelme ama mérsékelt vámok előnyét fo<rja él­
vezni, melyeket mindkét állam Olaszországgal 
kötött kereskedelmi szerződésében állapított meg.

Törökország pénzügyi egyezségére vonat­
kozókig Konstantinápolyból mai kelettel a kővet­
kező táviratot vettük: A kötvénytulajdonosok 
tegnapi ülésében a török meghatalmazottak azon 
véleménynek adtak kifejezést, hogy az átengedett 
jöve tek, nevezetesen a közvetett adók elegen­
dőn arra, hogy a kötvénytulajdonosok külön­
féle óhajait teljesítsék. Miután Valfrev és 
B o it r k e ezen állítás elk-n kikeltek és 
iijubbi engedményeket követeltek, a törökök 
imát legvégső engedményt felajánlották a Tu-
mecki nak cziiuzett és a perzsa dohányra k o e-

kivitvlí többlet métermázsa 
466,399 87,199
óál,5 28 177,170
491,050 194,029

egnagyobb kiviteli többlet 1881. augusz­
tusban mutatkozik, ezt azonban nem a kfvitel 
növekedése, hanem a behozatal csökkenése ered- 
ményezte. A kivitel nem sokkal volt jobb mint 
az 18<9. rosz termő évben. Oka ennek" az elké­
sett betakarítás lehet.

** Amerika versenye. Ausztria-Magvarorazág kor­
mányai Német- és Francziaország pél-lájára egy" évvel 
ezelőtt az amerikai sertés- és iirühus, valamint zsír beho­
zatala ellen tilalmat adtak ki. Ezen rendszabály ellen az 
észak-amerikai Egyesült-Államok kormánya bécsi és buda­
pesti diplomácziai képviselője által tiltakozott, s a tilalom 
beszüntetését követelte, azon indokolással, hogy az Unió 
államaiban uralkodott marhavész inkább csökkent, mint 
terjedt. A tiltakozás figyelembe nem vétetett, valamint az 
Egyesült Államok képviselője által a magvar kormánynál 
e tárgyban újólag tett lépések szintén eredménytelenek 
marad,ak.A tilalmat mindkét kormány fenntartja,» hogy ezen 
eljárás mennyire jogos, bizonyítja a következő november 
' 'nCLWy°rkl kábel sürgöny, mely azt a fölötte figyelemre 
méltó h,rt hozza, bogy Illinois kormányzója a marhavész­
nek folytonos terjedése miatt mindennnemü állatnak be 
hozatalai az atlanti államokból megtiltotta, különösen pe
dig New-York, Connecticut, Parmsilvánia, Newjersey és Ma-
riland államokból való állatbehozatal tiltatott el további 
intézkedésig. Nem kevésbbé érdekes ugyanazon sürgönynek 
egy másik bire, mely szerint Európából nagy menny Író?fi 
burgonya szállitta,ik Amerikába. A burgonyának ott je­
lenleg oly magas ára van, hogy a kivitel jelentékeny ha­
szonnal jár. Az őrületes üzérkedésnek, mely egész Amer- 
kát mozgalomba hozta, már mutatkoznak következményei. 
Egyik bukás a másikat éri. az exportüzlet folyton hanvat- 

;, gf ^‘0dfUl ■ mnlt ileti kivitel a múlt év ugyanazon 
he ének 1U.34 miit,ó dollár kivitelével szemben Ö.91 millió 
dollárt képvisel. Az összes kivitel a múlt hét végéig 27 
millió dollárral mutat kevesebbet, mint 1880. 
időszaka.

ian *!,A Bontoux-csoport 5üö milliója. A nap nagy 
hnam-ialis eseményét floutouxnak a Sol-,été de l^Uurón
nvnítk1 te?nr‘Pel"1<; tartott közgyűlése alkalmával tett 
nyüatkczata, képezik fiontoux a meglepetések emberé e“ 

nnt részvényeseinek tudomására tudott hozni, valóban 
meglep., volt. A párisi haute bauqne a Bontoux-csoport 
ellen a mióta fennáll, folyton ellenségesked’- ' - - P-
köreiben Bontoux leverését

fizetéséhez és fegyverletételre készül, le nem «i»r,dva az-.u 
titkos reményről, hogy alk alomailta'n a kudarezot visz»- 
nnziu lógja. Bouton* A it s z t r i a-M agya rszá»- 
r ó 1 különösen megemlékezett, azt monda róla hogy ui 
közgazdasági életre ébred és hogy tág ipari és linaoczla- 
ns tevékenységre termékeny talajt szolgáltat. A v a 1 n- 
t »rendezést különösen hangsnlyozta s kijelenté 
b»gy az erre vonatkozói tervet az Union geaerale dolgozza 
ki s nyújtja be a kormánynak. A Bontoux-csoport ‘tevé­
kenységi programmja, mint látható, a legnagyobb dimen­
ziókban mozog, magába foglalja a Kelet l.gnagvobb ré­
szét Becsből Konstantiuápolyig. Bontoux tervei m'essze ki­
hatnak és most már csak az kívánatos, hogy a kivitel elé 
gördülő akadályok ugyanazon verve-vel líárittassanak el 
a mely az uj európai pénzhatalom működésénél eddig ta- 
pasztaltatott. *

Tét menyes mai hivatalos jey;yés8 
lokint: J OJ 100

Budapesti áru- és értéktőzsde
Gabona! Szs«le.

November 8.
A bnzaiizlet ma is tartósan lanyha maradt. 

A kínálat ugyancsak mérsékelt voltj de siire-öi 
sebb. Vevők tartózkodó magatartást követtek"és 
csak nagyon nyomott árakon akartak vásárolni 
A forgalom ennek folytán ma is vontatott volt 
és csak mintegy 6000 mmázsára szorítkozott mi 
gyengén tartott, egyes esetekben, sőt pár kraj-
czúrral olcsóbb árakon is apatott el. __ R o
árpa lanyha és csak olcsóbban adható el 
gabonanemek csekély forgalom mellett ii>v /, 
ban, mint irányban teljesen változatlanok, 
vatalosnn eladás nem

Végcig

ugvanazon

küzd _
tutiéi- a V I * -ficn rövid idő kérdésének tar-

„ , J1“ baisae-engagementek, melyeket
legelőkelőbb fanancziáhs köriík “ • a páriái
legeioKvio^ nnaneziális körük a szóban levő csoport érté-
a ka"hrükusZOtök ’ b,Íí°.^itjak- birtosan számit,ittak 
a rkathohku3 toké foiott rendelkezőnek* közeli légy öze
tésére. A számítás

be én is. Rászántam magamat, hogy elmegyek
hangversenybe.

I.: közben aztan Így beszélgettek:

Bontom nlv II a eS7aiüre tévesnek bizonyult.
Bontoux oly ellenszámlát mutatott be múlt szombaton el­
lenfele,nek, mely szerint az Union générale és mellékiuté- 
villnTJl Tt h0gjr nem *‘anyatlaiiak, hanem pénz dől-
hs í x

SÄssasÄ

sei melv \>UhV lSak akk0ra réMVc'nrt(ikét kópvi- 
70 LíS Bunr.ux csoport 500 millióját l#»ftflebb 
ró százalék ereje,g lodözué. A mellett erélyesen Ultako-
generaíe k“thoüknvsTn,L,Ít'ZÍfk elle“’ mintha a* Union 
Cnzbe él it l L V<ílna S a zárdak állítólagos
Lrale el ,' L', ,;r:',::',>:<izü n"md*' "‘W « Union ge­
nerale elnöke tronl,eszedében a szorult helyzetben levő
kontreuonerol «um log megfeledkezni, s hogy a tőzsdének 
nyal fogja illetLrelöre^et^/ettTäTnT A^B^t ” S‘my"

«WM**.
oka sincs, hogy elleufelei túlságos udvariassággal bánjék s 
! trLmT e,,‘, tar!Azko,dda nélkül mondta el nézffeit a Zsdé- 
lettob ' T\ felett A kontremine most már a
- g J bb p-*llM l“rc‘' sz,-riljt a milliókra rugó hadiköltség ki-

Z 8, 

7egyéb 
úgy ár- 

Hi-
., , ... . , jegyeztetett, saját tudósi-
tónk a kővetkező eladásokról értesíti.
, , ®“zaÁ Tisza vidéki 100 mm. 79.5
,-ú I2'10- ÍV' 4i,° n,lm' 73 k- 400 mm. 
09 k mindkettő pótlékoa 11.65 frt, mind há­
rom hóra.

F e h é r m e g y e i 300 mm. 74 k . 300 
mm. 7o k. és 200 mm. 74 k. 12.20 frt, lUOnmi. 
<_.o k. 1L8° frt pótlékos, 100 mm. 72.5, 1150 
frt pótlékos, 1000 mm. 70.5 k. 11.40 frt m;nd 
három hóra.

Bácsmegyei 1C00 min. 
három hóra.
# Somogyi|100 mm. 74.5 k. 11.50 frt üszö­
gös, 100 mm. 71.5 k. 11.75 frt, mindkettő há- 
rom hóra.
, , a^i-SZrak magyarországi 100 mm. 76.7 
k. K.2o frt 10° mm. 76.0 k. 11.50 frt üszögös, 
mindkettő három hóra.

Árpa 200 mm. 8.75 frt, 200 mm.“7.75 frt 
mindkettő készpénzen. - ’

Zab 700 mm. 7.65 frt készpénzen.
Maihivatalos effektiv árak:

BU7a nj b á n s á g i ...............  75—30 ^ 12.115—12.70 frt
75—80 k. 12.15—12.80

k. 12.25 frt,

Különféle
termény

j
Irányzat1 j Faj

Péuz ára

frt frt1

Heremag lanyha
TKnczerua magyar 
franezia .......
olasz ...........
vörös ......

RepczeolaJ szilárd nyers azonnali száll.
finomított 34.— 34.50

LenmagolaJ lünvha őszi, kétszer finomít.
Olajpogácsa lanylia -
Disznózsír repeze, eg}*sz. prés. C.10 6.25
ingyen hordó lanyha pesti .................... 72.50

netto tara vidéki .......... ..........

Szalonna szilárd m.lalégensz.ánim.sz. 6l! - 61.50
városi légen.rtz. 64.— 64.50

Fagygyn csendes füstölt, azonnal 6.8. 69.—
S/iiva ingyen olvasztott 47. - 48. -

hordó t. H.
szilárd

boszniai, hordó 28.30 28.60
hordó e'rt zsákokban 27.70 30.40
zsákokban szerbiai hordó 26.00 26.80

Szilvalz v. z.-ákukban 27.25 27.50
ingyen hordó 
uettu tara

lanyha szlavóniai la uj 
bánsági uj

17.—
lő.—

16.—
15.50

Dió lanyha magyar min. szerint 1 u. 20 -
szerbiai

Gubacs szilárd magyar la . 18. - 19.-
burok nélkül szerbiai -- ._

Hamuzsir magyar fehér —
ingyen bordó 

netto tara
csendes magyar kékes 

házi ke'k 
illiriai,

Borkó íterm.)
erdélyi

szilárd fehér la 64. - 66.
hordó nélkül feliér 11a 54. - 58.

vörös
Méz netto

lanyha
nyers min. szerint

tara sarga, csurgatott 30.50 31. -
fehér 32. -

Vlaszk
apró hordókban

szilárd rozsnyói 121. 121. -
Szesz uv u- bánáti ....... —: —. -
tér százaié- lanyha

i
szesz ............ 33.— 33.50

konkint 8 élesztő ................ 36.— 36.50

75—80 k. 11.90—12.55 
75—80 k. 12.05—12.70 
75—80 k. 11.60—12 25 
70—72 k. 8.70— 9.—

tiszavidéki
„ „ pestvidéki ...........
„ r fehérmegyei 
r „északmagy arnrszági

Rozs uj....
Árpa „ takarmány

n p égetni való...............
n r sörfőzdéi.... ..........

Zab nj
Tengeri uj bánság i .... ...j

n n mádUeinÜ...........
Köles ó
Repeze uj k á p o s z t s.........

n „ bánsági
Határidőüzlat zab

gyengülő. Köttetett:
Dél fl litt.

S okványbuza tavaszra 2500 mm. 12.72 
x.,..)ú mm. 12.70 frt, 2500 mm. 12 68 frt.

8.-tengeri május—júniusra 2500 mm 7 °i
tonnt.

60—62 k. 
62—64 k. 
64—66 k. 
37—40 k. 

75 k. 
73 k.
— k.
— k.

7.50— 7.70 
7.90— 8.50 
9.40—10.40 
7 65— 7 85 
6.80— 6.85 
6.75— 6.80

kivételévé! lanyha és

frt,

árak

. _ IUfli ttot de.
A deli tőzsde tartósan lan\ ha azmaradt

-500 mm. 12.65 frt 

7.20,

8.30.

frt.

gyengülök. Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 

2500 mm. 12.64 frt.
0-,.A B'-tengeri május—júniusra 2500 mm.
2oOÜ mm. 1.18.

Szokványzab tavaszra 1400 mm.
^ öraUur hivataluaan saruinak:

Pisokványbuza tavaszra 12 62____ivßj_
B.-tangeri május—júniusra . . 7.15_____ 7 18—
Hzokváuyzab tavaszra ......................... 5 ^7____ 8 30 —

ftélutúni foryulum
f , A délutáni forgalom szilárdabb berlini ár­
le Köttetett Va amivel kídleme3ebb irányban folyt

Szokványbuza tavaszra 2500 
2u00 mm. 12.68, 2500 mm. 12.65.

B. tengeri május—júniusra 2500 mm.
ÉJtfl forgalom.

letteleíül'fÍvtf0'gal,lm C"e'lde6 Írá“y mellett üz"

mm. 12.70, 

7.21.

e.
a.,, 6 órakor zárulnak:
Szrukvíaybuisa tavaséra...............................  I2.dű~—ív
Bánsági tengeri május—júniusra .......... 7.17V. 

U n VöO K tanná«» " * "■* “ t
8.™ I /,— 8.32*,,

Esti

Szokvanyzab tavaszra
f-f.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde buzdító jelentések hiában 

kedvetlen magatartásban folyt le, a játékpapirok 
árfolyamai hanyatlottak, járadékok szilárdak ma­
radtak. Helyi értékekben csak néhány kötés for 
dmt elő. Váltók és valuták változatlanok. A for­
galom korlátolt maradt. Az esti tőzsde hasonlö- 
képen kedvetlen irányban iizlettelenül folyt le.

Elütb'ntíe.
Az előtözsde kedvetlen irányban korlátolt 

un galommal folyt le. Osztrák hitelrészvény esett 
MÖ*on^7- ■ magyar 4%-os aranyjáradék 

oJ.yO-töl 89.95-ig, magyar papirjáradék 89-en köt 
tetett.

, , 11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi 
telreszvény 367.1)0—367.60, magyar 4°/0-os arany 
áradéit 89.95—90, magyar papirjáradék 89 

—89.05.
T>Hi tőj8tle.

. I, A tőzsde iránya lanyha volt7 forgalma 
korlátolt maradt. Osztrák hitelrészvény 3C8.20 tói 
366.20-ig esvén, maradt 366.30 pénz, magyar hi­
telbank 362.50, budapesti hitelbank 81—82.50 
pesti kereskedelmi bank 655-ön vásároltattak! 
Állampapírok közül köttettek: magyar 4"/ -os 
aranyjáradék 89.95-tÖl 89.90 ig, magyar papi',já­
radék 89.0í)ti,l 89.10-ig, magyar vasúti köl­
csön 132.25-től 132.:í y-ig, magyar fiildteher- 
mentesitési kötvények 99.75 ön. ■— Más érté­
kek közül köttetlek: közúti vasút 438, Lujza- 
malom 180, salgótarjáni koszénbánya 117.50 en.
Váltok és valuták közül jegyeznek: arany 5.59_
5.61, 20 frankos arany 9.37—9.39, birodalmi 
márka 01.85—57.95, váltó Londonra 118 So­
ll 8.50.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény_ 36_ü.30-336.4(>, magyar hitelbank
oőo'n nn 75, nia"-var 4"/«-os aranyjáradék 
8V.9U— 90.—, magyar papirjáradék 89.10 —89.15.

Utotö zeite.
Az utótőzsde korlátolt forgalommal lanyha 

irányban folyt le. Osztrák hitelrészvényr indult 
3,w.20 on és esett 366.60-ig, mire is nét 367.10-io 
emelkedett s úja 366.80 ra esett. °

Eíitl tőzsde
Az esti tőzsde fölötte korlát ,it forgalom 

mellett kedvetlen hangulatban folyt le. ()3Ztrtk 
hitelrészvény esett 367.10-ról 366.10-!g, és emel-

0C7 o-6 Záru,,,ak : 0áztrák hitelrészvény
d -89 95 ‘,40’ ma^>rar 4%- " Aranyjárade k 89.90

kedves öregem, hogy a Lá< lyoni— Tndod-e
kastély iőlcpitésekor irgalmatlanul rf«z.-dtek-ben- 
iiunket. A novemberi e=ö betört a pm. zékbe, be- 

padlásra, at.iztatta a menyezetet és
Az épitöt

zuhogott a
<-siipa mocsok minden kiviil és beiül, 
mar bepön.ltem. Fz az én dolgom.

— A gazember.'
lűe tavaszszal liozzá kell fogni a tataro­

záshoz is, az meg a te dolgod.
1 emiészetes, babár én nem tudom, hogv 

a óágyoüi kastély megérdemli-e az újabb költsé- 
távol is vau tőlünk. Ha talán ott, 

telepednél le, jobban együtt
jo 
körül

io-'. Aztán 
1 assiij.xtak 
\ ..mánk.

Az nekem ö=i birtokom, kedves öregem 
1111 ja Bágyoni a távolba intve fejével. — 

m 1-vilik engedni, hogy összedőljön.
• '-hát nem engedjük, László.

.... A tavaszt vagy a nyár elejét nálatok 
íjuk a Füstösbe.

Ive

t;

is kiejtette. De az elegí 
hatott a páholyból.

Czeezil barátságos kői 
ját Szalár.iirba. 1 11

karaván végre elindul-

kariát -----'’“-'Vedséggel belefiizte
rneg nem Ml ',1 k rVei,tek el81 és So,nmemé 
vei! l,h D h°»x a eS.vezövel meg ne érintse
SzLlárdiií’és rtÁn 1-,rhg "gyancsa,c a legyező.el 
ozaiardiia es Lzeczibe mutatott. Hedvignek is
észre keltett ezt venni. De Bágyoni szfnélkü
és nyugodtan tudomásul vette az egészet és az

akéhtíV„,eJVÍ6tól- ** áf* fej. áb“

vétlenül S ugw,",»,— aT'" * ““ * k«'"
várta, hogy vege

V.
íiár.t

>au ne nevezd te is í ü-.tűsnek. Egy éb- 
. on ji. lesz, ha tavaszkor nem csinálsz

• j'án hil.trt, hanem velünk maradsz.
X Ó a"am uzt hiszem, öregem, 

n . .<ent-k •már javában folyt, mire
.. , ..I, I : '“o^onmaK nem kellett semmit sem lai -1'1 iifigv lei *

yh.r.r.l- L-.
& hol szabadon

_ lepisszegik, mert páholyuk volt,
k k»2t, a hol • " -feíit :tZ ősz 

mozogni.
rizalárdi Imrét ott is i..|zn 

ült hátul. A hölgyek a k -" j Czer-zl‘ 
•Somnieriié rá sem^ü^velt vizsgáltak.

mutassa magút és magasra t, * 5 -
tapsolt. Bágyoni nagyon dicsérte i tef> e/,ekkel 
veszt, s bevallotta, hogy élve-c t , ■ i^0 “l“" 
nem is remélte. .Szalámi udvarolt ' ^ 
Hedvig alig szólt hozzá egész e.ittí valamit 

Ah

ieiietett

mellett 
sgáltak. 

Sommer 
hogy meg 

íyer 
előadó

lb p 
Uzecziinek.

legyen.
Fs a mint Italadtak le uzu , _ a ieucy.yn. metr-rnpfr-

a tobb "Eri £ USZá,f eikazódjon, helyet adjon 
a többi uszálynak, a selyem, csipke és viráú- e
zuhatagjának, melyből ékes alakok, fodrásznál 
kotással fdpompázott fejek, hófehér ragyogó vál- 
ak emelkedtek ki, Bágyoni meg nem állhatta 

hogy oda ne szóljon a feleségének:
1 í ~ pSak T.8,1 nézen6 h°g7 mily gyönyörű
iaf;\ tett Czeczilbol.

Hedvig egy lépcsőt még lejebb ment, ho=-y 
jobban megnezze magát.

Gyönyörű lány ! — mondá ekkor ö 
látta volna

k«-... rt -X ■ Feu,o terje 1 gye--tt éber 
> ’ -ga

kát kezdett mondani

eu tartani. «óvd és könyökével mert 
szend.-rgése közben töredezett ££

egyezer Szaiárdi nevét

is oly csodálkozással, mintha most 
először.

A hölgyek beültek a kocsiba, a férfiak pe- 
dig elmentek vacsoráim, és beszélgetni, s a hano-- 
verseny zenéjét kiöblögetni a fülekből tüzes cz°i- 
g dny zenével. Kitűnt, hogy Szalárdi rendkívüli 
tí-rnu vacsorálás L izLen s lehetetlen meg nem 
szeretni. Sommer ur is úgy találta, hogy a két 
férfin — ott az ó jobbján" és balján — kitűnő 
adjutánsaivá lesznek neki az életben, s elérzé- 
keny ülten_ koczintott velők.

— Ördöngős ficzkó ez a Szalárdi, hé öre­
gem ! — mondá a királyi kamarás apósának, 
mikor elváltak tőle. — Még csak pirosabb sem 
lett az arcza se a rizlingtől, se a pezsgőtől. Pe­
dig neked, édes öregem, ökvetetlen szükséged 
van egy bérkocsira.

Bágyoni hatalmasan aludt délig, Sommer 
urnák azonban már reggel utazni kellett üzleti

Term£n> tőzsde.
Termények!.-« mérsékelt volt az üzlet.

vn-.A I- a ,la"6ul;lt csendesebb, novemberi 
ff,™? kelttetett szerbiai zsákám 14 Írtjával 
06 kl|ókint és tovább is igy kínálva maradt^ 

oZilvaiz valamivel kellemesebb.
t ... S/esz lanyha, novemberi szállításra 32 75 
írtjával köttetett.

Zsiradék csendes.

se Sommemé nem igen mntatkozottTmert" renré­
tegbeli magánynak tartotta.

Czeczdt azonban a zongoránál találta aó- 
gma. Ki-dvetlenül, szórakozottan játszott a Bá- 
gy om belep téré rögtön abba hagyta.

-- Bem akarlak zavarni, — tiltakozott ez. 
De nem találom helyemet ebben a szár, 

szikkasztó légfűtésben. Mindenütt me!e-r Van 
folytasd csak, majd én újságot olvasok.

-Egy csomó nyomtatott papirossal az ablak­
hoz húzódott Czeezil tovább játszott ; vnltaképen 
csak Skálákat gyakorolt. A folyton megújuló, 
mindig ugyanazon éles akkord sehogy sem Ívö- 
nyorkodtetie Bagyonit s nemsokára közbeszólt • 

— Czeezil, nagyon megdicsértünk teo-nan 
mennyire megszép-iiltél. 0 1

közüf- Köäzön8m ! - kiáltott a lány a skálák

Észre is vettem valamit.
— Ugyan mit?

Hagyd abba kérlek azt a kerepelem 
— Még harminezszor végig játszom.

,, ~ Heho'gy játszod Czeezil, dehogy, 
s . ^i.Bágyoni, oda menve a leányhoz. _ Maid
Szalártl?? meg?avarlak én- H°gy tetszik neked

— Meglehetősen.
Te kis bolonl, te!

neked ?
Czeezil tiltakozott a kérdés ellen 

tette, hogy nem válaszol.
Nem is szükséges. Szalárdi 

elég feltűnő.
— Feltűnő?

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék..........................................
Magyar 4%-os aranyjáradó'ls
Magyar általán,« hitelbank...........
Magyar leoa.lmitolő ...................... ......................
Magyar füldhitöl...........................j j...........
Magyar jelzálogbank .......... .j. .......
Osztrák hitel .......................
Angol-osztrák ........................... ....
Unió-bank...............
Tiszai ás szegedi kölcsön........................... ............... .... .....

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
november 9-ikótöl novemb-r 15-,

89. —
90. — 

363.— 
119.—

366.—

eig.

hí ÍY

Hagy. állam- 
aaeasag

db
M. T»e. köles.

á. ▼. zl. „!
K lett vas. el3. ,j 

. kö v.ar. „j 
T.-.aeg.ko ce. w 
M. nplrj rád.
M . av. jár. 100 f.t1 
ai- ar. Jár. 4u/0 i M. földi. b. „ rd. töidtb. . 1
dzoilo v,u „
Pest v. ki. bb/0 db

. •'»°/6 T.
Osztr. állam­

adósság
0.41,' dÓH. p pír 0.úí‘3d ! 
O.á.tiz. jun. .j-t.j 1.4933 

Äpr.l- ek-ób.' v.4483 
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2.0417 
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2.0633 
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0.44443.1232

1 .'..Dl 
1 6« 92 
2.1667 U ‘«722
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5.1333 ! 
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2.1833 
2.1042 
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1 .h 1 m4 
0 45 6 
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1.69 «1 
2.1843 
U.93til

2.2« 0U

•;.4iJ,j7 
2 ő 700 
d.eOUt)
1.1U67 
u 1628
1.1903 
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2.2167 1 2.2 \v.4 
2.1.58 ! 2.1666

.2222 1 0.2 .00 
3.5333 
32)833 
2.8667

ő'7V 3. 55b I

Mióta ud vsáról 

éd ki jrlen- 

látogat ása

kérdezte Czeezil gj'orsan. 
— Igen, s arra mutat, hogy nem talált kő- 

szivet, jegyzé meg Bágyoni a Czeezil szeme közé 
n-zve

A leány elkapta tekintetét a fiirkészés «dől 
Folytatni akarom a skálát, — gzólt s 

egész erejével nyargaltatta ujjait a bilentyükön 
Hallotta hogy sógora még szólt valamit, de 

d csak fejével intett rá, és csörömpölt, lármázott. 
Egészen elfáradt, megizzadt, de még mindig ját­
szott, játszott egész addig, mikor többé nem volt 

,, ,- ... , — , „ , ere;e 8 akkor leborult a zongorára és keserv*«ügyekben. Kívül havazott és Bágyoni bemene- zokogni kezdett. rVCS
kült a zongorához, hol se papagájok nem voltak, , 9 (Folytatássá9v9tk«Fitj.

Erdélyt usp> v 3.55Ű3 
Kabss-od. vp.-íu.Q j 2.8444 
Os/-r. A;l»mv5u,0 i 3..i506 3.5833 
Péos-barcsi v5« 0,3.5 -00 4.5833 
Ti>..al vésőt : 3.55^6 8^833

Záloglevelek 
100 frt !

M.a.Pírt. 6-1,1",! 0.1128 V.1S75 
M. fh. papíré. 5Liö! u.lill 0.1250 
M. fh. „ 4V,o,0!oa7fO 0.4875 
M. fh. a. v ez. 6%' 1.13S3 1.1Ő00 
kJ. jelzálog-'>1/,0jej l.tóf.6 1.0708 
il. á. fh. r. i. 6v/0 j 2 6838 .6500
M. á. th. r. 2.413.9 2.4292
Oeztr.-m. b. 5% 1. 778 
Festi m. k b. 6% 1.6333 1.6560 
P sti m. k. 5/,o-0i 1.4972 1.5125
Elsőbbségek 

do. I
Battesa.-d. -.&J 
Üun*K zh.

3.6111
3.611«
0.2.78

0.12 Ui
l. 2d. í.4 88
0. 861 
O.4.166 •.cm 
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5.1", 67 
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c. 14.00 
1.5410 
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0.4667 
0.667'
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SUső erdélyi r */.
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Sertés kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, november 8. Az üzlet jelentéktelen. Ma-’ 

gyár öreg nehez 56—, fiatal nehéz ö7 lz__58 w-k^6 ^^7«- kti,™7a ,68-. -ede«,S kilep %
-~66, konnyh 55—ü6, Romániái bakonyi nehéz ?____
átmeneti, közép 57—ő8 átmeneti, kinnyfi 57_58 Atmpn\e
eredeti nehéz 65>/t—56 átmeneti, könnyű 54^—50^ lt»9-

nsti, fSzerbiai ueliézoS1^ átmetieH közép 57—57* , átmeneti, 
«onziy fi 56—57 átmeneti *tb. A* árak páron kint 4.5 kilósé« 
4 0-os levonással ki(ogr.-kitit ért«*tt»lvk. Uomátiia én szerb:ai 
sertések, melyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek 
pároukiut 4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások
Narharásár.

Becs, nov. 8. I i'ávirnt.) V 6 t j 1 e n t é s ateg- 
n a p , s z t-m arai iiurhu /, ,.i r h o z : Az ü-sszeí 
felliajtas volt 19ö2 darab, vágómarh.i peilia-: 1-283 ,la- 
r.ib magyar fajn. ól! darab lengv-l é<"l»6 darab 
nemet, e között volt 1866 hizott és 81 darab sovány 
marha es pedig 18V8 ökör, 11 darab bil-.s 2 « darab 1. ! ái 
es 20 darab bivaly. — Bévs részére Kiss darab, a vi lék 
részére 614 darab adatott el. Fizettek hízott magyar . 
rert ö.í írttól 61 írtig, lengyelért. 64 1rtt,,i (ill írtig, né,,le­
tért ód írttól 61 írtig, magyar fajú soviiev ökörért ód írt­
tól Ö4 írtig, bikáért 47 írttól S0 ' írtig, v kénért ön íntól 
Ó2 írtig, bivalyért 44 irtot. iMiud ÍOO k, ókint.: Lábun 
fizettek darabjáért lőj írttól 214 írtig.

Sei'lísfíwir.
Bécs november 8. | Távirat.? IS z t. marxi ser­

tésvásár: Eelhajtatutt 4:115 darab sertés, és pedig: 
1019 darab nehéz, 1244 könnyebb bakonyi és 2052 darab 
süldő. L között volt 1813 magyar íaju, 2052 i-.-agyel-orosz, 
i* U'ö oláliországi. A nagy feli, í jtás és .a
külföldi számlára mutatkozó gyenge vételkedv íoivt.án az 
üzlet lanyha volt és az árak gyengülő irányt követtek. — 
r ízeltek nehéz bakonyiért .31 írttól S3 írtig, kö .nvebbért 
4, frtt.il 50 írtig, süldőért 34 írttól 46 írtig, szalonna és 
zsírért 68 írttól 70 írtig. (Mind 100 kilónkról.;

Vidéki it »let.
kunaxerümlklós, nov. 6. (Az .Egyetért : s- tu­

dósítása.) Elénk forgalmú heti vásáraink az utóbbi bvl.ö- 
yetkezett esős idők miatt, melyek a közlekedést a l.iilöu- 
hen „ rósz országutakon gátolják - nagyon la,a bakká 
lettek A forgalom gyér, mivel a vidék nem szál' .„alja 
ámuzikkeit. az eladó úgy mint a vevő kevés és . . ,k'is 
helyhez kötött. A piaczi árakat következükén iegvezhel -m : 
tiszta luza 10.11,-11. rozs 8.20—8.50, árpa 6.ön. kuk -ri- 
cza _b.au, zab 0.20 mm. kint, ,-söves kukorieza 55.60 kr. 
vekankint. I uzelü fa és tüzelő anyag a rosz utak miatt 
piaezunkon egyátalábau nem kapható, a Honától száll tx i

ie tíz is podvád*20 22 forintba kerül meter köbölenkiut,

> n 
tuen v-

:ii 1 a 
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Borászat.

Itorflzlet.
,. Az utolsó két héten at a boriizletben némi 
elcnküiéa volt észlelhető, mely azonban nagyobb 
mérvet épen nem vehetett, mert a termelők, te­
kintettel rosz szüreti eredményeikre, boraik árá­
ból engedni nem mutatnak hajlandóságot. Toknj- 
Hegyallyát a hirtelen jött lió 's k»t napi kemény 
lágy minőségileg teljesen tönkretette. A teljesen 
érett szőlő sem ád fagyott állapotban olyan bort, 
mint adott volna rendes állapotában, annál silá­
nyabbat várhatni oly fagyott szőlőtől, melynek 
még érésre lett volna egy ideig szüksége. A ta­
valyi borok értéke e borvidéken tehát Wmé izete­
ken emelkedett a hét folytán.

Az egyes borvidékeken elért borárak a kö- 
vetkezők:

Budavidéken, uj fehér bor 14—lő irt ó fe-
o-1!-l° frt> U.Í viiril:i U>—16 frt, ó vörös rt) 

—J.) irt hektoliterenkint. A sáros utak a meg- 
vett készletek elszállítását nagyban gátolják.

Verseczen a múlt hét elején Ti—lo f,t 
fehér uj bort még lehetett kapni bámul, 
nyiségben, ma a minimális ár lo frt u0 kr.
11 frt: sut távirati tudósítás szerint le-'iiiabb; 
tel,ér bur ÍJ—1:3 frt on is vásároltatik s 
kabb Budapestre s Beerbe szállittatik.

Fertőmellekén a héten mintegy űOOi) hek- 
toliter uj fehér bor adatott el 13—"if, fmm hek- 
toliterenkint. A hó a szüret bnfejezését itt is 
meggátolta.

Karlóczán a fehér bor 9—10 írton a sil­
ler 12 14 forinton, a vörös végre 18—J0 ÍVton
adatik.

Visonta vidékén igen élénk üzlet mellett 
fehér bor 9—11 fríon, a siller 12—14 f, t, „ -t 
vörös Ifi—18 Irton kelt. '

Arad-Ménes hegyvidéken a könnyebb felér 
borok hektoliterje 9—11 frt, a silleré 9 -1 •> frt 
a jobb menesi vörös boré 24—4u frt.

N.-Kanizsa vidékén a fehér uj bor 0 frt 50 
krtöl i Irt oO kng kel hektoliterenkint, tavaü 
borok hektoliterenkint 2-3 frttal is drágábban 
adatnak. °

* Phylloxera-Ügy. A Phylln,era-r,.var - mint Szat-
mármegyábdl jelentik - ez óv í.dyam.m ez-n megye rJ- 
riueten H y-vobb mérvben fellépett és ped,,- kiirónö-eu
S T- e3-,a'7,JT^ralj4Í 921 'Ch'-rvcL, u, további a nagy- 
sarolyt ezoldekertekbea. . lelt vizsgalat fi,lyaumu 
az del,ut k- úgy a ' rovar leginkább" az.,„

} ■ h.x . íily-tele avary
... . K.lSk a«t:rc. iitídliii. . Ísár.ílf szvl«»-

vesszek ke,.area. A lohl.iiivdési mmisztoi inni el­
rendelte, hegy azon szőlőbirtokosok névjyuvzéke • k 
t “Xa? peéri szőlőjéből vagy Mathiasz “kassai" keres- 
kedotól vásárolták vesszőket, lelterjesztesseii.-k. I, .vv Uii 
nek alapján a haj kiirtására illetve a tovább terjedez'meg- 
gátlásara a legbehat,ibh intézkedések meglét,-tUessenek a 

is Történt.mi különben ui.í

Gazdasági kjzlemények.
Lótenyésztők figyelmébe. A fdldmivelési

tevinm közzé teszi a kir. álladalmi

‘ nieiivk 
tulajdonosokra

ni i hisz-
, -------- ---- méneMekben létt-y/í

törzsűiének „tan az 1882-dik évi íedeztetési idényre dze 
teudo fedeztetés, dijakat. A legnagyobb dijak a kisbéri 
ménesben lévő Bu.-eaueer és Verneuil angol telivér i 
után szedetnek, melyek a belföldi kancza 
nézve 400 a küllu.diekre nézve 5 0 írtra rúgnak. Kevésbé 
h.res angol tehver mének mint Uambusean, Kisbér ö 
ese, Uoniiersbury, Bois-Roussel, Kalandor és Ham-11,11 
fedeztetés, d.ja belföld, kaneza-tnlajdonosókra nézve 300 - 
80 Írttal jegyeztetik, míg Förgeteg és Zivatar angol toi,- 
vér me.Kk fróeztetés, d,ja vsak 40 írtra mg. Sokkal ol­
csóbb dijakat jegyez a „u-zob-gyesi nrónes belföldön ne­
velt angol telivérje, után. E dijak telivér kanvzin.il 8„, 
telvér kan,iánál 50 a a többi mezőhegyes! tom- 
ménesnvl csak 20-30 forintra rngnaa. A ío»a,a i 
menesben a feileztetési dij Conversano, Valdem,,, 
Coii ver sa uo Mi ma, Eavory »11., Pint,, és Neapolitaou *’
mindannyi lipiczai lajta után szintén csak 20_3o h u ^
rng. A minisztérium egyúttal figyelmezteti a belföld,; 
nyésztett angol telivér kanczák tulajdonosait 
honosítása érdekében nyújtott azon kedve 
szerint minden belföldön tenyésztett apától vagy anyaiul 
származó, és magyar honpolgár tulajdonát képozö tvüver 
kaneza, mely államd.jban nyertes volt, valamint szinten 
mmden magyar honpolgár tulajdonában levő belföldön te 
nyésztett tel,vér kaneza melynek ivadéka államdíjt nyert 
élethossziglan a k,sbc-r, és mezőhegyes! ménesek ön 
lévő importált angol telivér mernek által f|! 
áron bármily behöldön tenyésztett angol tel,ver
törzs,nén által pedig .„gyen fedeztetik. Eszerint e t-liver 
kanvzak Buccaneer, Va nnuscan, »enieuii, Uonnersburv 
Bois-Roussel mének aítai feie áron, Kiibér -- --
dor, Ilarrv-Mall, B,h0r, Eredmény, 
pedig ingyen fedeztetnek. A

lön t.t-
telivér 

VHZméti)-re. mviv

ocscde, Kal;trí 
Vihar és l apió áltál 

•1 x ,. V versenypályán ele'rt mindensikertől eltek,ntve feldíj mellett fedeztetnek továbbá Km 
bér ocscse, Kalandor, Harry-Hall , li,:,„r, Eredmény, » ,- 
bar és lap,ó tdrzsménck által mindazuu belföldön tein 
tett tel,vér kanvzák, melyek magyar honpolgár tulaid, 
ban vannak. A fedezet iránt, bejelentések a kisbé 
nekre nézve legkésőbb f. é. deczember 1-ig nyújt; 
a Kisbéri ménesparancsuokságboz, minthogy a 
határidőn túl a meghatározott s netán ekkoriig be , 
töltött fedezési szám erejéig külföldi bejelentések i, el,o- 
gadtatnak.

A „fiazda-kör“ helyiségében (Haas-nalota. f hó 
I d. u. a órakor folytattatni fog Aíelvi- 

10, , a ”.,d ° r 1 á s r d 1“ múlt szerdán meg­
kezdett nagy érdekű ny,lvános tanácskozás. A tanáreko 
zás ez alkalommal nyüvános igazgatósági ülésben törté"
látt’atnakCn azouban nem tag°k és vendégek

ma­
ri nití-

uyujtand.ík be
ieiitebbi

9-én szerd 
d tí k i ki

is szívesen

»----- - a-öll.
Szerda. R. kath.: Tivadar Pm. . t- . 
usz: (,kt. 28.) Peren,-z vérUm, Xeo Isidó 8rSg* 
esvan 17.) Nap kel 6 ó 57 n . »mar->« ke' 7 6. 6 pPes,;. J,5,h ^6. U 30 p.

Napirend november 9-én.Naptár. Szerda. R. kath.: Ti 
orosz: 
chesvf

A budapesti philólogiai^tZrMuiát^^ávi^üróee^af Ylé
ban d. n. 5 órakor. Értekem,!- T J ak:td^mi.í- 

A *,dr" Krausz ."lakai Ig“'"leZ'
A K xakadémi!ítilá ^ldszint“1 Értekezik -d" d az

A főváros törrőnyhátósávi kénvisel” ", dr- bt3lll> Mm-.**•«»& «• ŐST
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XV.
A filharmonikusok első hangversenye a vigadó nagy ter­

mében este 71/, órakor.
A kereskedő ifjak társulatának felolvasó estélye este 9 

órakor. Felolvasó: Friedmann Bernát.
Az esztergomi társaskör közgyűlése este 8 órakor.
Képzőművészeti társulat őszi kiállításának II. sorozata (su­

gárút 81. szám.) d. e. 9—d. 5-ig. Belépti dij 50 kr.
Esztfrházy képtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Fcyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Allaíkerí nyitva egész nap.

;,ivorat a hivatalos lap november 8 ik számábóT
Árverések a fővárosban. Schmidt Anna 11,587 írtra

becs. ingatl. márez. 19 (torony-uteza 1)
Árverések a vidéken. Dengel Katalin 1628 frtra 

1 " S. ingatl. deez. 9 Alczina (Nagy-Szeben). Kis Józsetne 
• ’[ írtra becs. ingatl. decz. 2 Nagy-Pali i Pécs), líartowcs 
'■Mrt.'ii 1452 forintra becs. ingatl. decz. 19 Nyitrán. Vcr- 

' Pcrszida 354 frtra becs. ingatl. nov. 23 Barbosza 
P.'L-ir, . Vágány Ferenczné 366 frtra becs. ingatlanai 

■ -V. l-élv , Kgcr). Erdős Lajos 779 frtra becs. ingatl.
:>•> N Karács< mfalva (M.-Vásárhely). Stoikovits I»e- 

nvter fi.'.O frtra becs. ingatl. decz. 30 Also-Nana (Szeg- 
/ár-i ■ fa-nádi István 1047 frtra becsült ingatl. nov. 25 
H.-N inás.m. Császár József 500 frtra becs. ingatl. nov. „o 
M.-k,,!,-zó,,. Simo János 1834 frtra becs. ingatl. decz. 13 
-rr.-t.e-t.- Xvitra). Kovács István 481 frtra becs. ingatl.

28 M -Soók (Nvitra). Muhr András 1100 frtra becs. 
i : atl. n.*v.‘ 25 Óvár iFelsö-Eör). Cseperkálló Alajos 1448 
frtra becs. ingatl. nov. 28 Tükülön (pestvideki tszek) 
Mata kanv.-i József 991 frtra becs. ingatl. nov. -9 Rakta 

1 -• r Miok Jakab 457 frtra becs. ingatl. nov. 23 Oravi- 
«•zabátiván. Miért András 387 frtra becs. ingatl. decz. 13 
- ■ T -Szrnt-Márton). Moldován Oána 825 frtra becs.

d.-cz. 5 Alsó-Oroszfalu (Deés). Makádi Gáspár 240o 
tVfra -cs. ingatl. jan. 9 Világos (Aradi. Skrp Mihály 41o 
rtra becs. ingatl. nov. 29 Ilradistye (Losoncz).^ Kántor 

i.;;.-::,vz 728 forintra becs. ingatl. nov. 21 Hidaskürth (Ga- 
Wenczel József 400 frtra becs. ingatl. nov. -23 

■ pestvidéki tszók). Keichárdt Mátyásné 1466 frtra 
. ingatl. decz. 2 Varsány (Veszprém). Nagy Sándor 

ifi frtra becs. ingatl. decz. 13 Karczagon. Mieskó Gusz- 
82 frtra becs. ingatl. nov. 30 B.-Csabán. Poqescu 

' 1 irru :i650 frtra becs. ingatl. nov. 22 Kir in (Arad). Kor- 
- i önné 55,900 frtra becs. ingat!, január 16 M.-Jesz-

A.-Vilndv . Kászáp Mitru 1858 frtra becs. ingatl.

rtra

-.-ír

63,000 frtra hecs. ingatl. nov. 24 Osgyán (B.-Szombat). 
Constandin Nicolau 8057 frtra becs. ingatl. decz 9 Bras­
són. Erdős Sámuel 456 frtra becs. ingatl. nov. 23 H.-Szo- 
boszlón. Pradarics József 1000 frtra becs. ingatl decz. 6 
Körmenden. Pelván József 1890 frtra becs. ingatl. nov. 14 
Csanak (Győr). Posch János 2930 frtra becs; ingatl. nov. 
29 Pinkafő (Felsö-Eör). Joczits Milicza, 1245 frtra becs. 
imratl uuv. 13 Vjvidéken. Jaborek István 4102 frtra becs. 
iirnatí nov. 18 Oroszvár (M.-Ovár). Bartaky Francziska 
7474 frtra becs. ingatl. decz. 19 Vágujhely (Nvitra). Weisz 
Fiilüp 2000 frtra becs. ingatl. január 9 Eger._ Neulmger 
Dávid 8450 frtra becs. ingatl. nov. 16 Trebusan (M.-Szi- 
„et) Franki Jakab 4550 frtra becs. ingatl. jan. 9 Denta 
(Dettai. Köuler János 1037 frtra becs. ingatl. nov. 28 Pak­
son. Medits Aga 2768 frtra becs. ingatl. nov. 18 Kis-Recs- 
kerek (Temesvár). Danoczko Fedor 326 frtra becs. ingatl. 
nov. 22 Árok íVngvár). Balogh István 600 frtra becs. m" 
„atl. decz. 9 Marczelház (Komárom). Rittinger Józset 
18 UOO frtra becs. ingatl. nov. 21 Temesváron. _

Csődhirdetmény. Psik Gyula ügyvéd, kaposvári la­
kos ellen, bej. decz. 21., 22. és 23., perügv. Matolcsi San- 
dór kaposvári ügvv. .

OsőílmRíJSziintetés. Neuhold Antal es Lederer Miksa 
temesvári kereskedők ellen. , . .

Pályázat. A 111. kir. miniszterelnökségnél egv lnva- 
talszolgai, — a nagy-balmágyi kir. jbiróságnál bírósági 
végrehajtói, — a nagykőrösi kir. jbiróságnál joggyakor- 
nnki, — a m. földtebermentesitési pénzalap kir. igazgató­
ságánál irattárnoki állomásokra.

CSiTOLSZKY LAJO»

felelői izerkeaető és kiadó-tulajdonos.

szám inellhártyalob. — Hubert Erzsébet 62 eres czipésznd 
ÍX. kerület liliom-utcza 27. tüdövdsz. — Drozda Leopol­
dina 14 éves vendéglős leánya IV. kerület vámhaz körnt 
11. szám tüdővész. — Zilli Anna 69 é. napszamosnö VIII. 
k. futó-u. 33. szívbaj.

InMÍÉB

Holnap, nov. 10-én: „Rigoletto.“ Opera 4 felv. - Bázel: 
„A kisértés.“ Tündér-ballet 1 felv.

idegenek névsora.
Vadászkürt szálloda

10
. 15

M: r.uiv ‘ Vinga). Nagy Miliályné 400 frtra becs. 
nnv. .10 Guta (Komáromi. Köller Mária 1012 Írtra 

ingatl. nov. 25 Vngvár. Schwarz Teréz 322 frtra 
atl. nov. 19 Esztergomban. Linszter Janos .-.800 

becs. ingatL decz. 10 Zsombolya (Nagy-Kikmda). 
h 1‘gwd 317 frtra becs. ingatl. decz. 13 Kis-Barut 

Nar-v Károly 1755 frtra becs. ingatl. nov. 29
I malival. Kolboan István 14,966 frtra becs. in- _ 

-atl. L -v. 26 Halason. Merenyei István 9«7 frtra bei s. in- g 
. H. n„v. IV Merenyében (Szigetvár). Pap Sándoy aü... ,

"vtra becs. ingatl. decz. 13 Érhatvanban ‘ó asnaií . ̂
I frtra becs. ingatl. nov. 28 Császártöltés (Kis- 

;c: . . Kóka ilávid 612 frtra becs. ingatl. nov. 2o Zsi- j
;r.i Franki Jakab 70.914 frtra becs. ingatl. i

......tán. Klöser Márton 1417 frtra becs. ingat!, j
Szászhalom Segesvár). Biesz Lörincz 796 frtra i 

i .'i. nov. 15 Békásmegyer 'pcstvnleki t-zéki. | 
r Mór 1830 frtra becs. ingatl. liccz. 28 Körmén- | 

V". 'ír "vit- Mátza 8526 frtra becs. ingatl. decz. 24 j 
y , , V Lás: . 4835 írtra becs. ingatl. ,
V \ ingau Ifj. Sándor István 400 frtra becs. j
. .. 21 H.-Szobosa' a. Nyakas Antal 485 Írtra .

nov. 2Ö H.-Nánáson. Nagy Ferenez 583 frtra 
atl. decz. 7 Tapolczán. Kóaienberg Eber 7650 írtra . 

nov 14 Bocskón (M--Sziget). Beczási János |
■ ,. ingatl. decz. 7 Baróth (S.-Szt.-György>. I

1354 frtra bees, ingatl. nov. 22 Jaszárokszal- !
Herczet- Gvorgve 1069 frtra becs. ingatl. | 

iák Arad . Amirits Gyuko 2109 frtra becs.
■ I , .... •_.] Olasz Pécs). Szayvr György 1550 frtra j

: -atl. ez. 9 Nállasd (Körmend). Harmath György ( 
. ... ingatl. nov. 7 Hnrvítkuton (Marczal). Pin- ; 

„ - frtra becs. ingat!, nov. 8 Tapsony 'Mar­
is ■ • Z János 832 frtra becs. ingatl. jan. 9 Hankó- 

Tvoskov Voin 2240 frtra becs. ingatl.
K Nagy Kikindin. Görföly István 2740 frtra becs.

!, ; -v. :;<! Juha Somorja . Köhler János 5632 frtra 
.,v. 26 Pakson. Lukács József 1968 frtra 

-fi s.zirma-Bessenyö Miskolez . Ddma- 
" u' rióal'ai részvénytársulat 11,641 frtra becs.

-i I ; c ' r s Tcmesv.'írtt. Oláh Miklós 325 frtra becs.
-_'4 Tisza Füred fEgen. Katiin Voin 2200 frtra 

ingatl. decz. 13 Tisza-Szent-Miklós (Nagy-Kikinda). 
v sírás 861 frtra becs. ingatl. nov. 23 Modor (Ba- 

, Vvlko 766 frtra becs. ingatl. nov. 26 Mirko-
■ Ih-aviuzabánva . Daniján Ungarn Ferenez 5600 frtra 

;.|..atlanai decz. 12 B.-Komlós (Nagy-Kikinda). Pau-
< intkács 732 frtra becs. ingatlanai nov. 28 Jókeo 

Juhász Gvala 84-1 forintra becs. ingatl. nov. 24
II Vánás ." Kóka Károly 610 frtra becs. ingatl.

... m Zsigárd Galántha). Dragits Ignácz 4865 frtra
- ino-atj nnv. 21 Déván. Benning Mihály 355 frtra
Á i-Á-Á-i. ,...v. 22 Váldhid (Segesvár). Polgáry Károly

Gr. Steinlein O. Szemered. 
Rozsmayer F. fldb. Tolna. 
Meszlényi B. fldb. Velencze. 
Latinovics A. fldb. Duka. 
Jurenak S. fldb. Ujkut. 
Janotta J. fldb. Maiina. 
Levatics lí. fldb. Veszprém. 
Budszinszky L. Miskolez. 
Laikner L. hivtln. Kalocsa. 
.Tilly A. hivtln. Becs.
Pet'tku J. diák Brailla. 
Zacher A. kdő Becs.
Müller T. kdő Bécs. 
Bnrghardt K. kdő Bécs. 
Rosenberger K. kdő Bécs. 
Pucber K. kdő Szabadka. 
Schulz P. kdő Bécs.
Martin P. kdő Nürnberg:.

"b L. fldb. Teschen. 
Trumpf A. kdő Bécs. 
Feliíz-ch F. kdő Lipcse.
K rnriTier J. kdő Bécs.

t r; r-A zeti szálloda.
Szentivá::vi F. Sz.-Kovácsi. 
Latinovics A. birr. Viscgrád 
Tarnav K. bírt. .I:i>zbvrér-y. 
Antal M. bírt. Jászberény.- 
Isakovics M. birt. Szt.-Endre 
l>orncr S. tiirt. Tata.
Varga F. Konstantinápoly. 
Fischer S. ügyv. Eger.
J.uszt F. !:«lő B.ittaszck. 

íbvr F. kdő Bécs.

Kappmann L. kdő Laibach. 
Fritz L. kdő Rácz-Almás. 
Käufer M. kdő D.-Földvár. 
Pirnitzer A. kdő Szegzárd. 
Flesch J. kdő Tolna. 
Kranovics A. kdő Tata. 
Straub R. kdő Becs.
Kolm L. kdő Grácz.

Erzsébet szálloda.
Bánvay F. fldb. Szabor. 
Hegyi Gy. század. B.-Jenö. 
Mátray S. mérn. Gyöngyös. 
Fisért J. Beszterczebánya. 
Vass K. lelkész Ordas. 
Csernyiis Z. hivtln. Baja. 
Halasy S. mgzóné Nádudvar 
Borhv J. ügyvj. Gyöngvös. 
Máté P. honv.-hadn. Zilah. 
Bodou B. leik. Bátor. 
Kovács J. jegyző Ordas. 
Adam E. festő Miiuc. 1.

Fehér Só szálloda.
Pvöszner A. mgzó München. 
Scheiter J. Sz.-Fehérvár. 
Laskovics J. Jászfényszaru. 
Szabó P. gazdász Goml>a. 
Dobozi J. jegyző fMaglód. 
Báriczki J. hív. Érsekújvár 
Weisz J. hivtln. Pozsony. 
Schwartz Gy. ingzó Zólyom. 
Schwartz A. Jászfénvszar: 
Frank A. kdő ?.[.-Keresztes. 
Nagy D. Ldö K.-Uj Szállás.

1 mókái ÁGN ES-forrás

Népszínház.
Szerdin, november 9-én:

A szép asszony kocsisa.
Osenreehy Ferenez hátrahagyott eredeti népszínműve da- 

lókkal 3 felv. — Személyek :
Katalin Blaba L. assz.
Rozsdái Tamás Tihanyi 
Vaneeik Lörincz Karikás

Jámbor Menyhárt Horváth V. 
Gyöngyös Feri Vidor

hazánk egyik legsz(nsavdu;alb

v a n y u v i z e

Basa Jóska 
Juliska 
Örzsi 
Pista 
Áron

Soiymosi 
Vaduai V. 
Sió Irma 
Hatvani 
Kassai

8 3

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomodnak az ideirrend^zer hántalmaio alapuló 
bajaiban. ÁUa'áhan a viz mindazon kóroknál kiváló 
fiiryrlmet éidemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendiz r működeiének fólfokoiása kivánotos.

Borral használva már is kiterjedt kedves­
ségnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.
m. kir. udvari szállítónál Budapest, Erzsébetién 7. sz.
Úgyszintén ninden gycgysyettá’bau, fűszertereske- 

deiben es v ndéglökbeu 2734

Kezdete 7 órakor.

Szabó Bandi 
Komáromi J. 
Ditroi 
V. Kovács

_____ v Behnmmé
Ztandárkáplar Baranyai

I Jótk 
I Kerekes 
' Óregbiró 
I Törvénybi ó 

Egy arszony
• 7.LQn/)4rb4T)lt

Hónap nov. 10-én, Blaha Lujza asszony mint vendég: „A
francziákMikncba^^p^ite^Helv^^^^^

Tea-terem
Bndapesl, belváros, régi posta-uteza.

Naoonkint d. u. 4 órától Horváth Mátyás kedvelt nem- 
löti zenekara zen*-estélye. Kitűnő italok* és hideg étkekről 
gondoskodva van. Számos látogatást kér tisztelettel 

2700 _______________________Breitner B.
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IV

Elhaltak névsora Budapesten 1881. november 7-én.
liádi Károly 12 éves szabóinas VI. kerület Vörös- 

marty-uteza 31. vcselob. — Zapotocsni János 30 éves nap­
számos Vili. kerület népszinház-uteza 42. tüdövósz. — 
MusÁ Illés 52 eves gyümölcsárus VII. kerület Kazinczy- 
utcza 43. tüdövész. — Garay József 32 éves asztalos \ III. 
kerület Mária-utcza 14. tüdövész. — Boks Samu 57 éves 
napszámos lakástalan agyaszály. — Kovács Bertalan 36 
éves szappanos, lakástalan. hasi hagymáz. — Mihajlovics 
Angelika 32 éves nyug. főtörvénvszéki tanácsos leányait, 

írület Ferenez József-rakpart 23. tüdoliüdes. — Hegedűs 
.ndor 11 éves, kocsis fia VIII. kerület óriás-uteza 14. sz. 

epilepsia. — Kis Faragó Katalin 76 éves csizmadia öz­
vegye Vili. kerülete nagy templom-uteza 11. aggkór. — 
Borisa Mária 8 éves napszámos leánya VIII. kerület nagy 
templom-uteza 30. vizkór. — Iíesch Szatlmiáry Júlia 76 
éves szegényház liüdés. — Boskuvics Maliid 18 eves szabó 
leánya IV. kerület muzeum-körut 35. tüdővizenyő.— Kliha 
Antal 33 éves raktárnok VI. kerület Szaboles-utcza 28. sz. 
agylob. — Lobi Fiilüp 23 éves kereskedő VI. kerület 
váczi körút 35. önlövés. — Vlbrich Antal 45 éves fügé- 
l>esz VI. kerület Szondy-utcza 50. veselob. — Greitzenauer 
Hermina 3 éves napszámos leánya Hl. kerület seregély-u. 
8. roncsoló toroklob. — Prindl Sámuel 53 éves kávés VI. 
kerület sngár-nt 100. tüdővizenyő. — Neumann Löwy Ro­
zália 48 éves gyümölcsárusáé VII. kerület István-tér 5.

k

SIAT'SOAÍ-fíle

BUDAI KIRÁLY 
KESERÖFORB

Deák Ferenez-forrás, Kunyady Mátyás-forrás, 

$zL-lsíván-fcrrás, Gr ói Széöhunyi ísíván-lorrás

Ha ti o a! ée WJle, Budapest. 
Kapható minden gviigyiztrtirban ee aevAiiyvUf 

k-sTeibed&ibes.

G2 7 ® I
2 Hí |4 6 3 1

I 618 ! NVr '4- Mi 
i 62.7 : KN 1, 4-7 4

Stiüstesl ea B$íaisage$,
TÍCin25i)tl S.%ivllá7..

Szcr.láu, :891. november 9-ér :

A ll«ll
Vigjáttk 3 fel, irc.

it ÍS5Í í kííZílilk-

Belhe, tanár 
Céraa Roger 
Rayinoud 
Touioncier 
Saint Réyult, 
Táho nők

Re-«-s-n> 
N ,1.!., 
Hal.ri 
Iletényi 
Kg; es y 
Kovács

fordított» Husi ár Imre. 
k :
lile hgaő 
no gróf. éC

LoiiG.n mar- 
qu sne 

Raymoudué

Szú« Prjeüe £. 
Feli ki ne

Virot, képviselő Piuiér 
Gaiae. szerkesztő hörósmezei 
Des Millets Eldönti
De Bői óé» Komáromi
Francois Sántba

Kezdete

J.PDdvayné 
Moluárné 

Vilíiera Sn ance G»i laz T 
Watson Lucy Márkus iá. 
Samt RéauiC 

báróim Sántháuó 
Ani.-coué báróné Békessy I. 
Des Boiues bárónő Györgycé 
órakor.

19

Vízállás.

1881. novembei 8-án.

F 0 1 y 6 Névszer int
M éter 

* 6
7«-i•)11 * alatt

Duna: Pozsony ............ 2.10
j.to —

Budapest............. 2.(4 —
M « hues ............... 3 26 —
V ukővár................. 233 —
Újvidék .............. 448 —
Pancsova .............. 4 29 —
Orsóvá......... .. 4 A3 —

Bráva: Barcs ................... 1.61 _
Eszék ..................... 9 78

Száva: Sziszek ................. 5.00 —

Tisza: M. Sziget ............ 1.05 —
Beregszász ........... —
Sáros patak........... —
Szatm.ár ...............
Tokaj . ................ 5.96 _ i
Szolnok .............. 4 93 — :
Szeged ................... 5.50 — 1

Kőrös: B.-Gyula...............

lüaros: Arad ....................... — —
. Béga : Temesvár ............ 0.51 —

Vált őri

vÁltian
átadó

apadó

áradó
apadó
áradó

apad'

t tomil Ultiul.
i osztrák államvaspálya Indo 

b , zabol.

Arad .........................
B«r»t reze ...........
Beszterczebánya ...
Budapest ................
Csáktornya...............
Debreczen ...............
Eger........... ...............
Eszék..................
Fiume ................... ...
Késmárk .................
Keszthely.................
Kolozsvár .................
Magy.Óvár...............
M 'rm.aros-Sziget 
Nagy-Enyed
Nagy-Szeben...........
Nagyvárad ..............

I Orsóvá.. ......................
\ Pancsova.................
, Seim, czbanya

I ^/.atmíir-Németi .. .
t Sz'-gtíd .. ............
\ Szv.psi-Szt-György.. 
I Sz ilnok.....................

Trencsén...------- ----
Hngvár.....................
Zágr.tb......................
Bécs...........................
Bregenz ....................
Lesina.......................
Pola............................
P rága......................

.1 o 1 t- r rr> a g v a r a ? - t •* • O - s7elo.5°T’d . O • ii».7,ta. 
iU V t ; •> i,4 f^.r, >- ; > - 1 2 f hős ; ^ 41 - hós: I3:bcrai1

• I , D C7 ; A - ..egnsö , -- = köd ; 60 s gőz ; sL - lival&I
viiLiu.

Áttekintése a mai időjárásnak :
E u r ó p á ban: A nagy légnyomás (765) a 

kontinens délnyugati, a közepes légnyomás pedig '‘^0) 
északkeli részében van. Németországban gyenge szeleknél 
az idő részben derült, részben ködös ; csapadék kevés, a 
hőmérséklet kisebbedéit.

Ház á n k ban: Részben déli, részben nyuga­
tias mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet fölebb, a lég­
nyomás jóval alább szállt. Az idő változó felhőzet mellett 
többnyire borús, helyenkint csapadékkal. _ ^

Külföldi táviratok délután egynegyed két or.ug nem 
érkeztek.

Kilátás a jövő Időre:
Hazánkban: Változó felhőzet mellett több­

nyire borús, envhe időt várhatni továbbra is helyenkint 
csapadékkal.

ud.pcelrfll—Ér-ekujvór, Poeeeny B#c«

Hűd p síről, 7 F.etsrgom. Ndna, Ér

ulapesiról to-«Kd. Srnsred, Tern,, 
vár, Verciorova

|Rudape9tről, C. r"l d. Szeged. Temo-.
vár, i.'HrjiXsebes \

Budapestről. Czegléd. Debreczen, Mis-

a.:»pedtról, U-egied, Szóin k, Ptiapb'k 
l/RiV'-m v, N.-V-iri-H. Koloz> 
vár, Brassó, Pr d al 

adapestról, Cz-vlód, Szolnok, A:ad,j 
N.-Szebeo, Bras ó

-------------- -

UííBstníU.

A vonatok
minősége

lnculási Icí

,iem. vonat 
futárvonat

9 óra 30 p. eftt 
S óra S'p. r«-f. 
1 őrá 2«* p. reí:.

ti<yes von 2 óra 5 p d

futárvonat 10 óra 10 i. ss*

futárvonat
6 óra 1' p. c 
10 óra í « ;

• vr. 7 őr." SO P r J

futárvonat 10 őr? 10 p.est

• z -m. vonat

4 magyar államvasut licsoncz 
indóházából.

{:g -o 
1

ré'

ludapcetró], Ou io lo, Hatvan, Miskolc ‘
A dáü vasút (budai; indáházábá
‘Uuape.tröl, Srrkesf-hrrvár, üjiiií- }

Pragerhol

*

A tonaS

az osztrák áüamv&aat ledé- 
hazába

i<éca, FoEScay. Érs'-t: ii’rár Bud..;es re

>r» von a 
::n. onat

ß óra 35 p. eitel 
" 8u p. regg.j

fj őr* Sí p. regg ! 
5 5rv4 ; . .í

2 ór.-i ri(i í • ... * 
7 6rs 31 rév |

ir* ^ f - - i
1! óra p. < ,

vm. vonat 1 fr* M P- regg. 
*4) dH vvii 7 óra 4ő y. .-al

Megérkezési

- em. vonat'5 óra 1' p. v.{ 
f.itárv.miit óra SÍ j ^ ?
z.-in v-iiihi 5 ' rn .‘7 . ' • .•
futár O'.at j9 ón. 41 p é, ;• :

K.-Sükujvir, Eazlergém, Sá-.a, Tdez, Ku-j ven u 6rs gir d.. é
«

Verciorova, T mérv r. Sz gvd, Cz g f i.

Karán»ebefi, Tcm evár. Szvga-i, C/eg ) 
léd, Budape tre \

Kassa, M skolcz,^ Debreczen, Czegt d;

Predeal, Brassó. Koiozsv^r. N -Vórati 
P spöK - Ladány . Saoiiv-k 
Czeglód, Budapeetre 

Brassó,N.-Sieben. Arad, S • iuuk C g-'• 
led, Budapestre I

A magyar aliamvesut <!o8onüzi 
indoh izábr.

Iluttka, ZŐIrom, Losonc* R&lgó-Tarjén 
Hatvan, Budapestre

fulárvonot 7 3d \. r ■ •

••m. vonz’óra 4 : f <•-' | 
fu’árvo at '7 úr*

<zcm. vonat ö 'r& 8 ;. c T-~
„ . |7 óra Eb p. :e<

futárvonat 7 dra "fp.rr

izem. vonat * óra 5 p. re"£\

,g .s von ü ’ * ^ rwj
* r=

ÍKzssr, Miskolc*, Hatvan, GüdóLv, Pa '
dapestre V. ^or

k üéi! vssut óbudai) indókázáhri
»g«rhof. Sn aei' kérvá

Buda pestre
•sz -ni ly von. 7 óra '■d p. r• .v ’ 
ls;*• v s fo.-A- 1 • rí 1$ : p ■!.• •.
|; ósta vonat S óra 47 p -- |

f 1, tt V d jcoii e 1 U- Ow Cl
Minősé g i súly 1 ektoliter e n k i n t

Búza Irányzat
74 klgi 1 75 klg. 1 76 klg. 1 77 klg. 78 klg. 1 79 klg 80 klg. 1 81 klg

1 -• k i 1 u x r * * r a
írttól írtig írttól írtig írttól frtiffg 

1 
1 

1 
1. 

1. 
L

- 
1 

1 
1 

1 
1 

1

Iliim
£ 

í f 
1 

1 
1 

1

12.UŐ
12.15
11.90
12.03
11-60

12.13
1 12.25 

12.- 
12.15 

j 11.70

12.29 12.30
12.30 ! 12.40
12.05 12 15
12.20 12.3)
11.75 11.95

12.3 i , 12.45
12 45 12.55 
12.20 i 12.3) 
12.35 12.45
11.90 1 12.-

12. >-) j 12.33
12 6) I 12.65 
12.35 12.40
12.5.) I 12.55 
12.05 1 ..15

12.-55
12-65
12-4)
12.55
12.15

12-óU
12.70 
12.45 
12.60 
12.2 J

12*65
12.75
12.50
12.65
12.20

12.7.)
12.80
12. -5 
12.70 
12.25

A- ---

Gabona Ó vagy uj é aj 1 Irányzat
ianyna

1 Minőségű súly
1 hekt «litcrenkint

. 70—72 .

IÓO kilograuiuinak ara 
frt 1 kr. 1 frt kr.

8 70 9 1 —

árra

zub
tengeri 
•h»1c h

ii.-íitzta-repeze
Lim.tri rrpMC

uj
aj
ó
aj
aj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági _ . 
másnemű .

lanyha
szilárd

GO—62 
62—64 
64—66 
37—40 

75 
73

nélkül

90
40
65
8í>
75

8
10

7
6

50
40
85
85
80

Gabona | Iiányzat | Hat á r i d ó
14)0 kilogrammnak ára
pen áru

tengeri
zab
repeze káposzta

bánáti

1
szilárd........................................

. . őszre .........................................
12 Oá 12

-

szilárd : : . . .
. . május—junius 1882. .

. . augusztus—szeptemberre .
Julius—augusztusra

7
8

15
27

7
8

Utolsó

18
30

árkelet

Értékpapírok
Allaraadőeság.

Síarrar vasúti kölcsön á 120 frt . . . . 3
„ ,1 120 frt egyes darabokban

O őri áilamvasutl záloglev.................................................
al. ar keleti vasút á!!.-kötv. (elsübbs.) adóm.

„ 1373. „ „ er. ▼. ezb. „ „
, 18«d. ,, ,, államkotv. ar. . .
„ kir. nyeremény-kölesen 100 irt . . •
M M „ „ 50 frt

Tiszai ée szegedi kőlce3n .................................................
1871-iki magyar áílam-kulcsön-kvtv. strL f.
l'«3-ikl „ „ „ ..................... . . .
Magyar kir. aranyjáradek adómentes

2d -gyár uranyjáradék adóm. végi. kőtv...................................
,, „ papirjáradék „ . .
„ fvidíehermentesltésl kötvények .
1, „ „ 1867. záradékkal

„ „ láb?, záradékkal

5%
6%
5°:o
6%
5%
»"/.

■ *0:o 5% 6%

Utolsó árkeiet |j
pénz ám

18225 132.75
132.25 132.75

9L — 91.50
1G9.—
96.5» 97.—

123.— 124.—
121.50 122.50
112.50 113.—

113*90 119.10
83.25 90.2U

89.- 89.25
99.75 100.23
98.50 99.-
98-50 99.—
98.— 9850

Ertékpapi
Magvar földtebermentesitési kötvények borvúorszúgi 

„ „ »» erdélyi
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kotv. (100 frt)
Kir.* horv.-sxlav*jolz. földváíts. kötv. (1U0 frt) 
Szvlődézsmavaltsági kötvény (100 frt). .
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 bóra (100 írt)

Egyesit, államadósság papírban........................................
„ ,, ezilst knmat jan.—-jul. .

Osztr. aranyjaradék 4°/0 kamat........................................
„ paplrjáradék, adómentes........................................
„ államadósság, kisorsuláisal 1S54-HÍ á 250 frt p. p. 
„ „ „ 1880-ki 4500 frt o.é.
ff ff ,f 1800-ki á I0U frt o. é.
* „ „ 1864-ki 4 100 frt c é.
„ ff v l864-kl á 50 frío. é.

5»le
5°o
6”/«
5°/é
5%

5

4 % 
50 ö
5°/e

Pest város kölcsöne 1870-ből 
„ „ v 1871-ből .

Budapest fövároe 188<»-kj kölcsöne . 
Sz.rbiai nycremény-kölcsön 100 frank

98.75
93J>0

96Í25

76.80
77.75
77.75
94.—

123 — 
132*— 
133.—
172.50
171.50

99.50
94.—

96.75

77. -
78. — 
78.- 
91.25

124."- 
133 — 
184 — 
173 50 
Í78 5v

LTto! - > arkel-Utolsó árkeletÚsztál. Értékpapírok Utolsó Arkcict
lS80-ra nánz áru

Bészvínj ett.

a) Bankok.
12.— Ált. m. municip. hiíel-int. Leflx 2r,0 frt —.—
3.— AhgoI-os7.tr. 1-er.k . . . • » -*ú »
8.— Ppcs't baukegvcsiU. r. társ. „ l'K* « 117 7 .> 118 2

I ranco-m. b. mtsz. »..-•» - ^ »
Ilorvát Lezámitoló bank . „ *Q0 „

12.— Iparbank, budapesti • • • n <?1‘ n 82. -| 82. 0
Közp. ipartárs. bi tlint. . „ 0 „
M»C«. Alt. földi). r. !.r.r» . . ■' 0 ,.

13.50 Magyar állal, bitclbaak . . n -110 »* 362.5') 363.
Magv. jelz. hiteit» ....,, r

,, 11. V. t-. id -e. -(,0 „ 125.— 126.—
9 — Magv. leez. és póuzr :G>. . „ '.(í 119.- 119.50

Magy orsz. ha--k r.-ara . n ; ,1‘ r>
Oszt. hitelin ér.u . - . n 1 ^ •* 366.30 36 ». 0

38.3 n Osztrák-magyar ’ ank ... . v <l „ 825— 830. -
45.— I magvar iparbar.k ................... 193.— 194.
45.— Pesti mugy. krr»-sk. h*:ik . - •>

P<*6ti ni. Ver. »ank • l‘>7. «>;:• -*z. *• ,. 6r8.— 660.-
7.— Bziezeki lu «búnk ... • • 11

,,UnioM bar'.......................... - v 143.5 0 144. -

b) Bi’tosiU Ursv1-1- k

Bécsi bizt. rár-a á-.- *• ' 3 3.- 325. -
BeCni élei s >.r - t»rs .. .i $ 6.— 310.—

170 El*' niRgru;- bizt i; rs. . *r■ 395J. — 4010. -

60*.—
Ma -var-fra- •••:-«»
Pannónia vt*zh. t■ rw 1400*.— 1420*.-

Unió viszi ízt. fá »

ci Ve 31.írnak
Concordia ma;«»ni . . - heftz j 438 - 410.-

ióo Első budap-s:! ... 1150.- 1170.-
Erzsébet mni'im .... v 2 •' 174.— 176.—
Hengermalom...................... .. ^ •» 480.- 490.-
Lujza ff '(-0 n 180.- 182.-

25. Molnárok es »htok ... „ * ' 310.— s;2. -
75.— Pannónia............................ - ♦« 11,1u 920.— 940.-
45.— Viktória . . • » • « ^ ’ •« 870.- 375.-

d) Közlekedési váliaiatok.
Alföld-Suuinei...................... Sert-, tfr) írt 173.- 174.
Báttaszék-dombovári . . ,; '<-‘00 M
Déli vasút . . ... ff tt
Észak-keleti vasút . . „ i'O u 147 50 168 r0
Erdélyi vasút ... „ 200 » 168.50
Györ-sopron-cbcnfurti v. ,, í*>0 ,
Kaaaa-oderbrrgi vaf-uí . t, ^'0 „
Magy- gailcjial va*ut . . „ X1*1 „ 119.- 150.—

M. ny. v. (székcef.-győr g'Ú4í) „ 1^3 H
Osztrák állwr.va»ut , , M a

—•- 1

s!—

4.— 
4.— 

30.— 
253 
4.- 

30.—

i»é«*.*-bares! ▼ süt . • • beflz tO) frt
Tf.7f.víd<U.................. 1 106 *
Osztr. dunag5zh&józási«44rs. w »
Budai he*/r*lja . . • 1« ,?)0 »»
Pesti közúti vaspálya . . M 11

. , , élv. jegy. „ — v

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . . befiz. 50 trt
Czegiédl.....................................  »1 »>
Or*zágt>s központi ... „ 300 ,,
Pesti első ha*fd .... „ 1000 ,,
Egyesült Budapest főráresi „ 800 „
Peaí-küirároil ..... M 150 ,,
Pakraoa óaruvár-kotlnjat M 60 „

f) Különféle vállalatok.
. 105 frt

80 „ 
150,„ 
403 „ 
200 „ 
200 „ 
210 „ 
110 „
500 „ 
200 „ 

85 ,,
190 .
«0 .

AUgut . . - • - - -
Ált- wftfTv011-!:0*680111® tre-
Frank!in-Társ. ezelr. nólk. 
Ganz és tsa ^asöntudo n gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár . 
Gyapjúm, és bizt. e. m. 
K'resK. test. épülete . . 
Kburvny. ..Athenaeum“ .

Pesti réezv.-társ. 
Kőszén-és téglagyár (Drasohe) 
Pest1 épitő-társsoág . . .
rínumurán; -8.-f«j«ni vasmű 
Ss - g««-tarjául kc-*cénVányaSs'-gó-tarjáui kc-*eénb*nya „ wo 
Sc'ri i' V-.'é'iv vaaönívde s gépg-y.eetSOO 
Serfőzde e!»«"1 magy. . . . »efiz. 4D0
Se •"'^hizlaló . . • .
9ó..<úti kőbánya . . .
Spodium és csontübKtgyár 
Szálloda rész vény-iára* sag 
Tégla- ós mészégető újlaki 
Tcg-agyár, kőbányai . . .

200 „ 
200 „ 
200 , 
200 ,
800 ,
160 .

Záloglevelek.
lUgy. feldh. Int. papír értét

■ « ■ • *
9 * * *„ . arany v. ezüst .
* jeliílv-sbink......................
* itt. fu.dhítel réirr.-tlra. . .

Kisbirtokosok orss. * földhitel-lnL 
OsstrAk-magyor bank o. S.

” ■ ” í;
Pesti msgj. kerssVedolsti bosk 

tlhi..’'. és'kli- lm.

6«.
6‘W,
»■/,

n»nz áru 1

217.50 218.50

110.- 1U.
43850 4 >9 5 )

55.— 55 50

570.— 575 -
150.- 4475 -
550.—
l3ti.— 137. -

116.- 117.
93.50 94.50

156*50 157 5 '
650.—
350.- 352. —
528*.— —. -
610.— 615.
780.— 800.
162.50 163-
13 150 134.75
117.75 1 !S 25
235.— 238.
595— 597.
325.— 327. -

307.— 310.

117.— 110.—
s74.— 278 -

101 75 102 25
' 7 ! 101. -

94.7 .
l17.75 US..'
1)2.5' 103.2
9.1.7 r 100.2 :

100 30 100 6
98 80
°5 65 95 9

1 »1.51 1 '17.':
1 ') 5C 1‘1 75
98.70 99 2»

FNőh
AlíSld-öanv*

200 f.-t 50,'

»«5. (ti.,ff.
e6.e.«ti vonalai . . beli:. 200 fr; 50 

Alf.-fiuraei v. iS7l. kih.
Báttas-'-ék Domborv4,--N*A-

káuyi va,ut . . . . „ SW frí 5% 
Duaagdzbaj. tári. .... $,<1 yf
, M . „ 10 -:2 .0 ”
Eszvik-keletlrrJip. . . 5% hetiz 300 frt 

•t .1 .. ár. 5° rt „ 3 X)
- " .. ár. 6°,0 „ 1.100 „

^»ey -ffaboziai vasp. . f>e,„ 2 0
n-DV. 5‘-. 2v0 I;

„ nyug. vas. (- ekesf. 
győr-gráezi vonal) 60,'0 „ 200 

M. uyuK. vas. 1874. kih. -,e# ^ 2C0 ’j 
M. vas. eís. kulcs, beruh.

czél. ár. . • . . . „200/1000
I. erdélyi vaspálya . 5°/e w t‘0
Qy.'.r-suí roa-ebenf. vas. 6C,0 „ 300
Kósta-odcrbergi Tfuut es. 3 „ »(k) 
K.-oderb. v. (ep -tarn, v.) f.o 6 M 3 >0 ”

„ „ (vsxtr. T.) . 5P,0 M o^O ”
ff ff (m.-v.) . . &o 0 m 2l>0

Osztr. Allam-vasut . .
Tmzavidóki vasút . . 5®f0 „ ICiO
Budapesti lé-írzhid . . fío'». „ 100 ”
Köszön » 8 tégixgy. kötv. „ 100 
Lluyd- c# tőisdd-éptiiet 58,e ^ ^

.»la^fíEgsorsjegjrelt.

Osztrák liitelLntézet .....
Büdavárod sorsjegy.........................................
Ke^e vice „ ........................................

PéazBemeHt,
Cs. kir. arany (v* rt) . . . ,
Cs. kir. arany (k-r.) ..... 
Osztr-m&g.i ar 8 frtos arany .
2 • franko* arany ..... 
Törik aranylira . . . , e 
Osztrák és magyar ex fist .... 
Nemet bírod, bankj. P. 0 márkányi .

!) Váltók árfolyama (látra).
Manet bankpiaciok 100 rcárk . 
Amsterdam 100 hoíl&add írtért .... 
Bilissel 100 frankért.......................................
• 100 fraukvrt ............................................
yar-eiRe iUO irat;tért.................................
9.v«jc..i ppti-zpisc/vk 100 frankért . . .
óü-icii 1«> irániért ............................
i.vndOT lt> ivót e erUogért ..... 
Hv-i’ nt^erv »i ;yv ru*n.!..rs , . . . . 
M'iar.o UKt aov>o isai. . . . . .

91.50 ,

91.1-0;
111-50

107.—
91.25

101J 0
103.

95.C

4ti s '
46.W 

l IS 3

'JSSSSSSXTtV ü
4Ati6@gBKSS6BS$ESSS

Bécsi tőzsde november
Pénz

iítafAnos államndőssáfi:-

Sí
ll

s!

li
li

T ... éjei járadék, Jegy. máj.—nov. 5% 
„ „ feb.—aug. 5°/o
,, ezüst jan-jul. 5% 

,, 6pr.—okt. 5°n
' ísssi. 1 1-bő 1 250 fr s sorsj. pp. 4') o 

,, i>Ku-ból 500 frt „ o. é. 6%
i »60-ból 100 frt ,s „ 5°o 
I->2l-ből 130 frt ff ff . - 
1 • 64-bő 1 50 frt ,, tt • •

1 /'red*:. 1 — líra............................ .....
/- jelzáloglevél 120 frt. 5 q

" A i» iroda tini tanAcaban 
? . s-».:r:.ir;ilyí*óa:elié8ti*r-

• . áaje«' -.llaiuadósaága.
* ;,iradék adóm. 10C frt 40/o

: ... dgy viäBiafl. 1S81190firt5%
„ 1662 10C „ 60. d

( . koroDáorHKágí.I*
ni a.

- : ; 3.any ; Á.-a<lék adóm. 100 ftoe . 6®/.,
; .-.irjáradek )0-‘ irifs . . ..'•"'/a 

• - cg. íít'irt. . . . í-,J,0
sí iámv. >. Ooglevél iSo frt. 1% 

i.'-'ij ái.aó;7. bőiS-Ofrt.! Vo 
Tt M „ Infő-ból 300 „ 50/0

, M - IS76-LÓ1 109 p, ! 0'a
■a. /. áB cLv’.cs. lhti. iscris. 100 í

’• "»-7S H8 „
-l >-'t. c .-.tv. H-0 ff í • .

- • :•*- v köt?.100 w L «■ „
kuleeön lüO frt . 

’• , 1’ fr. .
= -..•*=& v. 4s szeg. By. ser^j. 100 „ ^

76.80 i 
76.85 I

>77.10 i
77.80

129.25
ís-uo
133.-
172.25 
171.—

20.50

'.4.S0
1C0.50

119.— 
88.90 

ISI. 75

76.95 
77.—
77.95 
77.95

122-75
133.—
133.25
173.—
172.-

30.—

94.40
190^0

I>. FSlílteherm. fc. 100 frt pp
Caencrszógi.....................................5“,
Bukovinai ...................................... 5" 0
Gallezlal......................................... 5«0
Karinthial...................................... 0
Kruina c-3 tengerparti.................... 5«'e
Morvaország!...................... • . . 5>;.
.1 i^ő-aurztrial ........ 6»'e
pyiro-ausztriai ........ 50,í
Salzburgi ...........................................  5"1,

...................................................... 5»,
fbi.-U!............................................. 8»',
TiroZi.........................v................. 5" ,
Ro.’ét- éi dz a.oaországi . . . . 51',
Erdélyi.............................................5«'i
Temes# bán ág................. • . . 5",
Tarcenl ISO -:k! soraoiásl zámdek 5",
Magyar .  5°
Magyar 1867-i«.: záradék. 5V

*5. á';'zkü!c33uök.
ÜTMezab. eors. isT'i-hő! . lf.O frt 5*'

*79 -M . 100 f.-t f ’ .
. ’V .... IV-

11° 15

96 50
123.50

112.50

Peetváreal I 
Bécsvárosi k. 

Terük varull X ü o.
5%

Pénz Áru

104.50 105,50
1C0.50 101.50
101.20 101.70
99. -

103.-
104.— 105.-
105.— 106.-
103.-
102.—
108.-
104.75
99.—
99 50 100.—
99.50 10X—
9b. — 98.75
97.50 98.
99*20 99.75
98^0 99.—

116 25 3:6.75
Ki.— —

09.25 1 ÜS-S'
102.40 10? 7.0
281.25 131.50
25.— 25.40

£0.56 
109.—

96.50 97 25

12S.— 
321.- 
112*0

.jelsálog« 
ky^véayt-k Ov kütvényötf

Osair. ált. ß'uhiLaUnt. c.r v. ei. 55 ^
-.1« .‘3 »vés risjzf.

Küap töldMíeJlnt. bu-k.................e*
•*?t. ja]z4'og-.ttr.k Cv riu.i»*;. ö«:.'' c

*)»itr. Jelzálog!-.-ik sorboláisai . v
Chittrík-iragyar bark ...
Dsstrák-ruagyur bank . . .

6®.,.

ár,'a*/o

i!8á!5 
10C.20 

89.fi0 
192 50 
100.75 
100.45 

SS.—

118.50
100.60
ICC—

101.75 
ICO 65 
£9.20

Osztrák-magyar bank ....
Li ö OL-ztr. takarckp. sers. 30 óv ._ i'o 

n « 32 „ 5*',«,
Magy. é t HMhit. ró.-»zr. t. 31 év 51 -,r ft 
Magyar lúidLiíeiintézet . . . . 5« ? '» 

„ n eors. 39 év 5< a

”, „ sors. 39 év arany 4$ »
„ jelzálogbauk....................... ',ú'o

G. Elaor ' 3^5* k3ív<5«yc$B.
Albrecht pálya 3ri0 frt 5°’e ezüst . . % 
Alföld-fiurr.ci p'ííya 2o0 :rt ft0/* ezüst » 
Buangftahajózá&i .társ. 300 frt ti0 e ezüst 

„ 200 frt :>-“0 .,
Erzsébet pálya 100 frt &'!0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 3 ‘1 frto. ó.5ö'ti 1862-ki ki bocs. 
Ferdinand északi pálya luO frt p. p- 5° \ 

ff „ „ 100 frt o. é. •>#
„ „ „ 300 frt ezüst

Ferenez-József pálya 200 frt eeüsl & $ 
Pécs-barcsi pálya $00 frt ernst . . P/p 
Kiíro’y-La'úti gáoL pálya 3-Mi frt . 
Khsan-oderbergi prdyA 5 0 fet. e... , i°;9 
Fperje : tHrncri pálya 30'*- frt. oiiLet yO-e 
Lembvrg e-iers.-^aeali p L kib. 300 frt . 

n M M ,i H- 85» frt. e*.
„ 1, „ „ m.„ ht.

0*7.tv, étj7al.--3yr>£*t$ pálye 2-J9 itt ex. 5«/* 
Rudolf-pálya öu Irt ozuut .... £*/e
Erdélyi-pálya 800 írt esőit • . • á*/* 
Osztr. áilampálya 500 frank . t . t*U 

f, ff 1874. kib. 509 bunk S6)*
Déli pálye 500 frank ......
Dóit oálya 200 ht arany .... 6*/e
Pé'i-issakaéDel össze k.-pá!ya 160 frt 68> 

- » e 1679. k. 109 6rt 8»#,
TiazaTídáSd pálya 160« frt . . . . 
KftSyáir-gúezoiM. tfélj* 56$ 6$» , .

Pénz 
95.80 
102 50
102,50
97.50

li.l.-'S
lv0.75
f'5.—

il<d>0
»9^0

94. - 
94.10

108.50 
98. dó 
<*8.—

1U4 - 
101.—
106.50 
102.- 
xC0..V;
99.70
95. — 
92.— 
94.25 
99.50 
9b.—

1U2 50 
93 1) 
90.v J 

«73.50 
ívd 50 
a3ö.7 i 
115.75 
98.—

lOlaO
9275

96. - 
103.25 
to3.es
98.50 

102.50 
101.—
85.50 

138.15
ir-0.—

94/0
94.10

109.— i 
95..
98.50 :

103.- I
1" 1 -0 i 
j.)7- _ i 
• 2 25 I 
1 1- ‘ 
1/V- i•5 2) i 

9>X>5 í

99 io j 
9. .30 !

*02.75 
98 3' 
3U.75

Kzgyar észak-kel. vJ 
U.-nyug (Széktkí.-GvÜr-firé--z üi:.: itt

51. KílI3nfv.:!e Mersjí*'; ^
ní’olintér.iu 100 frt o. a. .....
Ci iry 40 f-t p. f.............................................
! .magÖzb^józérti 100 *>t p. o. ... 
Irnsl'rnck rirvsi VO «>; o. é. . . . . 
Keglevich 10 fr« p. , ....
Kr.khói ec'.-sjsgy-«.•■! - a • " ,r? o. ó.. 
I.aibachi di|-o -..I- '.'v _■ "■. •» . .
PéltTy 4-» *r' p. p. . ....
RudOtf ai.i;v.«vúny iO rí t i. ... 
Sa'm •>* T* p. • ........................... .....

fn

p-

3« j

l8l 25 
116-25 
58.50

ÍC2 — 
kd 25

j

Stunisln.: s tr 
Trieszti v.;r- s lf“r’ frt . .

5£ *rt “. é.
V.’.'dstein 7V fn p. p. 
TTÍadisct^ra.z xv frl p p.

I. réf'-BTényel.
Angol-o®rtr. bark 2C9 frt .• . . . 
Bé.Cíi Iwni a-rsní*«. S» frt ... . 
Bécsi hf.s k« riyv‘divc 105 h-t . . . 
Jtídgy. 4".t, icinb. r. tava. 10<> frt 
Odzfcr. 61v földhitel !or. kOO trt . . 
Pesti rf<y. kercsked. bank '•'fö írt 

: &r bttc’i».. .6:- *rt . .
Megy. «iiii. k'íeíbank 29-1 rrtvz . . 
At-é au»ztr. leézár«. társ. *r>5 :rl04
Kagy. iesz. é* váltöbü-.tk 109 frt 
Bcr-aí g‘ró- és pónatárcgvlrt SOO'Éft 
Csztr. jót. itogbßnk 899 írt . . , 
Mapy&r jvísélcgbaak 100 frt . . .
Os»u. tejfciBjkít bsah Síi ti. .

S".
6«'»

6*!.

y.5»,'..w,
(*.

178.60 
4y. - 

:i8.-
n:l 1
n.Li
S.i.,10

---
IV 25
ji. -
2^ Jut 
*8.7 5 
2í>.4U 

12 L. — 
tü.50 
30-75 
89 50

.54 60 
2b
140.50

213 50

36' 20 
dvU. ) 
dt-v.

2 *7.— 
74 75

: 70- 
40.85 

113.50

21.75 
24.— 
40.25 
88 25 
19 75
52.50 
28. - 
49 25 
25.80

1*9.— 
6? 25 
»1.25
40.50

2:4. 9

43*75

286.—
367*40 
863 75 
S9U.- - 
«19 25
2:9.—

Matry- ál*. mv.níciT'. htf. 200 frt . . 5° 6 
Oaztrák-niagjar ?>^nk ö 0 frt. . 5" „
Unió-bank 10' >-t................................. 5»v
ji.lt» fergainü bank 140 frt .... 5° 0

K. Közlekedési váilalatck részv.
Albrecht pálya írt.......................5r’ 0
Alföld-fiumei pálya 2*'0 fit ... 51, 0 
Butchtiehr&dt va#ut 5.00 frt cp.. . y»

„ ., ()it ÍV, -.í>0 fit o. é.
Dúca gózttiéiőráai társulat £00 írt pp. . 
Duna-drévni pátva 809 rí ez. . . 5A‘$
Erzsébet pólya 2-X) frt p->........................ 5n‘o

l.-inrx- Budvreis .2-'0 f-1 . . 5"> 
Frrdinónd -‘c -tki pái' » 1000 frt pp 5V « 
Forenc/- i-.rse p4‘ya 3«‘9 frt . . . 5&[a 
Pécs b.trv*i i-’lyx 80'» i*t ... . 59‘o 
Károly-I ve: t; pálya 200 frt 5**'p
Kuesa-ná^rr.:j pálya 200 bt . . e
L« .«bur?-M.tr■■■*--■: i-jeseb p. íOOfrt 5 »

• -.rÁY. 1 sy&r fd'-y,'« 5-3C frt p. p. SPl% 
«>H2c; 1 at uyu* <>i 3<:f* frt . . . 5fl'® 
O í r >opryo-ebcnfurtbí pólya SCO firt 
P.udolf p4iya 209 frt ..... . 5*/e 
Eileő erdélyi póiya 800 fH . ..... 6v/e
Oeet^. ái -.zur-viut-táreaaág 806 fr* . 6'e
Déli pálya 890 frt..................................... -ő<>'0
l)é!-éez»>méraet Cß«ek5t8 p. 200 pp. 5°/e 
TiszarhU ki pálya ívó ai ... . 6®/e
Bécai Trnmtzay frt........................... 5%
Magyar-gr.isoratá^i pálya 800 frt , 5«* e 

„ északkeleti pá yn 209 frt , 6% 
*L-ayugatl at4ke*<fcb,-gráar.i 2v-.i frt 6ti/e

L. ípirvállalatok rénvésyel.
Ostir. á«i. épltőrárcaság S(K> frt ... 
lit. oertr. t«^6v*ortároulat 200 frt , y/

273 25 i-3 75
7.t. r5;.-
85.5-0 1 6 50
, 2.- j 5 4.—

>i3Í75 ! 214*25

2-350. - 2vS5.
94.— 

2-9 r o 
■i 3.75
148.25 
178 — 
545. — 
826.—

1.68.50
167.50 
354. - 
148.— 
165.—
845.25 
1V8 75 
164 2 5 
’#7.-

100 — 

181*.-

1-4.50
210.50 
3i4. — 
148.75
176.50 
6.M.-
226.50

169*.—
1G8.-
234.50
148.50 
165. - 
248 75 
199. #5 
Ir4 75
167.50 
171.25

102.—

18E50

K^^s^^^i'^^rsxjEsaFjascss^ssmsssFxxsassBL =s»>arBM6Sjevs». aersiÄMCöaÄ^rsMBrsrig

Judenbuigi vTimi! 70 frt ... . 
Licsingi sCi'iöződe 100 frt . » - - 
líczsidtiri papirgy. rét-.zr. t. 2''0 frt 
Prágai veeipar-íársufr-i 200 trt . . 
Salgó-tarjáai va4>fln. társ. 109 :rt .

„ kŐBzécbáuya 100 frt .
Bécei fegyver gyár tár*. ü-O frt . .
X'it. VHg*ron köica.-i.. P-ud*p. bC frt 
Bétiai éi>iít»íár*abág löd frt ...

fii. Váitók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . •
Brüssel! ICO frank.......................
Német bnukpiaezok 1O0 m. . .
London 10 iont sterí........................
Milano 100 olasz lira .... 
Francaié bankpiac?.«"*: 196 fr, k 
Paris 1Ö0 frk. ... ...
Péttrvár 1í; • rcs*-f.......................
Svait*-* p,-«'’zr,# IV9 .V.Cxk . , ,
Zfiriuh liX> frä ...... .

fi. Vaíatik
Cs. arany........................................
,, . . recsÓe ......

Ositrák-msgyar 9 frtoe areay ,
20 frank«»» ........ v
ÍO mitkiui . ff
Or«>sz buperisíe f>
So-vereUí1-* . ....... ..
Torok us*ny ’ára ...... -t
Mária Teréa«a (LeTwt> ta*Vi*r .

100 ». á. kríntái; . . , .
Evgt,tJ»vu«l4k r-clvCDy i6> o. ó, rrtési • 
Nótekií bír. bankjegy 10$ • •
Oiaia bankjegy ií«0 ebes líráért • •
Ores* suba! •«#■»*

17 50 i

. »•*

r-2

»' ■? .
• v.
. Sí, US 45

° *"«
4t:85

■ "'v
- * 46 80

S':.",. l4l.80

««ffshjá 5^9
„ 6 60

4« 90

3J7 ‘,8
ll.-.ti
?• 73 
>0.75

5-51 

9 35 

b:j G't
* se

5 Só
16.77

67.95 j *8 P i 
<6 90 ( 47— g:,.=4'« ||

I «
1.2^ i I

VHád

11 Klán

kérdlések 1

Béc:sbeti u
jáir. eg veil

g-'t. ilk Afl
kid n é. mid

V H '!'1 cl lát'll

fi gy.' ‘ t H dl
utas

it*Uá-:|

kén,lés mii

ben iir-rü]

bizo ttságuj

riuni vezq

rozi ák el.
pártolni fi

Nem - 
költség vei 
zott lénk 
hoz ható 
erre vom 
vannak.
SZ' iljáiHt
kai - j 

lel, h-tne 
lási i 
tői ük. ha| 
megakari 
a századűl 
reformot 
or»zágt«ai 
erre vol 
testület 
lag. On 
rült az

De 
lemben 
ezt a k 
gyalásakj 
nem lövi 
marab b 
Jam köl 
lekkel 
arról v; 
sokat a 
dósukká 
denik nk 
szükséges 
költséget 
zadparanl 
emelkeüf 
s műszál 
ezred léd 
század] >ai 
A liadügj 
bizottsága 
hogy a 
sitásáról 
követelni] 
két a 
zott ind«: 
szüksége 
támoga 
merül 
hogy oh 
itt szó 
ttom tété 
felvétess!

Háti 

tagadták] 
tásári

,'ail

Az
gat.Hhg (
li.ixi Ü. <1
líeitz 1" 
liálív r ,-|
ülést. A 
Sainb-r 
Ink e 
Mik- 1
tésvt u 
sására a I 
furuuiója| 
rövidség 
az énlVI 
a fóldmi 
látott ilj 

M
Miksa a 
kereskeq 
k e y 
szint lull 
lakuk vi| 

1,
lusztráltj

A
okozta 
forintra, I 
rintra ru 

A
mértföld] 
hegység 
területe | 
gata 2ö] 
men-heg 
ellipsis 

AI
átmérőjű 
rengés 
22 kilón 
kozó


